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                                        П Р О Т О К О Л 

 

                                                   № 16 

 

 
От  заседание на Общински съвет – Разград на 29.12.2020 година, от 

13.30 часа, в стола на ОП „УЧЕНИЧЕСКО И СТОЛОВО ХРАНЕНЕ И 

ПОЧИВНО ДЕЛО”. 

От 33 общински съветници на заседанието присъстваха  30. 

Заседанието на ОбС започна работа с регистрирани 27 общински 

съветници. 

По уважителни причини отсъстваха общинските съветници Ахмед 

Ахмедов; Джипо Джипов и Пейчо Георгиев. 

 

/Приложение №1 към Протокола/. 

 

На заседанието присъстваха: г-н Денчо Бояджиев – Кмет на Община 

Разград, град, г-н Добрин Добрев – зам.-кмет на Община Разград, г-н 

Мирослав Грънчаров – зам.-кмет на Община Разград, г-жа Полина Иванова 

– зам.-кмет на Община Разград; г-жа Руска Вътева – зам.-кмет на Община 

Разград, представители на общинска администрация, кметове на кметства, 

журналисти. 

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Уважаеми съветници,  

Уважаеми кметове на населени места,  

Уважаеми съграждани, 

Откривам заседанието на общинския съвет, което е последно за 2020 

година. До сега са се регистрирали 27 общински съветници. Налице е 

необходимия кворум и обявявам заседанието на общинския съвет за 

открито.  

Дежурен секретар на днешното заседание ще бъде общинския 

съветник Станислава Русева. 

Ние сме ви предоставили по определения ред и в срок материалите, 

които предлагаме да бъдат предмет на обсъждане в днешното заседание. 

Те включват: 

1. Докладни записки; 

2. Питане;  

3. Текущи въпроси.  

По докладните записки има две от тях с вх.№№568 и 569, които са 

внесени след заседанието на постоянните комисии, но в сроковете, които 

са определени в чл.58 от нашия правилник.  

Първата от тях е на заместник кмета на Община Разград – госпожа 

Руска Вътева, относно: Създаване на нова социална услуга „Асистентска 
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подкрепа“ държавно делегирана дейност. Мотивировката за включване е, 

че се налага след това бързи и срочни действия на общинската 

администрация и за това предлаг на общинските съветници тази докладна 

записка да бъде разгледана по извънреден способ.  

Следващата докладна записка, която е внесена също при спазване на 

правилата на чл.58 от правилника с вх.№569 и тя е от госпожа Нюсрет 

Салим - Председател на Временната комисия за провеждане на процедура 

за избор на съдебни заседатели към съдебния район на Районен съд – 

Разград с оглед необходимостта да бъде комплектован състава на 

съдебните заседатели към Районен съд-Разград, също комисията и аз като 

председател, моля вие да дадете съгласие за включването в дневния ред и 

на тази докладна записка.  

Уважаеми колеги, преди да гласуваме проекта за дневен ред ви 

предоставям възможност ако имате някакви съображения по дневния ред 

освен включването на тези две докладни записки, които представих на 

вашето внимание да го направите. Има ли желаещи да изразят становище 

по проекта за дневен ред? Не виждам. За това ще пристъпим към гласуване 

на проекта за дневен ред, като включвам в този проект и двете докладни 

записки, за които споменах, че предлагаме да бъдат разгледани по 

извънреден способ.  

 

С 25 гласа – “ЗА“, „против“- няма, „въздържали се“- няма, 

дневният ред се приема.  

 

Приехме проекта за дневен ред и сега ще пристъпим към неговото 

изпълнение.  

 

ТОЧКА ПЪРВА 

ДОКЛАДНИ ЗАПИСКИ 

 

С Т А Т И Я  1 

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Най-напред ще разгледаме внесените докладни записки за днешното 

заседание.  

По реда на постъпването, поставям за разглеждане докладна записка 

с вх.№511.  
Докладна записка от ГРУПАТА ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИЦИ НА ДПС 

          ОТНОСНО: Наредба за изменение на Наредба № 14 на Общински 

съвет Разград за определянето и администрирането на местните такси и 

цени на услуги на територията на община Разград. 

Доктор Апти, като ръководител на групата и вносител заповядайте, 

да представите докладната записка.  

 

Г-н Левент Апти – Общински съветник, вносител  
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Благодаря Ви, господин председател.  

Аз съм сигурен, че колегите са се запознали с докладната, със 

съдържанието и, и с основната идея, която е залегнала в самата докладна. 

Но за да изясним на обществото съдържанието на самата докладна, искам 

да кажа съвсем накратко, че става въпрос за отпадане на таксата за услуги 

на Община Разград при издаването на Удостоверение за идентичност на 

имената. Няма да се спирам този документ за какво е нужен на нашите 

съграждани. Съответно групата жители, контингента, който се обхваща и 

засяга пряко от нуждата за издаване могат да бъдат най-различни – 

промяна при фамилното име при стъпване в брак или бракоразводно дело, 

или смяна на имената със съдебно решение, но една голяма част от 

гражданите, които са засегнати и се нуждаят от такъв документ са именно 

тези наши съграждани, които са засегнати преди 35 години от т.нар. 

възродителен процес и им са променени имената – насилствено говоря. От 

там нататък тази грешна политика, която е водена на национално ниво вече 

четвърто десетилетие се изплаща от нашите съграждани. И за да има една 

справедливост, ние групата съветници сме решили да внесем докладната 

записка, с която да отменим тази такса. Ние до последно ще бъдем на 

позицията, че трябва този документ да се издава от Община Разград не 

като отговорно лице за събитията, а чисто от морална гледна точка, съвсем 

безвъзмездно и по този начин до известна степен ще сме допринесли до 

възтържествуването на справедливостта, тъй че ще очаквам от всички 

общински съветници да подкрепят тази докладна и по никакъв начин няма 

да сме съгласни и стотинка допълнително да се плаща от нашите 

съграждани, защото от една страна това няма да е нито логично, нито 

справедливо, а още повече ще бъде продължен акта на подигравка, на 

която, както казах вече продължава четвърто десетилетие. Благодаря Ви.  

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Благодаря Ви. Докладната записка бе обсъдена в ПК по бюджет, 

финанси и икономическа политика и ПК по законност, превенция на 

корупцията, контрол на решенията, предложения на гражданите и връзка с 

неправителствени организации. Най-напред давам думата на председателя 

на постоянната комисия поп бюджет – господин Минчев, да ни информира 

за становището на комисията. А ако няма възражение, да информира 

общинските съветници и по другите докладни, по които комисията се е 

произнесла.  

 

Г-н Милен Минчев – Председател на ПК 

Докладна записка с вх.№511 беше подкрепена с 4 гласа „ЗА“, 

„против“ – няма и „въздържали се“ – няма. 

От останалите докладни записки, единствено докладна записка с 

вх.№545 не беше подкрепена – „ЗА“ гласуваха – 3, „против“ – 1 и 

„въздържал се“ – 1. Останалите докладни записки бяха приети. Благодаря 

Ви.  
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Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Благодаря Ви, господин Минчев.  

Давам думата на господин Калоян Монев – председател на 

постоянната комисия по законност, да ни информира за становищата на 

комисията.  

 

Г-н Калоян Монев – Председател на ОбС 

Уважаеми колеги, докладната записка с вх.№511 не беше подкрепена 

от постоянната комисия, гласуваха „ЗА“ – 3, „против“ – няма, „въздържали 

се“ – 2. Завърших.  

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Господин Монев, ще Ви помоля да останете на микрофона. Ако Вие 

нямате възражения, Вие ще прецените разбира се, да информирате 

общинските съветници за становищата на постоянната комисия по 

законност и по другите докладни записки, макар че те са много на брой и 

Вие сте най-натоварената комисия.  

 

Г-н Калоян Монев – Председател на ОбС 

Не случайно не докладвах останалите, тъй като гласуванията бяха 

много шарени и поне първите две/три ще трябва да ги докладвам.  

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Да, конкретно вече ще ни информирате.  

Колеги, чухме какво е становището на постоянните комисии. Имате 

думата за въпроси и след това за мнения и съображения. Давам думата на 

общинския съветник Калоян Монев, заповядайте. 

 

 

 

Г-н Калоян Монев – „ВМРО, Кауза Разград“ 

Аз имам един въпрос, който го зададох и на постоянната комисия 

към общинска администрация по-скоро, а не към вносителите – на година 

какъв е прихода на Община Разград от предоставяне на тази услуга на 

гражданите, примерно за 2019 година? Ако може да се отговори.  

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Благодаря Ви.  

Каня заместник кмета по финанси госпожа Полина Иванова, да даде 

информация на съветниците по този въпрос.  

 

Г-жа Полина Иванова – Зам.-кмет на Община Разград 

Постъпилите приходи за последните 5 години в Община Разград от 

заплащане на такси за административна услуга – издаване на 
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Удостоверение за идентичност на лице с различни имена, за срок на 

изпълнение съгласно нашата наредба до 7 дни и веднага, до 7 дни се 

извършени 952 услуги за 5 години на стойност 3808 лв., бързата услуга 

1042 услуги на стойност 8 336 лв. или общо за 5 години Община Разград е 

получила от този вид услуга 12 144 лв., средно около 2500 лв. на година.  

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Благодаря Ви.  

Други съветници желаят ли да поставят въпроси, а след това да 

преминем и към разисквания. Има ли желаещи? Не виждам.  

 

Г-жа Елка Неделчева – „БСП за България“ 

Госпожа Елка Неделчева не говори на микрофон.  

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Няма въпроси, който желае вече може да изрази становище. 

Заповядайте, госпожо Неделчева.  

 

Г-жа Елка Неделчева – „БСП за България“ 

Уважаеми колеги, ние от групата съветници на „БСП“, уважаваме 

мотивите, които ни представят колегите ни от „ДПС“, но все пак трябва да 

се съобразим и с едно изискване на Закона за местните данъци и такси, 

което гласи, че всяка услуга трябва по някакъв начин да бъде заплатена и 

затова правим едно предложение. Разбираме, че тези суми от 4 и 8 лв. 

може би затрудняват някои наши съграждани и в същото време по закон 

трябва да се събира някаква такса, затова правим предложението – в 

решението да бъде записано: в Раздел V, чл.29, т.2, графа „такса“ в скоби 

лева сумите 4 и 8 лв. се заменят със сумата 1 лв., която е символична, но 

все пак спазваме по този начин закона. Благодаря.  

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Благодаря. Госпожо Неделчева, ще Ви помоля да представите 

предложението. Давам думата на господин Апти, за становище.  

 

Г-н Левент Апти – Общински съветник, вносител  

Аз за реплика, господин председател относно това, което каза 

колежката Неделчева имам две неща да кажа. Първо, ЗМСМА позволява 

общинския съвет да вземе решение където да се извършват услуги без да 

се заплащат. Това е първото, запознайте се със закона. И второто, което е 

не става въпрос дали са затруднени нашите съграждани с 4 или 8 лв., тука 

както обясних одеве става въпрос за моралната страна на самите неща. Не 

става въпрос за финанси, не става въпрос за икономически приходи и т.н. 

Да се придържаме към нашата мотивна част.  

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 
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Благодаря Ви. Има ли други съветници, които желаят да изразят 

становище? Няма и затова обявявам дискусията за приключена, и ще 

пристъпим към гласуване. То ще бъде поименно и съгласно нашия 

правилник най-напред ще подложа на гласуване предложението, което 

направи госпожа Елка Неделчева – за заместване на текста, а 

именно…Колеги в Наредба №14, чл.29  за да сте наясно ще ви го зачета, 

Раздел V…Там имаме две пера. В чл.29, т.2. сме записали: За издаване на 

Удостоверение на лице с различни имена със срок на изпълнение от 7 дни, 

таксата е 4 лв., а когато се издава веднага таксата е 8 лв. И тъкмо това е 

предложението – тези две суми 4 и 8 лв. да бъдат заменени със сумата 1 лв. 

Сега ще гласуваме поименно по това предложение, което беше внесено от 

госпожа Елка Неделчева.  

 

 
С П И С Ъ К 

на общинските съветници от Общински съвет – Разград 

Мандат 2019 – 2023 година 

29.12.2020 г. – поименно гласуване 

 

 

№ Име, презиме, фамилия „ЗА” „против” „въздържал 

се” 

1. Али Бахриев Кязимов  +  

2. Антон Руменов Монев  +  

3. Ахмед Басриев Ахмедов Отсъства   

4. Валентин Стефанов Василев   + 

5. Галина Георгиева-Маринова  +  

6. Гюлчин Мехмедова Ахмедова  +  

7. Джипо Николов Джипов Отсъства   

8. Елка Александрова Неделчева +   

9. Иво Борисов Димитров +   

10. Ирфан Салъфов Ахмедов  +  

11. Калоян Руменов Монев  +  

12. Левент Али Апти  +  

13. Любомир Асенов Райчев +   

14. Мариан Пламенов Иванов  +  

15. Милен Йоргов Минчев +   

16. Мирослав Цанев Маринов +   

17. Надежда Иванова Анастасова +   

18. Надежда Радославова Димитрова  +  

19. Наско Стоилов Анастасов  +  

20. Нюсрет Исмет Мустафа-Салим  +  

21. Огнян Досев Обрешков +   

22. Пейчо Добрев Георгиев Отсъства   

23. Радиана Ангелова Димитрова   + 

24. Радостина Цветанова Иванова  +  

25. Ремзи Реджеб Осман   + 

26. Руско Кулев Дянков  +  
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27. Свилена Дечева Дечева +   

28 Станислава Веселинова Русева +   

29. Стефан Димов Стефанов Не участва   

30. Стоян Димитров Ненчев +   

31. Танер Салим Сали  +  

32. Таня Петрова Тодорова +   

33. Хасан Халилов Хасанов  +  

 

След поименно гласуване, с 11 гласа - “ЗА“, „против“- 15, 

„въздържали се“- 3, предложението не се приема.  

 

Сега колеги, ще гласуваме цялостно проекта за решение по 

докладната записка, която е внесена от общински съветници от групата на 

„ДПС“ и отново поименно.  

 
С П И С Ъ К 

на общинските съветници от Общински съвет – Разград 

Мандат 2019 – 2023 година 

29.12.2020 г. – поименно гласуване 

 

 

№ Име, презиме, фамилия „ЗА” „против” „въздържал 

се” 

1. Али Бахриев Кязимов +   

2. Антон Руменов Монев +   

3. Ахмед Басриев Ахмедов Отсъства   

4. Валентин Стефанов Василев +   

5. Галина Георгиева-Маринова +   

6. Гюлчин Мехмедова Ахмедова +   

7. Джипо Николов Джипов Отсъства   

8. Елка Александрова Неделчева   + 

9. Иво Борисов Димитров +   

10. Ирфан Салъфов Ахмедов +   

11. Калоян Руменов Монев +   

12. Левент Али Апти +   

13. Любомир Асенов Райчев   + 

14. Мариан Пламенов Иванов +   

15. Милен Йоргов Минчев +   

16. Мирослав Цанев Маринов +   

17. Надежда Иванова Анастасова   + 

18. Надежда Радославова Димитрова +   

19. Наско Стоилов Анастасов +   

20. Нюсрет Исмет Мустафа-Салим +   

21. Огнян Досев Обрешков +   

22. Пейчо Добрев Георгиев Отсъства   

23. Радиана Ангелова Димитрова +   

24. Радостина Цветанова Иванова +   

25. Ремзи Реджеб Осман +   

26. Руско Кулев Дянков +   



8 
 
 

27. Свилена Дечева Дечева   + 

28 Станислава Веселинова Русева   + 

29. Стефан Димов Стефанов Не участва   

30. Стоян Димитров Ненчев +   

31. Танер Салим Сали +   

32. Таня Петрова Тодорова   + 

33. Хасан Халилов Хасанов +   

 

 

Общинският съвет взе следното  

 

                                            Р Е Ш Е Н И Е 

                                                      № 200 

 

С Решение № 242 по Протокол № 18 от 29.11.2016 год. на 

Общински съвет Разград е приета Наредба № 14 на Общински съвет 

Разград за определянето и администрирането на местните такси и 

цени на услуги на територията на община Разград, изменяна и 

допълвана многократно до настоящия момент с решения на 

Общински съвет Разград, последното от които е Решение № 90 от 

Протокол № 7 от 30.04.2020 г. на Общински съвет Разград. 

Съгласно чл.9 от Закона за местните данъци и такси (ЗМДТ) 

общинският съвет приема наредба за определянето и 

администрирането на местните такси и цени на услуги. Законът 

делегира право на общинските съвети да уреждат вътрешния си ред на 

дейност, като все пак (съгласно чл. 76, ал. 3 от АПК) не позволява тази 

свобода да излиза извън очертаните рамки от по-високите по степен 

нормативни актове.  

Община Разград предоставя на гражданите и организациите 

различни по своето естество и същност услуги, част от които са 

нормативно вменени за изпълнение на Общините, като за 

предоставянето им съгласно чл. 6, ал. 1 от ЗМДТ се събират такси. 

Таксите за административни услуги, описани в Таблица с 

унифицирани наименования в Раздел V, чл.29, ал.1 към Наредба № 14 

на Общински съвет Разград за определянето и администрирането на 

местните такси и цени на услуги на територията на община Разград, 

или съответстват на реалните разходи за предоставяне на услугата, 

или са по-големи. Размерът им се определя при спазване на 

принципите заложени в чл.8, ал.1 от ЗМДТ, а именно: възстановяване 

на пълните разходи на общината по предоставяне на услугата; 

създаване на условия за разширяване на предлаганите услуги и 

повишаване на тяхното качество; постигане на по-голяма 

справедливост при определяне и заплащане на местните такси. 

С оглед постигане на справедливост при заплащането, 

отчитайки също така социално-икономическата необходимост и 
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възможността за ползване на административната услуга от всички 

граждани, текущата таксата за издаване на удостоверение за 

идентичност на лице с различни имена е неприемлива. Значителна 

част от издадените удостоверения за идентичност на лице с различни 

имена са за идентичност на българските и турските имена на нашите 

съграждани, променени ги принудително. Предвид факта, че смяната 

на имената е насилствено приложена, против тяхната воля и това 

обстоятелство довежда до възникване на потребност от представянето 

на това удостоверение при всяко кандидатстване за работа /когато се 

разминават имената в диплома, сертификати, нотариални актове за 

собственост, личната карта и др./, при всяко некоректно записване на 

имената им и при редица други случаи, следва размера на таксата за 

услугата да претърпи промяна, като придобие нулева стойност. 

В чл.8, ал.4 във връзка ал.1 от ЗМДТ, законодателят изрично е 

посочил, че „в случаите, когато размерът на таксите не възстановява 

пълния размер на разходите по предоставянето на услугата, разликата 

между разходите и размера на таксата е за сметка на общинските 

приходи. В случаите на освобождаване от такси по решение на 

общинския съвет разходите по предоставяне на услугата са за сметка 

на общинските приходи.” Поради незначителните средства за 

покриване себестойността на услугата, може да се приемаме за 

икономически оправдано и мотивирано изменението на таксата за 

горепосочената административна услуга при съобразяване и с нейния 

социален ефект. 

Предвид гореизложеното възниква необходимостта от приемане 

на изменение в Наредба № 14 на Общински съвет Разград за 

определянето и администрирането на местните такси и цени на услуги 

на територията на община Разград. 

1. Основни цели, които се поставят:  

Целта на настоящото изменение в Наредба № 14 на Общински 

съвет Разград за определянето и администрирането на местните такси 

и цени на услуги на територията на община Разград е постигане на 

справедливост при заплащането на такса за издаване на 

удостоверение за идентичност на лице с различни имена. 

2. Финансови и други средства, необходими за прилагането на 

предложеното изменение:  

Прилагането на предложеното изменение в Наредбата не изисква 

допълнителни финансови средства.  

3. Очаквани резултати:   

Приемането на предложеното изменение на Наредбата ще доведе 

до облекчаване на ползвателите на услугата, за които представянето 

на този документ е задължително изискуем. 

4. Анализ за съответствие с правото на Европейския съюз:  

Тенденциите в местното самоуправление и местната 

администрация са най-концентрирано изразени в Европейската Харта 
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за местното самоуправление. Тази харта е документа подчертаващ 

необходимостта от отчитането в правните актове на всички 

особености на местните структури с оглед задоволяването на 

потребностите на населението по места чрез ефективно местно 

самоуправление.  

Доколкото настоящият проект на Наредба за изменение на 

Наредбата за определянето и администрирането на местните такси и 

цени на услуги на територията на община Разград е с предмет на 

подзаконов нормативен акт, който подлежи на издаване от Общински 

съвет като орган на местното самоуправление, то приложими са 

разпоредбите на Европейската Харта за местно самоуправление.  

Проектът на наредбата не противоречи и на други нормативни 

актове от по-висша степен, приети от законодателната и 

изпълнителната власт в Република България. Съобразен е с 

европейското законодателство - Регламент (ЕО) №1082/2006 г. на 

Европейския парламент и на Съвета и Европейската харта за местно 

самоуправление, както и с разпоредбите и целите на националното и 

местно законодателство.  

Във връзка с изложеното и на основание чл. 21, ал.1, т.7, ал.2, пр. 

2, и 4 от Закона за местното самоуправление и местната 

администрация, във връзка с чл. 6, ал. 1, б. „е“ , чл.8, ал.4 и ал.5 и чл.9 

от Закона за местните данъци и такси, при спазване на чл.26 и чл.28 от 

Закона за нормативните актове, чл.77 и чл.79 от 

Административнопроцесуалния кодекс, съгласно чл.73 и чл.76 от 

Правилника за организацията и дейността на Общински съвет 

Разград, неговите комисии и взаимодействието му с общинска 

администрация, Общинският съвет, след поименно гласуване, с 23 

гласа „ЗА“, „против“ – няма, „въздържали се“ – 6, 

 

       Р Е Ш И : 

 
Приема Наредба за изменение на Наредба № 14 на Общински съвет 

Разград за определянето и администрирането на местните такси и цени на 

услуги на територията на община Разград, както следва: 

§1. В Раздел V, чл. 29 се прави следното изменение: 

1. В Таблицата с унифицирани наименования на услугите и 

съответните им такси в Раздел V, чл.29, ал. 1, цената на таксата, която се 

заплаща по точка 2 За издаване на удостоверение за идентичност на лице с 

различни имена – за обикновена и бърза услуга, придобива „нулева 

стойност.“ 
   

  Възлага на Кмета на Община Разград да предприеме последващите 

съгласно чл.78, ал.3 от АПК действия, с оглед спазване на изискванията на 

чл.26, ал. 3 и ал. 4 от ЗНА. 

 

С Т А Т И Я  2 
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Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Преминаваме към разглеждане на докладна записка с вх.№545. 

Докладна записка от Денчо Стоянов Бояджиев  - Кмет на Община 

Разград 

ОТНОСНО: Одобряване  на  план-сметки за разходите по  

третиране на битовите отпадъци и поддържане чистотата на 

териториите за обществено ползване в населените места  на Община 

Разград и определяне на такса за битови отпадъци  за 2021 г. 

Господин Бояджиев, като вносител Ви моля да представите 

докладната записка.  

 

Г-н Денчо Бояджиев – Кмет на Община Разград  

Нямам какво да кажа допълнително, господин председател. 

Докладната записка е съобразена със законодателството. 

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Благодаря Ви.  

Докладната записка е разгледана в ПК по бюджет, финанси и 

икономическа политика, ПК по околна среда, селско, горско, водно и 

ловно стопанство, ПК по устройство и развитие на територията, транспорт 

на Общината и ПК по законност, превенция на корупцията, контрол на 

решенията, предложения на гражданите и връзка с неправителствени 

организации. Най-напред давам думата на председателя на постоянната 

комисия по бюджет. Той вече ни информира за становището на тази 

комисия и следва да чуем становището на постоянната комисия по околна 

среда. Господин Райчев, моля да информирате и ако нямате възражения, да 

информирате съветниците и за другите докладни записки, които сте 

разгледали във вашата комисия.  

 

Г-н Любомир Райчев – Председател на ПК  

Постоянната комисия с 2 гласа „ЗА“, „против“ – 1 и 2 „въздържали 

се“ не подкрепя докладна записка с №545. По останалите докладни 

записки се подкрепят, които сме ги разгледали – 548, 555, 556 и 557. 

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Благодаря Ви.  

Сега ще трябва да изслушаме становището на постоянната комисия 

по териториално и селищно устройство. Госпожо Неделчева, моля да 

представите това становище.  

 

Г-жа Елка Неделчева – Зам.-председател на ПК 

Уважаеми господин председател,  

Уважаеми колеги,  



12 
 
 

По тази докладна записка в комисията по ТСУ беше в следния вид: 

„ЗА“ подкрепен от един от членовете, „против“ -1, „въздържали се“ – 1.  

И ще докладвам и останалите докладни записки, които бяха 

разгледани в нашата комисия. Докладна записка с вх.№551, която касае 

Общото събрание на Асоциацията по В и К, гласуването беше, преди да 

обявя е бил резултата от гласуването ще кажа, че по време на дискусията 

беше направено предложение: по т.1. в решението да бъде записано – 

представителя на Община Разград да гласува със „ЗА“, по т.2. 

представител на Община Разград при отсъствие на кмета на Община 

Разград да бъде представлявана общината от заместник кмета Добрин 

Добрев. Така направеното предложение и в цялост докладната беше 

подкрепена с: 6 гласа „ЗА“, „против“ – няма, „въздържали се“ – няма.  

Следващата докладна записка с вх.№554 беше подкрепена със 7 

гласа „ЗА“, „против“ – няма, „въздържали се“ – няма.  

По докладна записка 556 гласуването беше в следния вид: 

подкрепена със 7 гласа „ЗА“ „против“ – няма, и „въздържали се“ – няма.  

Докладна записка с вх.№558 беше подкрепена по същия начин със 7 

гласа „ЗА“ „против“ – няма, и „въздържали се“ – няма. Благодаря.  

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Благодаря Ви.  

И моля господин Калоян Монев, да ни информира за становището на 

постоянната комисия по законност.  

 

Г-н Калоян Монев – Председател на ПК  

Уважаеми колеги, докладната записка не беше подкрепена, 

гласуването беше както следва: 1 глас „ЗА“, „против“ – 2, „въздържали се“ 

– 3.  

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Благодаря Ви.  

Колеги, пристъпваме към обсъждане. Моля най-напред тези, които 

желаят да поставят въпроси да го направят и след това ще проведем и 

разискване със становища и евентуално предложения. Заповядайте, 

господин Валентин Василев.  

 

Г-н Валентин Василев – ПП „ГЕРБ“ 

Моят първи въпрос е – господин Бояджиев, Вие нали сте кмет от 

квотата на „БСП“? Преди няколко дни чухме един Ваш висш функционер 

да коментира в национален ефир, че кметовете на „БСП“ няма да вдигат 

данъци, такси и т.н. Вашето мнение разграничава ли се от мнението на 

ръководството на Вашата партия, на „БСП“? Но може би не трябва да 

отговаряте, защото с тази докладна записка аз си отговорих.  

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 
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Господин Бояджиев, ако желаете на този политически въпрос да 

изразите становище.  

 

 

Г-н Денчо Бояджиев – Кмет на Община Разград  

Той господин Василев каза, че си е отговорил. Какво да му 

отговарям? Не съм се ръководил от решението на нашата партия, 

ръководил съм се от реалното състояние на общината, която е на такова 

дередже, което Вие го докарахте до там господин Василев.  

 

Г-н Валентин Василев – ПП „ГЕРБ“ 

Господин Валентин Василев не говори на микрофон.  

 

Г-н Денчо Бояджиев – Кмет на Община Разград  

Значи ние не говорим в момента за данъци. Малко трудно правите 

разлика между данъци и такси.  

 

Г-н Валентин Василев – ПП „ГЕРБ“ 

Господин Валентин Василев не говори на микрофон.  

 

Г-н Денчо Бояджиев – Кмет на Община Разград  

Много трудно го правите това разграничение.  

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Други желаещи за въпроси най-напред? Най-напред господин Ирфан 

Ахмедов, след това госпожа Елка Неделчева.  

 

Г-н Ирфан Ахмедов – ПП „ДПС“ 

Благодаря Ви.  

Уважаеми господин председател,  

Уважаеми колеги общински съветници,  

Уважаеми господин Бояджиев,  

Аз имам два въпроса. В Закона за управление на отпадъците, да си 

припомним какво е чл.60 и чл.64, това е когато говорим за отчисленията 

разбира се, защото тези отчисления са до голяма степен тежест за 

определяне на самата такса за битови отпадъци, плащани от населението. 

Моя въпрос е следният: в Закона за управление на отпадъците 

отчисленията по чл.64 буквално са, как да го кажа, това са вид санкционни 

отчисления. Ще ви кажа защо. Тези са за депониране на рециклируеми 

отпадъци и при постигането на тези цели за рециклиране и опазване и 

оползотворяване на тези отчисления се намаляват с 50%, ако се изпълнят 

изискванията. И с още 50 %, когато се изпълнят изискванията за 

намаляване на количеството на депонирани биоразградими отпадъци. И 

въпроса ми е следния: какво се прави от страна на общинска 

администрация за въвеждането на такива мероприятия.  
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И втория ми въпрос е: превеждани ли са в банковата сметка за чужди 

средства на РИОСВ и отчисленията по чл.60 и чл.64 от Закона за 

управление на отпадъците за 2020 г. и в какъв размер приблизително. 

Благодаря Ви.  

 

Г-н Денчо Бояджиев – Кмет на Община Разград  

Втория въпрос може ли да го повториш.  

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Господин Ахмедов, понеже с озвучаването не сме добре. 

 

Г-н Ирфан Ахмедов – ПП „ДПС“ 

Превеждани ли са в банковата сметка за чужди средства на РИОСВ и 

отчисленията по чл.60 и чл.64 от Закона за управление на отпадъците за 

2020 г. и приблизително в какъв размер? 

 

Г-н Денчо Бояджиев – Кмет на Община Разград  

Превеждани са естествено. Госпожа Иванова може да ти задоволи 

желанието по този въпрос и конкретни цифри да каже. Заповядайте, 

госпожо Иванова.  

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Госпожо Иванова, дайте информация по въпросите на общинския 

съветник господин Ахмедов.  

 

Г-жа Полина Иванова – Зам.-кмет на Община Разград  

От дължимите отчисления за 2020 година към 30 ноември 2020 г., 

защото месец декември информацията, която подават фирмата, пристигат в 

Община Разград около 10 януари, за това с числа към 30 ноември. От 

дължими към 30 ноември 2 млн. 135 х.287 лв. са преведени в РИОСВ 

797 739 лв.  

През 2020 година, понеже въпроса беше конкретен, дължимите 

отчисления за 2020 година. През 2020 година сме превели близо 900 х.лв. 

отчисления, които са дължими за предходната календарна година.  

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Други съветници желаят ли да поставят въпроси. Госпожа Елка 

Неделчева и след това вече, като се приключи с въпросите ще има 

възможност за изразяване на становище. Заповядайте.  

 

 

 

Г-жа Елка Неделчева – „БСП за България“  

Моя въпрос касае, бихте ли ни дали малко повече информация – 

каква е събираемостта на дължимата такса по населени места, ако имате 
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такава направена, предполагам, че имате. И втория ми въпрос е – Вие 

преди малко всъщност частично ми отговорихте, че през тази година са 

изпратени 900 х.лв. в сметката на РИОСВ от задължения от предходна 

година. Правилно ли разбрах? Тоест не разплатени от предната година.  

 

Г-жа Полина Иванова – Зам.-кмет на Община Разград  

От предходната 2019 година.  

 

Г-жа Елка Неделчева – „БСП за България“  

Да. И в тази връзка вторият ми въпрос е, освен тези 900 х.лв. какви 

други неразплатени разходи имахме по отношение поддържането на 

чистотата? Благодаря.  

 

Г-жа Полина Иванова – Зам.-кмет на Община Разград 

Първо, по събираемостта ще отговоря. Актуална информация към 29 

декември по населени места: Кметство Балкански – такса битови отпадъци 

77 % събираемост, Благоево – 72 %, Гецово – 82 %, Дряновец – 62 %, 

Дянково – 62 %, Киченица – 80 %, Липник – 93 %, Мортагоново – 69 %, 

Недоклан – 80 %, Осенец – 73 %, Островче – 83 %, Побит камък – 77 %, 

Пороище – 76 %, Просторно – 71 %, Радинград – 68 %, град Разград – 81 

%, кметство Раковски 62 %, кметство Стражец  - 69 %, кметство Топчии – 

49 %, кметство Ушинци – 78 %, кметство Черковна – 75 %, кметство 

Ясеновец – 39 %.  

 

Г-н Иво Димитров – „Демократична България – Обединение“ 

Господин Иво Димитров не говори на микрофон.  

 

Г-жа Полина Иванова – Зам.-кмет на Община Разград 

Разград 81. 33 %, ако трябва да бъда абсолютно точна.  

 

/Шум в залата./ 

 

Г-жа Полина Иванова – Зам.-кмет на Община Разград 

Може ли да ги повторя пак всичките ако искате.  

Кметство Балкански – такса 77 % събираемост, кметство Благоево – 

72 %, кметство Гецово – 82 %, кметство Дряновец – 62 %, кметство 

Дянково – 62 %, кметство Киченица – 80 %, кметство Липник – 93 %, 

кметство Мортагоново – 69 %, кметство Недоклан – 80 %, кметство 

Осенец – 73 %, кметство Островче – 83 %, кметство Побит камък – 77 %, 

кметство Пороище – 76 %, кметство Просторно – 71 %, кметство 

Радинград – 68 %, град Разград – 81 %, кметство Раковски 62 %, кметство 

Стражец  - 69 %, кметство Топчии – 49 %, кметство Ушинци – 78 %, 

кметство Черковна – 75 %, кметство Ясеновец – 39 %.  

Вторият въпрос за неразплатените. Към коя дата, госпожо 

Неделчева? 
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Г-жа Елка Неделчева – „БСП за България“  

Госпожа Елка Неделчева не говори на микрофон.  

 

Г-жа Полина Иванова – Зам.-кмет на Община Разград 

Към 31 декември 2019 година, още като правихме бюджет за 2020 

година данните бяха изнесени. Община Разград имаше неразплатени 

отчисления към РИОСВ в размер на 893, 180 лв. абсолютно с точност. А 

неразплатени разходи към фирмата изпълнителка, която поддържа 

сметосъбиране и сметопочистване 418, 302 лв. Тези суми са покрити от 

бюджет 2020 година и към настоящия момент тези суми са разплатени.  

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Господин Добрев, допълнение към отговора ли? 

 

Г-н Добрин Добрев – Зам.-кмет на Община Разград 

Аз искам господин председател, да отговоря на първия въпрос на 

колегата от Движението за права и свободи.  

Община Разград изработва в момента проект, който е в процес на 

изпълнение, в процес на проектиране, в който се изгражда инсталация за 

компостиране и сепариране на битови отпадъци. Това е в отговор на 

въпроса, че след като бъдат оползотворени на 50 % отчисленията се 

намаляват с 50 %.  

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Доктор Василев, преди Вас госпожа Георгиева даде знак. Ако е 

съгласна първи Вие да… 

 

Г-н Валентин Василев – ПП „ГЕРБ“ 

Обръщам се към казаното от господин Добрев. Не можах да разбера 

– те в момента разработват проект?  

Господин кмете, Вие не сте ли подписали септември месец договора 

за компостиращата и сепариращата инсталация и фирмата започва да го 

прави? Това не ми стана ясно.  

 

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Пояснете, господин Добрев.  

 

Г-н Добрин Добрев – Зам.-кмет на Община Разград 

Да, прощавайте за лапсусът. Не го разработва, изпълнява го. 

Изпълнява проект, по който Община Разград подписан от Вас проект и 

обявени от Вас обществени поръчки. 881 000 лв. финансови корекции.  

 

Г-н Валентин Василев – ПП „ГЕРБ“ 
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Господин Добрев, много модерно стана с тези финансови корекции.  

 

Г-н Добрин Добрев – Зам.-кмет на Община Разград 

Ами те постоянно идват, господин Василев.  

 

Г-н Валентин Василев – ПП „ГЕРБ“ 

Дайте да си кажем другите неща сега, които са на дневен ред.  

 

Г-н Денчо Бояджиев – Кмет на Община Разград 

Крадецът вика дръжте крадеца.  

 

Г-н Валентин Василев – ПП „ГЕРБ“ 

Наричате ме крадец ли, господин кмете?  

 

Г-н Денчо Бояджиев – Кмет на Община Разград 

Моля?  

 

Г-н Валентин Василев – ПП „ГЕРБ“ 

Наричате ме крадец ли? 

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Не, не, не. Не Ви нарича.  

Колеги, дискусията върви до сега спокойно, да продължим все така. 

Заповядайте.  

 

Г-н Валентин Василев – ПП „ГЕРБ“ 

Разбира се, спокойни сме.  

Господин Добрев, понеже явно виждам, че Вие сте експерта на тази 

тема с отпадъците. Може би тук е мястото колегите общински съветници 

да бъдат запознати и съответно нашата общественост, че построяването на 

сепарираща и компостираща инсталация автоматично няма да доведе до 

намаляване на данъците. Първо, защото според изискванията при 

построяването на тази система ние трябва да достигнем намаляване на 

около 50 % количеството на боклука и след това нали вече можем да 

говорим за тези новите цени, които би трябвало да паднат нали от 

отчисленията, които…Това е само за уточнение. Благодаря.  

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Давам думата на общинския съветник Галина Георгиева, след това на 

колегата Иво Димитров. Заповядайте, госпожо Георгиева.  

 

Г-жа Галина Георгиева – ПП „ГЕРБ“ 

Уважаеми господин председател, 

Уважаеми общински съветници,  



18 
 
 

Чухме, че общината в тази година е разплатила от минали, от 2019 

година, ако не се лъжа общо около 800 000 лв., така ни бяха казани като 

цифри. Отчисления неплатени и съответно разходи на сметосъбиращата 

фирма. Когато се предлагаше бюджета за 2020 година имаше едно в 

дейност чистота дофинансиране от общинска дейност в размер на 676 456 

лв. Тогава аз попитах това дофинансиране ще покрие ли дефицита, който 

се натрупа в дейност чистота. И ми беше отговорено „Ами да, така 

излиза“. Буквално цитирам. Сега виждам, че натрупания дефицит е станал 

милион и петстотин и петдесет хиляди лева. Освен това чухме, че в тази 

година, тазгодишните отчисления от 2 мил. и 500 х.лв. са платени 700 х.лв. 

Какъв процент представлява това нещо и от къде се е натрупал този 

огромен дефицит? Благодаря.  

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Госпожо Иванова, Вие ли ще отговорите на този въпрос? 

 

Г-жа Полина Иванова – Зам.-кмет на Община Разград 

При разработването на бюджета, възможностите на бюджет 2020 

година бяха дофинансирани в този размер, в който предложихме. Да, 

идеята беше да се покрият разходите към фирмата изпълняваща 

дейностите. Още тогава никой не е казвал, че отчисленията ще могат да се 

покрият. Трябваше още близо милион, който трябваше да се осигурят от 

собствени средства на общината. Всички знаете възможностите на нашия 

бюджет. Недостига, който е формиран в докладната записка в размер на 1 

мил. 550 х.лв., това е очертаващ се недостиг в размер на 400 000 лв. към 

фирмата изпълнителка дължащ се и на увеличенията в размер на тоновете, 

които през тази година са събрани и следва да бъдат разплатени като 

разход. Относно отчисленията, да след като вече има промяна, законова 

промяна недостига няма да бъде в размер на 1 мил. 550 х.лв., защото 

всички знаете, че държавата приемайки изменение в Закона за данъчно 

осигурителния процесуален кодекс на практика опрощава отчисленията, 

които са след 1 март 2020 година. От януари до февруари те са си 

дължими, но на нас ще ни бъдат върнати около 400 000 лв. до 31 януари.  

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Завършихте ли? 

 

Г-жа Полина Иванова – Зам.-кмет на Община Разград 

Да.  

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Заповядайте, госпожа Георгиева за уточняващ въпрос.  

 

Г-жа Галина Георгиева – ПП „ГЕРБ“ 
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По повод нали на отчисленията, които действително със закон ще 

бъдат нали възстановени на общините, на тези, които са ги платили, а тези 

които не са няма да бъдат дължими. Да, разпоредбата е от март до края на 

годината и то е нормално това свързано с епидемиологичната обстановка.  

Въпроса ми е следния: в докладната записка тук на страница 4 – 

плащания на отчисления по реда на Закона за управление на отпадъците на 

тон 85 и 86, разбира се това е отчислението по чл.60 и чл.64, та това което 

се очаква нали за другата година е 2 млн. 395,236 х.лв. Вие и горе долу 

толкова казахте, че са дължими и за тази година. Ако сметнем от месец 

март, т.е. за 10 месеца това означава, че ако са били платени отчисления в 

размер на 1 мил. 996 х.лв. ще бъдат възстановени на общината. А 

недостига е само 1 мил. 550 х.лв. Къде тогава резона да се вдига таксата, 

като ще бъдат върнати отчисления, които са един път и половина повече от 

недостига в дейност чистота?  

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Госпожо Иванова.  

 

Г-жа Полина Иванова – Зам.-кмет на Община Разград 

Ще бъдат върнати, аз още в началото казах – отчисления в размер на 

405 000 лв. Ние сме платили за 2020 година само 797 000 лв. Януари и 

февруари си остават дължими, остават по сметките на РИОСВ. Ние не сме 

платили 2 млн.лв. за да очакваме да ни върнат 2 млн.лв. На практика ни ги 

опрощават, но няма да ни ги върнат по сметките. А план-сметката е 

единствено и само за 2021 година разработен. В момента план-сметката 

касае разходите за 2021 година.  

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Ако е въпрос пак уточняващ госпожо Георгиева, заповядайте.  

Г-жа Галина Георгиева – ПП „ГЕРБ“ 

Да, не можах да разбера обяснението, което ми се даде, защото били 

платени 700 000 лв. и за двата месеца са дължими януари и февруари, но за 

останалите 10 нали, те като не са платени, те са калкулирани в план-

сметката, която сме приели в края на миналата година. Нали сте наясно, че 

тези средства са били включени тука, защото отчисленията са най-

главното перо. Но да оставим на страна това.  

Искам да попитам конкретно за план-сметката на с.Липник. Ако 

трябва да съм точна това е на страница 21 от докладната записка. Точка 10 

казва следното: Определя годишна такса за битови отпадъци за 2021 

година на лицата от с.Липник и т.н. в размер на 10 промила. Толкова ще 

стане явно и включва – такса за сметосъбиране първия компонент – 3, 03 

промила, такса за обезвреждане втория компонент – 2, 27 промила, такса за 

чистота на териториите за обществено ползване 2, 57 промила. И като ги 

съберем прави 7, 87 промила, а е написано, че прави 10. Въпроса е коя е 
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всъщност истинската такса, която се предлага за село Липник – 10 или 7, 

87 промила, колкото прави сбора на компонентите. Благодаря. 

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Конкретно за този пример, който дадохте? 

 

 Г-жа Галина Георгиева – ПП „ГЕРБ“ 

 Да, за този пример.  

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Кой ще отговори за този конкретен случай? Да изчакаме да се 

подготвят за отговор.  

Господин Добрев, готов ли сте да дадете отговор по конкретния 

въпрос?  

 

Г-н Добрин Добрев – Зам.-кмет на Община Разград 

Да, господин Димитров.  

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Заповядайте.  

 

Г-н Добрин Добрев – Зам.-кмет на Община Разград 

Има допусната техническа грешка в отделните компоненти. Промила 

е 10 реалния размер и са както следва: сметосъбиране и сметоизвозване – 

3, 03; обезвреждане на битов отпадък в депа или други съоръжения – 4, 07; 

и честотата на третирания за обществено ползване – 2, 27. Сбора е 10. Има 

допусната техническа грешка.  

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Давам думата на общинския съветник Иво Димитров и след това на 

Надежда Радославова.  

 

Г-н Иво Димитров – „Демократична България – Обединение“ 

Господин Иво Димитров не говори на микрофон.  

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Ами Вие не ми казахте, че е за реплика. Аз помислих, че искате за 

въпрос. На въпросите не бива да има реплики. После ще се вплетем в 

дълбока дискусия и тогава ще има възможност.  

Давам думата на общинския съветник Надежда Радославова, за 

въпроси.   

 

Г-жа Надежда Радославова – ПП „ГЕРБ“ 

Да господин председател, аз съм наясно къде сме точно в 

дискусията. Въпросът ми е след това, което в момента, на което станахме 
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свидетели, въпросът ми е – в тази докладна записка има ли други 

технически грешки и кои са те? 

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

И как очаквате да Ви отговорят, госпожо Радославова? Добре, една 

грешка беше констатирана.  

Господин Добрев, има ли в докладната записка допуснати 

технически грешки и кои са те? Дайте отговор на този въпрос.  

 

Г-н Добрин Добрев – Зам.-кмет на Община Разград 

Ние считаме, че няма. Ако госпожа Радославова е открила някоя, 

няма никакъв проблем. Има грешка има и прошка.  

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Други въпроси има ли колеги или да минем към дискусия. 

Заповядайте, господин Василев.  

 

Г-н Валентин Василев – ПП „ГЕРБ“ 

Може двата въпроса да ги поставя нали. Единия ми въпрос е, ако 

хипотетично ние подкрепим докладната записка с колко ще се напълни 

хазната допълнително? Колко ще доведе, каква сума в бюджета? Това е 

единия ми въпрос. Втория ми въпрос е, с колко се е вдигнал фонд работна 

заплата – едното, второто е с колко са се вдигнали гражданските договори, 

ако може да ни кажат суми. Втория въпрос е във връзка с първия, 

последствие ще се уточни какво имам предвид.  

Г-жа Полина Иванова – Зам.-кмет на Община Разград 

Приходната част ако бъде приета в този вид план-сметката за такса 

битови отпадъци ще се вдигне с около 2 мил. лв. Фонд работна заплата, в 

момента не мога да отговоря и не е обект на такса битови отпадъци и на 

докладната, но средно с 10 % с приемането на бюджет 2020 година. 

Граждански договори господин Василев, през тази година почти няма 

изплащане в общинска администрация за разлика от годините, в които Вие 

бяхте кмет.  

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Заповядайте, за уточняващи въпроси.  

 

Г-н Валентин Василев – ПП „ГЕРБ“ 

Не можах само да разбера голямата група от хора пенсионери как са 

назначени? На граждански договор ли? 

 

Г-жа Полина Иванова – Зам.-кмет на Община Разград 

Има разлика между трудови договори и граждански договори. 

Въпроса беше граждански договори.  
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Г-н Валентин Василев – ПП „ГЕРБ“ 

Това питам дали са на трудови или на граждански договори?  

 

Г-жа Полина Иванова – Зам.-кмет на Община Разград 

Ако имате конкретен въпрос, за конкретен пенсионер ще Ви 

отговорим, но така общо… 

 

Г-н Валентин Василев – ПП „ГЕРБ“ 

Конкретния ми въпрос е, не ми отговорихте – колко се е вдигнал 

фонд работна заплата.  

 

Г-жа Полина Иванова – Зам.-кмет на Община Разград 

Казах средно с около 10 % с приемането на бюджет 2020 година.  

 

Г-н Валентин Василев – ПП „ГЕРБ“ 

Върху каква сума?  

 

Г-жа Полина Иванова – Зам.-кмет на Община Разград 

Това няма нищо общо с такса битови отпадъци.  

 

 

 

Г-н Валентин Василев – ПП „ГЕРБ“ 

Напротив госпожо Иванова, има много общо. В момента Вие ни 

предлагате една докладна записка, с която искате ние да увеличим таксите.  

 

Г-жа Полина Иванова – Зам.-кмет на Община Разград 

Таксата е целеви разход.  

 

Г-н Валентин Василев – ПП „ГЕРБ“ 

Тоест да натоварим нашите съграждани да плащат допълнително. За 

това питам колко фонд работна заплата. Правя си някакви груби 

сравнения. 

Господин Бояджиев, по мое време моята заплата беше 2600 лв. 

основна с допълненията 3200 лв. В момента заплатата на кмета наближава 

5000 лв. Заплатата на заместник кметовете при мен беше в рамките около 

2200 лв. Сега по мои груби изчисления вашите заплати са към 3000 лв. 

грубо, може би нямат но там. Сещам се за един/два други случая, едно 

момче защото той е по-малък от мен наистина, така който разнасяше 

безалкохолни и т.н. при мен беше на 700 лв., сега разбирам, че заплатата 

му е над 1500 лв. Да продължавам ли с примерите?  

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Господин Василев, да се върнем към обсъждания въпрос… 
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Г-н Валентин Василев – ПП „ГЕРБ“ 

А моята пиарка господин председател, вземаше около 1000 лв. грубо.  

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Да се върнем на темата.  

 

Г-н Валентин Василев – ПП „ГЕРБ“ 

Темата е много актуална. Искам да запитам колко взема сегашната 

пиарка на кмета. Мисля че увеличението е около 50 %, да не кажа и 

повече. За това мисля, че тези неща трябва да станат ясни. Търсите да ви 

подкрепим, да събираме от хората пари, а тука се раздават едни 

увеличения сериозни на заплати, граждански договори и така. Еми това е. 

Ами нека отговорете, нека знаят хората. Може пък да ме убедите да ви 

подкрепим.  

 

Г-н Денчо Бояджиев – Кмет на Община Разград 

Господин Димитров, ако ми позволите да задам въпрос на господин 

Василев, защото ще нарасне от неговия въпрос в семеен скандал в къщи. 

От къде ги видя нещата за моята заплата. Ти смяташ, че моята заплата е 

два пъти голяма от твоята ли, която е била? Какво означава допълнителни 

възнаграждения? За съжаление аз съм пенсионер, не съм още като тебе 

млад и перспективен, както излезе да се занимаваш с други работи.  

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Като председател и водещ заседанието съм длъжен да ви правя 

забележка когато се отклонявате от темата.  

 

Г-н Иво Димитров – „Демократична България – Обединение“ 

Господин Иво Димитров не говори на микрофон.  

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Към темата да се върнем. Каква е Вашата процедура, колега Иво 

Димитров? 

 

Г-н Иво Димитров – „Демократична България – Обединение“ 

Господин председател, моля Ви да внесете ред и да не се смесват 

боклуците със заплатите. Ако в някой от мандатите е плащано като заплата 

за работа боклук, сега поне не е така. И недейте да омешвате нещата 

между заплати, данъци и такси. Нека да бъде направено твърдо 

разграничение. В момента нека да дискутираме и да задаваме въпроси само 

върху частта за такса смет.  

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 
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Благодаря Ви. Абсолютно основателна е Вашата бележка, ще 

положим всички усилия да спазваме правилата. Има ли други съветници, 

които желаят да поставят въпроси? Заповядайте, колега Монев.  

 

Г-н Калоян Монев – „ВМРО, Кауза Разград“ 

Два въпроса имам. Преди да ги задам първо искам да поздравя 

кметовете на населените места, които днес освен, че станаха медийни 

звезди и са за първи път активни и участват в заседание на общинския 

съвет. Браво господа и госпожи кметове, така се прави. Никога не са 

затваряли залата за общинските кметове общинския съвет. Спомням си 

имаше заседания преди години, когато задължително кметовете на 

населени места бяха в залата на съвета. И тук е тяхното място да си 

устояват правата – не по телевизията и на друго място.  

Първия ми въпрос е свързан именно с тях и то е към 

администрацията, защото виждам огромните недобори, които са във 

всички села на общината. И въпроса ми е – кметовете на населени места 

уведомени ли са за тези недобори и, че освен да искат, трябва и да дават на 

тази община това, което се дължи за такса смет. Завърших, след това ще си 

задам втория въпрос.  

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Господин Добрев, кой от двама ви с госпожа Иванова ще отговори – 

кметовете знаят ли за неизпълнението на задълженията в техните села?  

 

Г-н Добрин Добрев – Зам.-кмет на Община Разград 

Да господин Монев, на периодични срещи с абсолютно всички 

кметове и кметски наместници на населените места бяха уведомени, тъй 

като ние постоянно контактуваме с тях, говорим също и за допълнителни 

контейнери, за отстраняване на други проблеми по чистотата. Конкретно 

на една от последните срещи през месец август, на която сме говорили 

точно за такса битови отпадъци бяха уведомени, че имат несъбрани 

задължения, бяхме обсъдили способи към, които те могат да пристъпят 

към стимулиране на населението за събиране на задълженията, имат 

подкрепата на Отдел „Местни данъци и такси“ за да се конкретизират лица 

платили и неплатили, имат също съответните софтуерни продукти, които 

биха могли да използват за да събират тази информация. От резултатите, 

които госпожа Иванова каза, е видно, че някои са успели да приложат 

методи и са успели да повишат събираемостта си. Уви някои не успяха, но 

дано следващата година да успеят.  

 

Г-н Калоян Монев – „ВМРО, Кауза Разград“ 

Благодаря на господин Добрев. 

Имам един технически въпрос – на страница 4 от докладната записка 

има таблица, в която е записано, че за следващата година ще се обслужват 

2161 контейнери тип бобър от кубик и едно. В същото време в сключения 
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договор между общината и сметосъбиращата фирма на страница 7, т.6.1. е 

записано число минимум 2226 контейнера. Въпроса ми е предвижда ли се 

намаляване на бобърите за следващата година с тази докладна записка или 

има отново техническа грешка? 

 

Г-н Добрин Добрев – Зам.-кмет на Община Разград 

Има известен резерв, който е оставен в договора за обществена 

поръчка. Разплащанията по договора се извършват след извършени 

ежемесечни отчети, които са одобрени и от кметовете на населени места и 

съответно от лицата, които отговарят за тази функция в града, така че 

грешка там не може да стане. На този етап контейнерите са 2161 както са 

направени в план сметката за чистотата. Постоянно има питания, искания 

за нови контейнери и най-различни идеи, както от кметовете и кметските 

наместници, така и от граждани и юридически лица. На този етап това са 

реалните разчети 2161 контейнера.  

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Други съветници? Госпожо Георгиева изчакайте, госпожа Радиана 

Димитрова даде заявка за въпрос.  

 

Г-жа Радиана Димитрова – ПП „ГЕРБ“ 

Благодаря Ви.  

Уважаеми колеги, аз отново ще се върна на отчисленията по чл.60 и 

чл.64 от Закона за управление на отпадъците. И тъй като много ми се иска 

на гражданите на Община Разград да им стане ясно, искам да повторим 

още веднъж. В план-сметките бяха включени колко – 2 млн. и колко 135 

х.лв. отчисления? Държавата опрощава, както сама се изразихте госпожо 

Полина Иванова – близо 800 000 лв. плюс 400, говорим за 2020 година. 

Плюс 400 000 лв. ще ви бъдат…. 

 

Г-н Иво Димитров – „Демократична България, Обединение“ 

Господин Иво Димитров не говори на микрофон. 

 

Г-жа Радиана Димитрова – ПП „ГЕРБ“ 

Да, разбира се, че говорим за 2021 година. Аз искам да знам от къде 

след като един разход пада на практика и той е твърде сериозен, от къде 

идва този дефицит милион и половина? Вие се опитахте много така бегло 

да загатнете колко много са се увеличили количествата битов отпадък. 

Може ли да дадете информация – колко много са се увеличили тези 

количества и каква е причината изведнъж гражданите на Разград да правят 

тройно повече боклук? Фирмите ли генерират повече боклук, като спряха 

да работят и все още не работят, не се знае колко време. Гражданите ли 

генерират много повече боклук, населението ли се е увеличило в пъти в 

Разград? Бихте ли дали пояснение на гражданите – колко много повече 

боклук са правили те през 2020 година? Благодаря.  
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Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Господин Добрев, заповядайте.  

 

Г-н Добрин Добрев – Зам.-кмет на Община Разград 

Понеже въпроса Ви не е съвсем конкретен, мисля че схванах какво 

искате да кажете и аз се надявам и Вие да схванете какво ще Ви кажа. 2015 

година са били депонирани в нашето депо от Община Разград 25 000 тона 

отпадъци. През 2020 година, въпреки всички тези обстоятелства, които 

Вие споменахте са депонирани 27 200 тона отпадъци. Какво налага да бъде 

вдигната и се вдига план-сметката за чистотата, която пак ще подчертая за 

2021 година, това са пари, които ще се платят през 2021 година и нямат 

нищо общо с парите от 2020 година за тези 25 000 тона, 27 000 тона, това 

са с над 2000 тона повече. Отчисленията през 2015 година са били в размер 

на 28 лв. по чл.64 и на 3,86 лв. при чл.60. През 2020 година по чл.60 са 3,86 

лв. до 21 март 95 лв. на тон, след 21 март 69 лв. на тон. Сами може да си 

направите сметка двойно и тройно увеличение на отчисленията, 2000 тона 

минимум в повече отпадък колко средства генерира. Отделен е въпроса, че 

минималната работна заплата се е покачила двойно от 2015 година до 2020 

година.  

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Други желаещи? Колеги, приканвам ви ако желаете да изразите 

становище…Госпожа Галина Георгиева, но вече очаквам изказване. 

Заповядайте.  

 

Г-жа Галина Георгиева – ПП „ГЕРБ“ 

Понеже хронологически е първа докладната записка за план-

сметките, но след това следва и изменение на Наредба №14 и някои 

категории лица ще бъдат предложени да не бъдат вече освободени точно 

от таксата за битови отпадъци, искам да попитам съответно нали не знам 

как, мисля че все още мога да попитам и сме на процедура за въпроси – 

тези разчети, които са направени за лицата, които вече няма да бъдат 

освободени от таксата за битови отпадъци, включени ли са в план-

сметката, в какъв размер са. Този момент нали ние го обсъждахме и на 

комисиите, тогава ни казаха, че на сесията ще бъде готов някакъв разчет. 

Тоест това, което те първа ще плащат читалища, училища и всички други 

досега освободени субекти, какъв процент от план-сметката правят, която 

ни предлагате за следващата година? Благодаря.  

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Госпожо Иванова, Вие ли ще дадете информация по този въпрос? 

 

Г-жа Полина Иванова – Зам.-кмет на Община Разград 

Да.  
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Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Заповядайте.  

 

Г-жа Полина Иванова – Зам.-кмет на Община Разград 

В план-сметката са включени и тези лица, които евентуално, които 

би следвало от 2021 година да заплаща такса битови отпадъци. В 

докладната записка, която е за корекция на Наредба №14 е написана сума 

около 700 000 лв. След направени разчети сумата ще бъде малко по-голяма 

около 800 000 лв. По време на комисия обясних, че върви процедура за 

деклариране на имотите от училища, детски градини, читалища. Все още 

този процес не е приключил напълно, защото в процеса на деклариране се 

установи, че някои примерно от читалищата са с неизяснен статут на 

собственост и им трябва още малко допълнително време да си съберат 

необходимите документи и да дойдат да подадат декларацията в Отдел 

„Местни данъци и такси“. Също така до 31 декември е срокът, в който се 

подават декларации за имоти, които няма да бъдат използвани през 

следващата година и няма да дължат такса битови отпадъци. Към 

настоящия момент с готовите данни от декларациите, които имаме към 

момента, очаквания приход от училища, пак казвам до момента 

декларираните данни е в размер на около 140 000 лв., от детски градини е в 

размер на 75 000 лв., а на читалищата, които до момента са подали 

декларации е в размер на около 16 000 лв. Разликата е дължима от Община 

Разград за имотите публична и държавна общинска собственост.  

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Други съветници желаят ли да изразят становище?  

Колеги, казвал съм го и пак ще кажа нашият правилник позволява 

една смесица от въпроси и разисквания, и традицията просто ни е 

помогнала да подредим нещата – първо да попитаме каквото има да питаме 

и след това да излагаме становища. Доктор Апти, заповядайте.  

 

Г-н Левент Апти – ПП „ДПС“ 

Благодаря Ви, господин председател.  

Аз по-скоро да изразя становище. Това което забелязваме основно в 

тази докладна записка с план-сметката, която ни е представена прави 

впечатление две основни неща. Първо, актуализацията на финансовите 

параметри, тука естествено може да отворим една голяма скоба и да 

кажем, че въпреки, че има специализирани комисии по бюджет, околна 

среда и т.н., аз като общински съветник и предполагам по-голямата част от 

колегите също не сме много убедени как се получат тези числа в 

актуализиращата част. Тоест говорим от една страна за финанси, а от друга 

страна не говорим по никакъв начин за повишаване на качеството на 

сметосъбирането и сметоизвозването. Какво визирам аз? Визирам 

проблеми, които от години насам съществуват по населените места на 
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Община Разград където не се актуализират според потребностите на 

жителите – нито брой контейнери, нито честота на извозването и т.н. Сега 

естествено вие веднага ще реплекирате, че всичко това ще се отрази на 

самите промили и съответно финансите, и от там и на самите такси, които 

се събират от страна на жителите. Но ако предположим хипотетично, че 

имаше една такава специализирана комисия, която да разглежда тези 

въпроси и примерно всяка една актуализация – примерно честота на 

извозване как би се отразило примерно върху финансовите параметри. 

Тогава много по-лесно с помощта на колегите кметове на населени места 

може да се стигне до един оптимален вариант – колко на брой би трябвало 

да бъдат брой контейнери, колко на често да се извозват за да се получи 

при оптимално сметосъбиране и сметоизвозване една оптимална сума, 

средства, която може да бъде поносима за жителите на Община Разград. 

Сега така представените промили тука, честно казано дори не мога да 

определя с една две думи. Жестоко увеличение имаме, особено в такива 

условия в каквито сме в момента ние и като община и като страна. Още 

началото на годината ние казахме, че жителите на Община Разград ще 

бъдат изправени пред сериозно изпитание. Дори бяхме предложили с 

докладна записка определени категории, определени групи физически 

лица, дори юридически лица да бъдат освободени от таксите и т.н. А сега 

имайки предвид, говоря за пандемията от Ковид 19, която все още 

продължава и не се знае до кога ще продължи, това нещо още повече така 

хвърля в неясна светлина нашите съграждани – как ще се излезе от тази 

криза и как ще се понесе поредното това предложение от страна на 

общинска администрация за тази актуализация на финансите. Като пак 

казвам, без по никакъв начин да се засяга съществено качеството на тази 

услуга. Та в този контекст първо искам да кажа, че сериозна е тази тема 

план-сметки, сериозна и отговорна е за всеки общински съветник. И когато 

говорим за отговорности, нашите отговорности не включват участието в 

някакви комисии и особено ако засяга този проблем и така едно 

неангажиращо, неглижиращо участие в тези комисии, и съответно по 

някакъв начин по време на сесията да се гласува по един или друг начин. 

Сега колеги, във всяка една промяна в числата ние трябва да сме 

подготвени, съветниците да сме достатъчно наясно – защо примерно, 

казвам го образно, защо примерно се предлага от 8 промила на 8,5 промила 

какво променя това нещо. А за тези неща по принцип трябва много 

сериозно разглеждане на въпросите, дори софтуерно разглеждане кое как 

ще промени и т.н. Всека една промяна или предложение за промяна, която 

евентуално, потенциално може да дойде от ляво или отдясно, повечето 

общински съветници няма да са наясно какво крият тези числа. Те са така 

представени числата, понякога са едни сухи числа, които не става 

достатъчно ясно на съветниците и на жителите какво променя това нещо, 

не само като краен резултат, ами защо точно това число, а не някакво 

друго число. За това в този вид, ние докладната записка няма как да я 

приемем, да се съгласим с нея. А що се отнася, ако има някакви 
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предложения също няма да имаме готовност да направим самия финансов 

анализ за да кажем примерно до каква степен това ще бъде изгодно, както 

от една страна за жителите на Община Разград, така и естествено без да 

нарушаваме бюджетния баланс на общината. Все пак трябва в крайна 

сметка нито сме в позицията да правим популистични изказвания, нито 

сме в позицията примерно да и по този начин да нарушим баланса в 

Община Разград, да се чуди по-нататък общинска администрация как да се 

измъкне от тази ситуация. Тъй че, когато има такива сериозни теми мен ми 

се струва, че много по от далеч трябва да се разглеждат тези неща и всеки 

един етап да бъде добре обмислен и анализиран. Говорим – контейнери, 

сметосъбиране, сметоизвозване, с разстояние, с всички тези разходи, до 

депониране, до обезвреждане на битовите отпадъци и т.н., цялата тази 

верига от действия. Тъй че, нашата група съветници имат много 

въпросителни относно самото сформиране на тези промили и най-вероятно 

предполагам, че няма да можем да подкрепим тази докладна записка в този 

и вид.  

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Госпожа Елка Неделчева, заповядайте.  

 

Г-жа Елка Неделчева – „БСП за България“ 

Уважаеми колеги, очевидно днес ни предстои да вземем едно много 

трудно решение и това винаги е така, когато касае увеличаване на данъци, 

такси и каквито и да е други вземания, които се дължи от населението на 

всяка една община. От това, което е написано в докладната и направения 

Анализ по Наредба №14, а и от въпросите и отговорите, които минаха до 

този момент в дискусията ясно е, че през 2020 година първо, общината е 

влязла с едно грубо изчисление от цифрите, които госпожа Полина 

Иванова даде, направих 1311 лв., казвам грубо те са малко повече, защото 

съм закръгляла, общината е влязла с този недостиг през 2020 година. Тя е 

покрила този недостиг, като е изплатила 893 000 лв. пак съм закръглила до 

по-ниската цифра към РИОСВ дължимите начисления и покрива и 418 000 

лв. дължими средства към фирмата, която поддържа чистотата. Въпреки 

това е видно, че парите, които реално са необходими за да се поддържа 

чистотата във всяко едно от населените места на общината са далеч 

повече, отколкото тези, които действителност се събират по тези промили, 

които не са променяни от 2015 година, независимо от това, че се е 

вдигнала таксата от РИОСВ, независимо от това, че са се вдигнали други 

разходи свързани с фонд работна заплата, с горива и т.н. Тука доста 

недоумение буди, господин Василев се удря по гърдите – ама аз не съм ги 

вдигал 4 години, не съм вдигнал промилите. Ама господин Василев, Вие 

ако по-мъничко бяхте вдигали всяка година, нямаше да стигнем до този 

недостиг, с който постъпи новото ръководство на общината и нямаше да 

продължи да се генерира недостиг и през 2020 година и нямаше сега да сме 

в ситуация, в която наведнъж да вдигаме, да вземем решение дали да се 
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вдигне с толкова много в някои населени места промилите. Наистина буди 

недоумение, още повече вярно това е такса, това което сега ще кажа касае 

данък, необяснимо Вие когато вдигнахте данък МПС почти на възможните 

най-високи стойности, като това тогава не се налагаше за данъка за МПС-

тата. В същото време и на Вас Ви е било ясно, че парите за чистота не 

стигат и е трябвало там да помислите по въпроса за едно плавно и 

постепенно вдигане на промилите така, че поне от части да се покриват 

тези увеличени разходи. В крайна сметка наистина решението, което ще 

вземем е трудно и увеличаването на промилите няма да носи позитиви за 

никой от нас, но уважаеми колеги, искам да ви кажа, че ако общината 

остане без средства за поддържане на чистотата след летните месеци или 

там какви са разчетите там на счетоводството, те ще кажат и града потъне 

в боклуци и започнат да миришат контейнерите, тогава негативите към нас 

ще бъдат много по-големи отколкото сега, ако вземем едно по разумно 

решение за увеличаване на промилите и аз ще направя следните 

предложения след като нали така внимателно огледах предложенията, 

които прави общината. Считам, че това увеличение, което се предлага, 

първо, ще започна с населените места, някъде достига до 100 %, което ще 

създаде сериозен дисбаланс имайки, говоря във всяко едно семейство, 

имайки предвид и обстановката в страната и тежката икономическа криза. 

От друга страна, безспорно е, че таксата следва да обезпечава единствено и 

само направените разходи за предоставяне на услугата, ето защо считам, че 

трябва да възприемем подход при определянето на таксата за битови 

отпадъци, при който населените места, заплащайки таксата си да покриват 

направените разходи за сметосъбиране, сметоизвозване, обезвреждане и 

други, за да не допуснем криза с боклука в нито едно населено място.  

Предвид гореизложеното предлагам да възприемем вариант, при 

който всички села да бъдат обложени с еднакъв промил, който в същото 

време ще обезпечи симбиозата между приходите и разходите, каквато е и 

философията на закона.  

 И правя следното предложение, първо, по отношение на населените 

места.  

Предлагам т.4. да придобие следното съдържание: 

4. Определя годишна „такса за битови отпадъци“ за 2021 година на 

лицата от Балкански, Благоево, Гецово, Дряновец, Дянково, 

Киченица, Липник, Мортагоново, Недоклан, Осенец, Островче, 

Побит камък, Пороище, Просторно, Радинград, Раковски, 

Стражец, Топчии, Ушинци, Черковна и Ясеновец, не заявили 

ползване на съдове за смет, което създава обективна 

невъзможност за определянето и според количеството отпадък – 

пропорционално върху основа, която е данъчна оценка по реда на 

чл.62 във връзка с чл.66, ал.1 и чл.67, ал.2 и ал.4 от ЗМДТ за 

жилищни имоти на физически и юридически лица в размер на 10 

промила, и включва: 

4.1. Такса за „Сметосъбиране и сметоизвозване“ – 3,39 промила. 
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4.2. Такса за „Обезвреждане на битови отпадъци в депа или 

други съоръжения“ – 4,76 промила. 

4.3. Такса за „Чистота на териториите за обществено ползване“ 

– 1,85 промила. 

т.25 от докладната записка става т.5 и запазва своето съдържание; 

т.26 от докладната записка става т.6 и запазва своето съдържание; 

т.27 от докладната записка става т.7 и запазва своето съдържание; 

т.28 от докладната записка става т.8 и запазва своето съдържание; 

т.29 от докладната записка става т.9 и запазва своето съдържание. 

По отношение на град Разград, предлагам да приемем промили в 

размер на 3,9 % и мотивите са следните: 

Предлага се на всички освободени досега обекти (училища, детски 

градини читалища и др.), включително и Община Разград. Това 

предложение неминуемо ще окаже влияние върху приходите от събиране 

на ТБО за града, което до известна степен ще навакса разликата между 

план-сметката за разходите за осъществяване на услугата и средствата 

събирани от населението.  

Друг аргумент в подкрепа на намаляване на промилите за град 

Разград е и опрощаването на отчисленията на РИОСВ за периода от 

01.03.2020 г. до края на 2020 г. Това от своя страна ще допринесе за 

частично погасяване на неразплатените задължения.  

Считам, че тези допълнителни приходоизточници са глътка въздух за 

Община Разград и поради това бихме могли да излезем от тази ситуация и 

с облагане на жителите на града с промил в размер на 3,9. 

Предлагам т.3 от проекта на решение да бъде както следва: 

3. Определя годишна „такса за битови отпадъци“ за 2021 г. на лицата 

в гр.Разград, не заявили ползване на съдове за смет, което създава 

обективна невъзможност за определянето и според количеството отпадък – 

пропорционално върху основа, която е данъчната оценка по реда на чл.62 

във връзка с чл.66, ал.1 и чл.67, ал.2 и ал.4 от ЗМДТ за жилищни имоти на 

физически и юридически лица в размер на 3,90 промила и включва: 

3.1. Такса за „Сметосъбиране и сметоизвозване“ – 1,00 промила. 

3.2. Такса за „Обезвреждане на битови отпадъци в депа или други 

съоръжения“ – 2,03 промила. 

3.3. Такса за „Чистота на териториите за обществено ползване“ – 0,87 

промила.  

И ще го представя в писмен вид на председателя. Благодаря.  

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Колеги, аз бях уведомен предварително от госпожа Неделчева, че тя 

ще представи това предложение, за това се погрижих да бъде размножено 

и представено на вашето внимание. Така че, в съответствие с правилника 

госпожа Неделчева внася с подпис предложение по проекта за решение.  

Продължаваме дискусията. Госпожо Георгиева, 10 минути за 

изказване. Доста вече изразходихте и се надявам съвсем кратичко и 

стегнато. Заповядайте.  
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Г-жа Галина Георгиева – ПП „ГЕРБ“ 

Господин председател, става дума за реплика.  

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Заповядайте.  

 

Г-жа Галина Георгиева – ПП „ГЕРБ“ 

Няма ограничение във времето. Значи сега ни се предлага нова на 

практика докладна, само че тя отново не е издържана. Значи в тази 

докладна записка за одобряване на план-сметките има истински анализ, 

който е необходим съгласно чл.11 от Наредба №14. А това, което ни 

раздаде госпожа Неделчева има някакви общи приказки. Анализ, финансов 

такъв липсва, което автоматически означава, че предложението е 

незаконосъобразно. Значи нашата Наредба №14 – промени в размера на 

местните такси и цени на услугите, чета чл.11, ал.2: Промените се 

придружават от анализ, който трябва да съдържа: 

1. оценка доколко съществуващите такси и цени отразяват 

измененията в разходите или пазарната цена;  

2.  оценка на потребностите от предоставяне на услугите;  

3. информация за привлечени средства от проекти, донорски 

програми, дарения и завещания, свързани с услугите, за които се 

събират такси и цени на услуги; 

4.  препоръки за подобряване на администрирането на таксите и 

цените на услугите. 

Къде в това нали, което ни се раздаде има всичките тези елементи? 

Никъде.  

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Тя поясни, че встъпва на анализа, който е представил вносителя. 

Други съветници, имат ли желание? Господин Василев, от Вас също 

очаквам много кратко и стегнато. Заповядайте.  

 

 

Г-н Валентин Василев – ПП „ГЕРБ“ 

Господин председател, разбирам, че нали трябва да съм кратък, за 

това ще си позволя да си поглеждам записките, които съм нахвърлил за да 

бъда много точен.  

Първо, много внимателно се запознахме с предложенията по 

докладната записка, разбира се и обясненията от заместник кметовете по 

различни въпроси, не на всички разбира се те отговориха изчерпателно, но 

някои и явно не желаеха нали да отговорят. Лично аз не съм удовлетворен 

от отговорите им. Не смятам за необходимо в това време на криза, в която 

хората наистина са натоварени и почти всички от тука, ако не сме изкарали 

ковида, поне част от семействата ни вече са го карали. Отделят се в 
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момента доста сериозни средства за лечение и лично аз не смятам, че сега е 

момента да се увеличават данъци и такси. В същото време искам да 

припомня, правителството на господин Борисов какво направи в 

последните месеци – 300 мил.лв. за мярката 60/40, увеличен бюджет за 

трудови обезщетения, 30 % увеличение на възнаграждения за служителите 

на първа линия, запазва се осигурителния доход на земеделските стопани и 

производителите на тютюн, 73 млн.лв. за родителите с изчерпан платен 

отпуск, 40 млн.лв. в помощ на тур операторите, възможно е да има и 

допълнителни неща, не претендирам за изчерпателност на отговора. Едно 

изречение – увеличава се бюджета за култура, читалища, библиотеки, и 

може би защото вие го знаете и за това ни предлагате в следваща докладна 

записка да вземем и от читалищата да плащат такси и т.н. 

Преждеговорящия от мен госпожа еди коя си, нали да не казвам. Госпожо 

преждеговоряща, абсурдно е, разбира те ли абсурдно е да ме обвинявате 

мен и колегите, че не сме вдигнали данъци и такси в предходния мандат. 

Това е абсурдно. Навсякъде вашата партия прокламира как няма да вдига, 

как трябва да сме социално отговорни и т.н., това са други неща. Сега не 

знам защо, но много услужливо се отбягва една тема, а това следното: 

никой не казва, че миналата година, в края на мандата успяхме да 

договорим 6 млн.лв. от отчисленията, които общината да ползва за 

поръчката за компостираща и сепарираща инсталация. В последствие 

договорихме и другите 6 млн.лв., които бяха по мои спомени някъде около 

13 млн.лв. имахме тогава отчисления към РИОСВ. Да ги използваме за 

изграждането на новото депо. Мълчат. Извинявайте, но това е наша 

заслуга, представете си ако бяхме приключили мандата с 13 млн.лв. 

кредит, за да можем да пуснем тези поръчки. Сега освен това, ние с 

изключение на средствата по фонд „Флаг“ не сме теглили абсолютно 

никакви заеми и по никакъв начин не сме натоварвали общината и 

гражданите да изплащат по някакъв начин средства. И в заключение, 

съжалявам, че трябва да го кажа, но вече всички граждани виждаме 

безсилието на местната власт по редица наболели проблеми и разбира се 

не на последно място, виждаме и тоталния провал в коалиционното 

управление между "БСП„ и „ДБ“ или там както се наричат колегите вдясно 

в управлението на Разград. Благодаря.  

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Реплика първа, Елка Неделчева.  

 

Г-жа Елка Неделчева – „БСП за България“ 

Въпреки, че господин Василев много го беше страх да изговори 

моето име, няма значение. Имам реплика по отношение на няколко неща, 

които каза господин Василев, това че нали „БСП“, като социална партия 

абсурдно е да иска увеличаване на такси. Никой не е казал, че „БСП“ е 

безотговорна партия. Защото ние виждаме това, което ни се предлага, че 

ако днес не приемем някакво увеличение на промилите, ние обричаме 
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града и населените места сред средата на годината да потънат в боклуци. И 

социална, и всякаква друга отговорност, която всеки един от нас като 

общински съветник носи е тази да прецени от две непопулярни решения 

кое ще бъде с по-дълготраен негативен ефект. Ето защо ние предлагаме 

макар и с тези корекции, които преди малко предложих на всички вас, все 

пак да има увеличение на промилите за да покрием донякъде този огромен 

недостиг между реални разходи и средства, които се събират на база на 

досегашните промили. По отношение господин Василев, Вие вече 

наистина сте в предизборна кампания, която касае изборите март месец, аз 

много внимателно следя всички тези мерки, които ги обявява 

правителството и следя и по новини, и по икономически предавания какъв 

е реалния ефект изказан от хора от бизнеса. Толкова много пречки са 

поставени пред фирмите за да се доберат до някое от тези мерки, че една 

голяма част от фирмите се отказват да ги ползват. Що се отнася за това, че 

вие не сте чрез фонд „Флаг“ на гражданите на общината да плащат, първо 

то се знае, че тези средства, които се теглят от „Флаг“ обикновено са 

средства за да се покрият предварителните плащания по различни проекти 

и след като се верифицират разходите те се връщат на общината и от там 

се погасяват във фонд „Флаг“. Вие обаче натоварихте гражданите на 

Разград с милиони левове по всички некадърно изпълнени от вас проекти, 

по време на вашето управление, за които казахте одеве, че вече не било 

или какво казахте, че продължава да е модерно ръководството да казва с 

какви санкции по всеки един проект е натоварена общинската хазна. 

Благодаря Ви.  

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Друг за реплика има ли?  

 

Г-н Валентин Василев – ПП „ГЕРБ“ 

Господин Валентин Василев не говори на микрофон.  

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

После Вие имате право на дуплика, но сега да видим друга реплика. 

Има ли желаещ за реплика? Ако няма, имате възможност за дуплика. 

Кратко, две минути.  

 

Г-н Валентин Василев – ПП „ГЕРБ“ 

Благодаря.  

Госпожо Неделчева, когато кажем „А“, трябва да кажем и „Б“. Казах, 

че станаха много модерни тези финансови корекции, защото наистина само 

с тях се хващате. Пак казвам, много услужливо обаче подминавате 

средствата, които успях абсолютно безвъзмездни да привлечем в град 

Разград. 2 млн. и половина за ремонт на водопреносната мрежа в „Орел“, 1 

млн.лв. за асфалтиране на центъра на Разград, 1 млн. и 700 х.лв. за 

асфалтиране на селата в разградска община. Така ли е господа кметове? 
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Така е нали? И то на добра цена, не като сегашната по две, нали така? Няма 

въобще да засягам санираните блокове, които са над 10 млн.лв., може 

сигурно да пропускам някой милион. Бъдете обективна. Когато вие 

привлечете абсолютно безвъзмездно средства в полза на общината, 

изпълните с тях – било инфраструктурни проекти, било някакви ремонти, 

било социални придобивки, какво ли не още, тогава наистина може да се 

хвалите. Аз мисля, че това са реални неща. Тези мерки… 

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Господин Василев, по темата такса битови отпадъци.  

 

Г-н Валентин Василев – ПП „ГЕРБ“ 

Добре, приключих господин председател.  

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Други или да се ориентираме към приключване. Господин Монев, 

заповядайте.  

 

Г-н Калоян Монев – „ВМРО, Кауза Разград“ 

Благодаря, господин председател.  

Аз ще започна от последните думи на господин Василев. Докато в 

този град продължаваме да се делим на ние и вие, на ГЕРБ“, „БСП“, 

„СДС“, на нашите и вашите жал на майка на всички ни. Просто не мога да 

повярвам, че този цирк продължава толкова много години и си го гледаме, 

и избирателите продължават да го подкрепят.  

Господин Бояджиев, аз разбирам, че общината наистина е изправена 

през много сериозно изпитание по повод увеличения данък ще го нарека 

към РИОСВ. Да, действително има спечелен проект, парите си ги връщаме 

обратно за депото и за сепариращата инсталация, но дълга към държавата е 

налице, факт. Не виждам обаче и съм го споделял с Вас, не виждам 

контрол от страна на администрацията и на кметовете, които са тук върху 

това какъв отпадък се генерира, събира и извозва от сметосъбиращата 

фирма и отива на депото. Говорили сме го хиляди пъти, че това в 

огромната си част не е битов отпадък. Това са тонове, сигурно хиляди 

тонове, които отиват на депото, отчитат се и се плащат на 

сметосъбиращата фирма, това обаче не е битов отпадък. И аз разбирам, че 

медийните изяви на колегите трябва да се покажат по телевизията, но 

държа от Вас и като общински съветник ще Ви държа отговорен за това 

какво се случва на депото и ако там се събира отпадък, който не е битов и 

трябва да го плащаме на сметосъбиращата фирма, това нещо да бъде 

отчетено. И ако има виновни лица да бъдат наказани. Не зададох 

умишлено въпроса колко акта има за нерегламентирано изхвърляне на 

територията на общината. По ред причини това нещо се толерира по 

малките населени места и всички сме свидетели, че около града и около 

селата сме заринати с боклуци. И сега скачат хората, може би с основание, 
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че трябва да плащат двойно или повече такса битови отпадъци. Точно това 

е втория въпрос. Същите тези кметове и общинска администрация, което 

между другото е похвално 81 % имаме събираемост на таксата за  тази 

година. Това е едно изключително достижение, което може би ви звучат 

като малки числата 81, но досега аз не съм чувал като общински съветник 

толкова голямо число. Продължавайте в този дух, продължавайте събирате 

недоборите с лихвите, защото който генерира отпадък трябва да си го 

плаща. Няма контрол и върху сметосъбиращата фирма. Аз имам 

наблюдение върху моя квартал. Смея да твърдя от 2 години, може би 3, 

първо беше със заповед на господин Василев, стана ежедневно събиране на 

битови отпадъци. Смея да твърдя, че от 365 дена, камиона минава не-

повече от 300 дена в годината. И това нещо много лесно може да се докаже 

с GPS-логовете, които всеки един камион има. Да, имаме представители на 

депото, би трябвало да имаме контрол върху сметосъбиращата фирма и 

трябва да се осъществява много адекватно. От „Кауза Разград“ винаги сме 

твърдели, че изчисляването на такса битови отпадъци върху промил е 

незаконосъобразно. Няма да припомням съдебните дела, които се водиха. 

Разбирам, че това да се поддържа чистотата на града е едно от най-важните 

неща може би, да не кажа най-важното, защото за да има панаир на 

киселото мляко, за да има „Бели нощи“ и т.н., трябва да е чисто и 

подредено. Но това трябва да е за сметка на наистина справедлив подход за 

изчисляване на такса битови отпадъци. Знаете 2015 година ЗМДТ беше 

променен и държавата забрани на общините да смятат таксата за битови 

отпадъци на промил. Вече 5 години законодателя в лицето на 

управляващите в Народното събрание протака начина за смяна на модела. 

Защо? Защото е ясно, че онези, които плащат сега малко ако тръгне да се 

смята на онова, което реално генерират ще плащат в пъти повече. Но сега 

ако задължим баба Еленка, която живее сама в апартамента си да плаща 

едно и също количество, една и съща сметка такса смет за нейния 

апартамент и съседния където живеят две семейства не е справедливо. 

Призовавам и господин Василев по този повод, тъй като все още е 

представител на управляващата коалиция в Народното събрание – час по-

скоро заедно с всички общини и сдружението на общините да намерят оня 

справедлив начин, който да реши този проблем. И последно, аз също съм 

солидарен, че може би не е сега момента да утежняваме хората в общината 

с по-високи данъци и такси. Нека да мине тази пандемия, готов съм да 

седнем като общински съвет заедно с администрацията и да говорим по 

въпроса. Благодаря.  

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Други желаещи има ли или вече изчерпвахме аргументите. Реплика 

ли господин Василев? Друго нямате възможност да правите, само реплика.  

 

Г-н Валентин Василев – ПП „ГЕРБ“ 
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Малко се притесних, господин Монев. Леко съм ви обиден, защото 

на мен не се благодарили, защото нашата събираемост беше 93 %. 

Благодаря.  

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

И така уважаеми колеги, вече повече от час продължава дискусията. 

Има ли нещо ново да си кажем в залата или да приключваме. Господин 

Иво Димитров, заповядайте.  

 

Г-н Иво Димитров – „Демократична България – Обединение“ 

Аз искам да взема думата и да кажа, че в групата на „Демократична 

България“… 

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Господин Димитров, ако не сте на микрофон няма да можем да 

запишем в протокола.  

 

Г-н Иво Димитров – „Демократична България – Обединение“ 

На микрофона съм.  

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

А той е толкова скрит, че не можем да го видим.  

 

Г-н Иво Димитров – „Демократична България – Обединение“ 

Аз си го нося винаги с мене.  

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Добре.  

 

Г-н Иво Димитров – „Демократична България – Обединение“ 

Дълго дискутирахме и направихме няколко срещи, на които 

разгледахме направеното предложение. Изискахме допълнителна 

информация от отделът за екология. Искам да благодаря на господин 

Тахиров, който макар и в болнични беше така добър да задвижи цялата 

процедура и неговите сътрудници да ни осигурят необходимата за 

допълнителни разчети информация. Но този проблем с твърдите битови 

отпадъци може да се раздели на две части. Единия е политическия, другия 

е чисто икономически, като трябва да се намери необходимия баланс 

между двата подхода. Подходите по принцип в политиката и в дебатите 

сега стана ясно, че са три. Първият вариант на левия подход за решаване на 

проблема е гербаджиския. Ние го видяхме през предишния мандат, като 4 

години на практика нищо не се правеше и следствието не закъсня – спрени 

плащания, създаден дефицит и никакви реформи в тази област. Освен това 

се отхвърляха през тези години всички направени предложения за 

реформи, които са правени от други съветници, които бяха извън групата 

на „ГЕРБ“. Наследството, което получаваме от тази левашка политика е 
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неразплатените разходи, които общината трябва да прави. Вторият ляв 

подход, той е социалистическия, добре го виждаме, на власт когато има 

възможност да се наложат вдигане на такси, да се отупа чувала за да се 

решат проблеми, не закъснява налагането чрез сила хората да бъдат 

принудени да платят цената, но ние няма да допуснем това, взели сме 

твърдо и категорично решение. И третият, който е десният подход е 

отговорния – да се обследва създадения проблем, да се оптимизира 

работата, да се спре разхищаването на средства, на публични средства и 

това беше част от нашите предизборни обещания, които са неотменни. 

Обещали сме да работим за справедливи местни данъци и такси, хората за 

това гласуваха за нас. И ние сме длъжни да изпълняваме поетите 

отговорности и ангажименти. Констатираме, че и сега таксата е висока и 

не отговаря на качеството на получената услуга въпреки всички анализи, 

които се правят. Не мога да приема с моите колеги, че сегашния състав на 

Народното събрание за пореден път абдикира от отговорността да даде 

законово решение за спазване на принципа замърсителят плаща. Това 

алиби няма да мине. Трябва да поемем тежестта на отговорността, която 

ни дава настоящия закон и да изработим справедлив механизъм за 

определяне на таксата. Закона не дава тази възможност и едва ако ние не 

можем да се справим, тогава се отива на промилите. Предлагания вариант 

отново незаплащане на количество, а по същество се явява втори имотен 

данък върху недвижимата собственост в Община Разград. А ние говорим 

за такса. По закон не може таксата да превишава направените разходи за 

услугата и не може да формира печалба. Предложението по същество за 

втори данък върху недвижимата собственост, според нас е недопустима. 

Общинския съвет е длъжен да реформира начина на сметосъбиране и 

депониране на твърдите битови отпадъци. План-сметките са изготвени при 

грешни изходни условия, според нас. 27 000 тона на депото е почти 

константа в продължение на години наред. Аз се справих с новия сайт на 

общината, на която се вижда на графиките трайната тенденция за 

намаляване на жителите на Община Разград. не мога да приема 

категорично аргумента, че намаляващите жители стават по-големи 

мърлячи и генерират все повече и все повече отпадъци. Не се отчита също, 

че фирмите и стопанските субекти не създават битови отпадъци. 

Работниците и служителите създават все по-малко битов отпадък на 

работните си места. Основния дял на отпадъците е от жилищата където те 

живеят и веднъж те плащат като физически лица и втори път косвено 

плащат, като неполучените възнаграждения, които се намаляват с този, 

няма да го наричам такса, а данък върху битовите отпадъци през бюджета 

на фирмите. Предприятията генерират промишлени отпадъци и плащат за 

тяхното извозване и унищожаване. Това не са битови отпадъци. Нереално 

високата стойност от 27 000 тона на депото за твърди битови отпадъци е 

калкулирана като броя на контейнерите от докладната записка се умножи 

по броя на извозванията със средно запълване на контейнер от 120 кг. 

отпадъци. Е кажете има ли здраво мислещ човек, който да приеме, че 120 
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кг. е средното запълване на всеки един контейнер? Кой от вас или от 

нашите съграждани не е виждал неизвозена с дни контейнери? Това, което 

колегата Монев говори. Кой не е виждал как сметосъбиращите камиони 

подминават без да спират празните контейнери, но в калкулацията на 

общото количество те си съществуват и за това искат да бъде отново 

плащано. Съвсем скоро се дискутира проект за изграждане на сепарираща 

инсталация за депото, прогнозната цена е около 14 млн.лв. Проекта 

предвижда намаляване с 40 % на депонираните твърди битови отпадъци. 

Ако това не е отчетено или ако се отчита ще бъде с нулев ефект изобщо да 

не се занимаваме с този проект. Рециклирането е друга голяма тема и 

разделното събиране. Всички сме виждали където и да излезем как 

разделно събрания отпадък се събира в един и същи камион и се извозва на 

едно и също депо.  

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Колега Димитров, извинявайте 8 минути вече, 2 минути имате.   

 

Г-н Иво Димитров – „Демократична България – Обединение“ 

Бъдете така толерантен, още няколко минути ще поговоря.  

При грешни и некоректни изходни данни няма как да се получи 

верен резултат. Всеки може да види неефективното разпределение на 

контейнерите за сметосъбиране и тяхното извозване. Тук малко 

информация за кметовете на населени места. От 2158 контейнера, в град 

Разград има 952, а в селата 1206. В блокове живеещи колкото в едно село 

се обслужват от 4 контейнера. В кварталите с ниско строителство, на 

уличка от 150 метра има по 3-4 контейнера. Село Островче – 49 жители се 

обслужва от 28 контейнера, Дянково с 4103 жители се обслужва с 130 

контейнера, в Островче на жител се пада 0,6 контейнера където да 

изхвърля всеки жител, в Дянково 0,03, 20 пъти разлика. Цената, която 

плаща общината за обслужване на 1 жител, съответно 606,76 лв. в 

Островче срещу 28 лв. на жител на Дянково. За Разград калкулацията е 

следната: по малко от 0,02 контейнера обслужват 1 човек жител на град 

Разград. Честотата на сметоизвозване не е съобразена със запълването и 

сезонните особености, които генерират битовите отпадъци. Наложително е 

да се приложат следните мерки за оптимизация, които ние ще настояваме и 

ще работим още от първия ден на новата година. Разкриване и 

оповестяване на причините довели до това състояние на сметосъбирането, 

сметоизвозването и натрупаните задължения. Изработване на нова схема 

на разположение на контейнерите, намаляване на броя на обслужваните 

контейнери. Искам това дебело да го подчертая и тук в залата пред 

кметовете – няма как кметове, които имат 30 % събираемост да 

продължават да искат, да искат, да искат все нови, и нови, и нови 

контейнери. 120 контейнера обслужват моето родно село Ясеновец. 

Изработване на гъвкав график за извозване трябва да бъде изработен, 

поемане на отговорност за непопулярните мерки, защото това няма да бъде 
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приветствано от всички. Разбираемо е всеки да иска персонален съд, 

персонален контейнер пред вратата или най-много на 10 метра, но за това 

да бъде платен от всички останали, той да се възползва от това. Строги 

мерки за повишаване на събираемостта. Отново кметовете да си помислят 

какво трябва да направят. Изграждането на сепариращата инсталация, с 

която да се намалят с 40 % депонираните отпадъци и по-ниски отчисления, 

и удължаване живота на клетката на депото. Прекратяване на практиката 

биологични отпадъци – листа, паднали клони, окосена трева, храсти, 

отпадна дървесина от дейностите на общинските предприятия да бъдат 

изхвърляни на депото. Това не са битови отпадъци. Използване на 

справедлив механизъм за формиране на такса битови отпадъци за 

територията на Община Разград, непротиворечаща на закона с отчитане на 

действително генерираните от жителите и стопанските субекти, строг 

контрол за изпълнение на договора за сметосъбиране. Това налага 

приемането на непопулярни политически решения. Готови сме да платим 

политическата цена и да отстояваме налагането на тези мерки. От 

„Демократична България“ до край с цената на всичко ще изпълним поетите 

ангажименти пред нашите избиратели. Аз и колегите ми няма да 

подкрепим направеното решение.  

И понеже стана, и се възползвам от присъствието на кметовете, 

поставям се на тяхно място, всеки кмет иска да бъде добричък, да бъде 

обичан от своите избиратели в населените места говоря, за селата. Да 

прави политика, да, но с чужда пита. Няма как в населеното място да има 

печална събираемост, тука говорите за обща събираемост от 81 %, 90 % 

говори тука бившия кмет на общината, а в някои села да има 39 %. Това е 

недопустимо. И в селата ще бъде най-голямото намаление на контейнерите 

за твърди битови отпадъци. Няма как всеки да има персонален, пред 

къщата си контейнер.  

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Да, стана ясно на съветниците.  

 

Г-н Иво Димитров – „Демократична България – Обединение“ 

Благодаря Ви.  

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Благодаря Ви и аз.  

Колеги, да финализираме вече нашата дискусия предлагам. Няма 

възражения за това.  

Господин Бояджиев, имате ли нещо да добавите? 

 

Г-н Денчо Бояджиев – Кмет на Община Разград 

Господин Димитров, благодаря Ви за думата. 

Над 10 години по време на мандатите, които съм бил досега всяка 

година ей този разговор сме го водили. Всяка година сме отчитали тези 
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негативи, за които и сега се говори. Всяка година сме питали кметовете по 

колко акта са съставяли, тъй като Калоян Монев го интересуваше въобще 

как работят по този показател. Ами 10 години почти нищо няма, нито един 

от тях или ако има е изключително малко изключение. Казвам ги тези 

неща защото тука в тази зала се чуват много високопарни приказки. В един 

момент имах чувството, че съм на предизборна кампания в навечерието на 

парламентарните избори, защото се говореше от различните 

парламентарни групи. Ами уважаеми колеги, тука парламент няма, тука е 

общински съвет и този общински съвет носи цялостната отговорност за 

състоянието на нещата и проблемите в Община Разград. аз оглавявам 

общинската администрация. Вие сте общинския съвет, вие сте стопанина и 

органа, който взема правилните решения, които трябва да изпълнява 

общинската администрация. Пак казвам всяка година едно и също. И сега 

пак слушам Иво Димитров туй трябва да направим, туй трябва да 

направим, ми те тези неща ние сме си приказвали с него, не съм му се 

обиждал, мисля си че и той не ми се обижда, но нещата нямат развитие. 

Хубави неща приказва и Калоян Монев. Ами Монев, ти си председател и 

на комисия – инициирай. Тука колко комисии присъстват в момента в тази 

зала? Вие се събирате само когато предстои сесия, че някои даже останах с 

впечатлението, че си четат в последния момент и материалите, и след това 

като се съберем така в началото и в края на годината или началото когато 

приемаме бюджета, тогава изведнъж много се активираме. Проблема с 

боклука обаче е много сериозен и ако някой не го е разбрал, това лято 

гарантирам, че ще го разбере. И тези миризмички тука дето не искам да 

използвам жаргон на приказка, които много скачахме за тях и какво ли не 

приказвахме и т.н. ще бъдат нищо в сравнение с камарите боклуци, които 

ще бъдат в Разград, защото аз го казах и на едно от обсъжданията, с 

господин Димитров преди 5-6 години имахме възможността да бъдем в 

Неапол, когато тази криза беше изживяна от хората на Неапол. Не знам 

кой от вас е ходил там, но големия централен площад, който е до 

пристанището беше пълен с камари от 15-20 метра боклук, битов боклук. 

И той се оцеждаше и слава богу, че там площада е до самото море и се 

вливаше направо в морето. Две години се мъчиха, въведоха драконовски 

мерки и го решиха. Пак казвам да се упражняваме в красноречие, 

убедително говорене на факти, обещания какво трябва да направим, как ще 

го направим, този щял да вземе такива мерки, оня щял да вземе такива 

мерки, слушам ги 10 години. Дай боже този, който ще дойде след мен да ги 

реши, защото аз завися и от вас. Тази общинска администрация зависи и от 

вас. Един не видях от общинските съветници да дойде когато нашите 

специалисти обсъждаха тази материя, да каже искам да споделя моя опит, 

искам да ви подскажа няколко идеи, всички изхождаха от името на втора 

инстанция. Много е лесно да бъдеш във втората инстанция, по трудно е да 

овладееш изкуството на първата инстанция, защото пак казвам само след 

5-6 месеца в тази зала ще бъдем събрани и ще се чудим какво да правим. 

Доколкото разбирам няма да бъде подкрепена докладната записка. Ваше 
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право. Вие сте хората в момента, които представлявате общинската 

администрация. Ще го запиша този разговор, по точно ще поискам да ми 

направят едно копие на този разговор, когато се съберем на лято няма да 

забравя да направя извадки от него и да ви ги пусна кой какво е приказвал 

и да анализираме кой какво свършил след този разговор, който е днеска. 

Хубаво, няма да гласувате. Оставаме на същия промил, парите ще стигнат 

до кога госпожо Иванова? До средата на лятото от там нататък, както 

казват нашите приятели „пара йок“, няма пари. Хайде да видя тогава какви 

идеи ще давате как да излезем от тази ситуация. Защото най-лесно е всеки 

един да каже аз няма да гласувам. Хубаво, право на личен избор. Ама по-

важното е като кажеш аз няма да гласувам да кажеш и конкретно какво 

правиш за да се излезе от тази ситуация. Защото хвърлянето на боклука, и 

Калоян Монев го цитира този момент, и Иво го отбеляза е безразборен. И 

това, че реално трябва да има хвърляне на органиката на едно място, а 

битовия да отива там където му е мястото, никой не го съблюдава и всеки 

един от вас го знае това нещо. Всеки един, ако сте толкова съвестни и 

организирани и ходим всеки ден, и изхвърля по една торбичка, една 

торбичка, попада в съответния бобър, който е във вашият квартал. Но сега, 

когато е есента този процес почти завърши, всички без изключение си 

изхвърлят органиката от къщите, от градинките и от къде ли не там в 

същия бобър. И аз не го приемам, ама се хвърля, и без всякакви условности 

и без всякакви задръжки. Въпреки, че във всяко едно село, ето там са 

кметовете, трябва да ви кажат. Има определено място където трябва да се 

хвърля органика. Най-много органика се хвърлят точно в селата. И нито 

един от ей тия кметове там, които са застанали не си мърда пръста. Пак ще 

кажа защо, ами защото не смеят да си направят забележка на съселяните 

там. Това е истината. Да не ми се сърдят, но аз я казвам редовно. Ходя, 

проверявам, гледам, казвам, но те са органите, които трябва да наказват, те 

са упълномощени, в тях са кочаните, които си стоят чисто новички там по 

бюрата им. Докато това не се преодолее, няма как да се реши проблема. 

Дотогава всяка година ще се постъпва ей така. Отделно от друго тук има и 

чисто субективен елемент. Господин Василев нали бие се по гърдите, че 

така много добре са работили, не са вдигнали нищо. Ама в резултат 

господин Василев, на невдигането на нищо, за това сега сме в това 

състояние. Защото ако всяка година от 2015 година насам, когато 

започнаха вече тези изключително сериозни мерки по отношение на 

боклуците, ти като ръководител на общинската администрация предлагаше 

на общината равномерно и плавно да вдига разходите за битовите 

отпадъци, нямаше да го има този проблем сега в момента. Просто нямаше 

да го има, защото всичко съвсем нормално и ефикасно щеше да си свърши 

работата. Сега вече няма място на където да бягаме, защото ви каза и 

Полина Иванова, когато започнахме с това мероприятие 2015 година, с 

това мероприятие, в кавички го слагам, сиреч с решаването на този 

постулат, която държавата ни беше наложила – 1 тон битов отпадък, знаете 

ли колко струваше – 32 лв. Сега от следващата година – 1 тон битов 
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отпадък вече ще бъде 95 лв. Направиха ни една отстъпка тази година, 

разминахме се заради пандемията, но догодина няма да има разминаване. 

95 лв., това е тавана. Стигаш на този таван и всяка година това ти е 

задължително перо, която трябва да го слагаш в бюджета. За да можеш да 

сколасваш, както казват старите хора, да хвърляш, да обработваш, да 

изнасяш, да превозваш и т.н. битовия отпадък, който в момента акумулира 

всяко едно населено място в Разград, в разградска община и всеки един 

квартал в град Разград.  

Ние сме вече провалени, това е провал. Няма какво да се лъжем и 

когато на лято се съберем пак тука, дано да не сме пак в тази зала ами в 

нашата зала на общината и го коментираме, тогава ще видим какви сметки 

ще правим и как ще излизаме от ситуация. Защото ще бъде много трудна 

ситуацията. При тези вече милиони задължения, които общината е 

натрупала. Те няма да бъдат ликвидирани с едно замахване на метлата или 

с едно посягане с лопатата. Няма как да бъдат. Те ще стават все по-големи 

и дълга на общината ще става все по-голям. Да го мисли, който ще бъде в 

следващия общински съвет, който ще е кмет на Разград, как ще оправят 

тази ситуация. Няма да е лесно, който и да било там. Така че завършвам с 

това, с което и започнах – решението е ваше. Вие го вземате, аз ще го 

изпълнявам дотогава, докато има пари, защото парите идват на базата на 

вашите решения. Ние ще работим, ние работихме и през тази година, ще 

работим и през следващата. Благодаря ви тука за похвалата, че сме 

работили, че работим и принудително събираме и т.н. Всички, които са 

просрочили ще отидат при съдия изпълнител. Няма значение дали си в 

Разград, в кой квартал си, къде работиш или в кое си село, дали си кмет на 

селото, защото и кмета прави боклуци. Всички, които не са си плащали ще 

отидат там. Каза го и Иво Димитров, не може да има 30 % събираемост. 

Правиш 100 % хвърляне на боклуци, 30 % плащаш само да ти прибере 

общината, обществения сектор да ти прибере боклуците. Няма как да 

стане. Във всяка една нормална държава има правила, има правила и в 

България, но ние като всяка една ненормална държава обръщаме всичко 

наопъки. Какво било направено, министър председателя колко пари дал на 

Разград. Ами дава ги господин Василев, ама той не ги дава в цялата страна, 

а ги дава само на определени общинички. Той ги дава в определени 

общинички. Ей тези там кметове, между тях има такива, които дойдоха да 

ме молят, ей там дето са в ъгълчето, които идваха да ме молят да напиша 

писмо до министър Горанов, че министър Горанов да им даде някакви там 

парички, които имат договорени от депутати и т.н. Аз им ги написах и те 

ги получиха. Един не ми е казал благодаря господин Бояджиев. Не го 

желая. Защото ти търсиш и такава индологенции – да ти ръкопляскат едва 

ли не за това, че толкова пари си донесъл. Ако е въпроса да си мерим 

някои работи, аз и повече пари от теб съм докарвал тука в предишните 

мандати, в първия и втория етап на европейските пари. Аз мисля, че всеки 

който е докарал някакво левче е свършил едно хубаво дело. Защото 

колкото повече левчета докарваме, в този аспект нали донякъде се допирам 
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до казаното от Калоян Монев. Прекалено много я партизирахме тази 

държава в пълния смисъл на думата. Ама то зависи от тези, които са на 

чело на политическите партии, на държавата, вашия шеф особено много 

обича да се хвали, ама много, мехлем му капе на душата. Дай боже, нека да 

изкара по-спокойни още два месеца, защото след два месеца просто няма 

да го има. Завършвам с един апел – нека когато седнем да се упражняваме 

и словесно, и как ли не по тази тема, нека да мислим какво е реалното 

състояние на ситуацията в нашата община. В противен случай, какво е 

казала „Кауза Разград“, какво е казал „ГЕРБ“, какво е казало „БСП“, 

„ДПС“, да не изтърва тук и други партии има, няма никакво значение, по-

важен е резултата, който хората го приемат и който им върши работа и им 

прави живота по-лесен, по-приятен, по-комфортен без миризми, защото 

освен боклуците ние имаме и други миризми и ще ви докладваме на 

следващата сесия, защото имаме поставен срок какво сме направили във 

връзка със сензорните инструменти, които трябва да бъдат разположени на 

определени места. Завършвам, избора си е ваш. Благодаря.  

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Благодаря Ви и аз.  

Колеги, гласуването по такива въпроси предполага то да бъде 

поименно и ако нямате възражения вече да преминем към произнасяне с 

гласуване на общинските съветници. По реда на правилника най-напред 

ще предложа за произнасяне на съветниците по направеното предложение 

от общинския съветник Елка Неделчева, което ви е раздадено в писмен вид 

и каса както град Разград, така и останалите населени места. Пристъпваме 

към гласуване поименно.  

 
С П И С Ъ К 

на общинските съветници от Общински съвет – Разград 

Мандат 2019 – 2023 година 

29.12.2020 г. – поименно гласуване 

 

 

№ Име, презиме, фамилия „ЗА” „против” „въздържал 

се” 

1. Али Бахриев Кязимов  +  

2. Антон Руменов Монев   + 

3. Ахмед Басриев Ахмедов Отсъства   

4. Валентин Стефанов Василев  +  

5. Галина Георгиева-Маринова  +  

6. Гюлчин Мехмедова Ахмедова   + 

7. Джипо Николов Джипов Отсъства   

8. Елка Александрова Неделчева +   

9. Иво Борисов Димитров  +  

10. Ирфан Салъфов Ахмедов  +  

11. Калоян Руменов Монев   + 

12. Левент Али Апти  +  
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13. Любомир Асенов Райчев +   

14. Мариан Пламенов Иванов  +  

15. Милен Йоргов Минчев   + 

16. Мирослав Цанев Маринов  +  

17. Надежда Иванова Анастасова +   

18. Надежда Радославова Димитрова  +  

19. Наско Стоилов Анастасов  +  

20. Нюсрет Исмет Мустафа-Салим  +  

21. Огнян Досев Обрешков  +  

22. Пейчо Добрев Георгиев Отсъства   

23. Радиана Ангелова Димитрова  +  

24. Радостина Цветанова Иванова  +  

25. Ремзи Реджеб Осман   + 

26. Руско Кулев Дянков   + 

27. Свилена Дечева Дечева   + 

28 Станислава Веселинова Русева +   

29. Стефан Димов Стефанов  +  

30. Стоян Димитров Ненчев +   

31. Танер Салим Сали  +  

32. Таня Петрова Тодорова +   

33. Хасан Халилов Хасанов  +  

 

След поименно гласуване, с 6 гласа - “ЗА“, „против“- 17, 

„въздържали се“- 7, предложението не се приема.  

 

Сега следва да се произнесем по докладната записка и цялостния 

проект за решение и отново ще повторим процедурата с поименно 

гласуване.  

 
С П И С Ъ К 

на общинските съветници от Общински съвет – Разград 

Мандат 2019 – 2023 година 

29.12.2020 г. – поименно гласуване 

 

 

№ Име, презиме, фамилия „ЗА” „против” „въздържал 

се” 

1. Али Бахриев Кязимов  +  

2. Антон Руменов Монев   + 

3. Ахмед Басриев Ахмедов Отсъства   

4. Валентин Стефанов Василев  +  

5. Галина Георгиева-Маринова  +  

6. Гюлчин Мехмедова Ахмедова   + 

7. Джипо Николов Джипов Отсъства   

8. Елка Александрова Неделчева +   

9. Иво Борисов Димитров  +  

10. Ирфан Салъфов Ахмедов  +  

11. Калоян Руменов Монев   + 

12. Левент Али Апти  +  
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13. Любомир Асенов Райчев +   

14. Мариан Пламенов Иванов  +  

15. Милен Йоргов Минчев   + 

16. Мирослав Цанев Маринов  +  

17. Надежда Иванова Анастасова +   

18. Надежда Радославова Димитрова  +  

19. Наско Стоилов Анастасов  +  

20. Нюсрет Исмет Мустафа-Салим  +  

21. Огнян Досев Обрешков  +  

22. Пейчо Добрев Георгиев Отсъства   

23. Радиана Ангелова Димитрова  +  

24. Радостина Цветанова Иванова  +  

25. Ремзи Реджеб Осман   + 

26. Руско Кулев Дянков   + 

27. Свилена Дечева Дечева   + 

28 Станислава Веселинова Русева +   

29. Стефан Димов Стефанов  +  

30. Стоян Димитров Ненчев +   

31. Танер Салим Сали  +  

32. Таня Петрова Тодорова +   

33. Хасан Халилов Хасанов  +  

 

Общинският съвет взе следното  

 

                                            Р Е Ш Е Н И Е 

                                                      № 201  

 

На основание чл.27. ал.4 и ал.5 от ЗМСМА, Общински съвет – 

Разград, след поименно гласуване, с 6 гласа „ЗА“, „против“ – 17, 

„въздържал се“ – 7, 

                                           Р Е Ш И:  

 

1. Не приема Докладна записка с вх.№ 545/09.12.2020 г. от 

Денчо Стоянов Бояджиев – Кмет на Община Разград 

Относно: Одобряване  на  план-сметки за разходите по  

третиране на битовите отпадъци и поддържане чистотата на 

териториите за обществено ползване в населените места  на Община 

Разград и определяне на такса за битови отпадъци  за 2021 г. 

 

Настоящото решение да бъде изпратено на Кмета на Община Разград 

и Областен управител на Област Разград в 7-дневен срок от приемането 

му. 

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Обявявам 15 минути почивка и след това продължаваме по другите 

точки от дневния ред. Ще бъде извършена дезинфекция на залата.  
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ПОЧИВКА 

ЗАСЕДАНИЕТО ПРОДЪЛЖАВА 

 

С Т А Т И Я  3 

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Уважаеми съветници, моля да заемете местата си, продължаваме 

нашата работа. 

По реда на постъпването поставям за разглеждане докладна записка 

с вх.№546. 

Докладна записка от Денчо Стоянов Бояджиев  - Кмет на Община 

Разград 

ОТНОСНО: Наредба за изменение на Наредба № 14 на 

Общински съвет Разград за определянето и администрирането на 

местните такси и цени на услуги на територията на община Разград. 

От името на вносителя ще бъде представена от заместник кмета 

господин Добрев.  

Господин Добрев, имате ли нещо да добавите към докладната 

записка?  

 

Г-н Добрин Добрев – Зам.-кмет на Община Разград  

Нямам какво да добавя, господин председател.  

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Благодаря Ви.  

Докладната записка е разгледана в ПК по бюджет, финанси и 

икономическа политика и ПК по законност, превенция на корупцията, 

контрол на решенията, предложения на гражданите и връзка с 

неправителствени организации. Председателя на постоянната комисия по 

бюджет ни информира за становището, сега следва да изслушаме 

становището на постоянната комисия по законност. Заповядайте, господин 

Монев.  

 

Г-н Калоян Монев – Председател на ПК 

Уважаеми колеги, докладната записка не срещна подкрепа в 

постоянната комисия, гласуваха „ЗА“ – 2, „против“ 1, „въздържали се“ – 4.  

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Благодаря Ви. Пристъпваме към разисквания. Има ли съветници, 

които най-напред биха искали да поставят въпроси към вносителя? 

Заповядайте, колега Монев.  

 

Г-н Калоян Монев – „ВМРО, Кауза Разград“ 

Заместник кмета госпожа Иванова вече каза в предходно обсъждане 

какви размери се очаква да бъдат получени, аз ще я помоля още веднъж 
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обаче да ги повторим като направим конкретизация за това какви приходи 

се очакват от таксата от училищата и читалищата в общината.  

 

Г-жа Полина Иванова – Зам.-кмет на Община Разград  

От училищата казах, че до момента декларираните данни показват, 

че ще влязат около 140 000 лв. приходи от такса битови отпадъци, от 

детски градини около 75 000 лв., от читалища без 6-те читалища, които 

уточних, че имат нужда от още малко време да си декларират имотното 

състояние са 16 000 лв.  

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Други съветници желаят ли да поставят въпроси? Ако няма моля 

тези, които искат да изразят становище, мнение или съображение или 

предложения да го направят. Давам думата на госпожа Надежда 

Радославова. Заповядайте.  

 

Г-жа Надежда Радославова – ПП „ГЕРБ“ 

Благодаря Ви, господин председател. 

За малко ще се върна към предходната докладна записка, по която не 

взех отношение пред това, че дискусията беше много обемна, дълга, 

продължителна и достатъчно показа становищата на всички групи 

общински съветници, но от тази записка определено, тъй като двете са 

свързани, заради това правя тази връзка, по тази докладна записка, по 

която ни беше казано, че ще има недостиг в размер на 1 млн. 550 х.лв., 

които добавени към петте милиона почти, които са необходими за такса 

смет качват стойността на близо 7 млн. за такса смет за територията на 

Община Разград. В тази дискусия нещо, което не става ясно нито от едната 

нито от другата докладна, аз обаче искам да сложа акцент върху това, че по 

настояване и по предложение на Националното сдружение на общините в 

Република България с предложение на Министерски съвет, Народното 

събрание в Закона за държавния бюджет приема тези отчисления, които са 

в голяма тежест и товарят таксата смет по принцип да бъдат възстановени 

на общините или да не бъдат изискани ако не са постъпили до този 

момент. Виждаме в докладната записка, сега разбрахме и преди от това, 

което каза заместник кмета на финансите госпожа Иванова, че това което 

се очаква да бъде и да влезе в общинския бюджет от тази промяна в 

Наредба №14 е в докладната записка 700 000 лв., доколкото разбрах има 

актуализация и те вече са 800 000 лв. Тук обаче наистина радвам се и 

поздравявам колегите за това, че гласуваха по този начин за предходната 

докладна. Искрено се надявам, че и сега ще бъдат разумни, защото 

наистина не би трябвало в никакъв случай да натоварваме училища, 

читалища, детски градини с един такъв аналог, който в годините общината 

се е справяла без неговото събиране от тези институции. Направихме като 

група общински съветници предложение, което беше получено по e.mail, 

който беше даден в докладната записка при нейното обществено 
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обсъждане, виждам че комисията не е одобрила това предложение, ние 

обаче като общински съветници имаме право да го направим и на сесията, 

точно такова е намерението ни, защото категорично смятаме, че обричаме 

на фалит селските детски градини, селските училища, селските читалища и 

предполагам, тъй като всички сме наясно каква е субсидията на 

читалищата по принцип, че тя включва единствено и само фонд работна 

заплата с много малко за дейност. Просто това наистина ще им извие 

ръцете допълнително, а нека да сме наясно, че сме в една ситуацията, 

която е много различна и тука наистина сме длъжни да мислим за нашите 

съграждани, още повече че е момента и училища не работят и детски 

градини, и читалища нямат дейност, никой не може да каже докога ще 

бъде това, така че това е абсолютно ненужно упражнение и в никакъв 

случай няма да реши някакви финансови проблеми, които може би са 

имани предвид предлагайки такава промяна в Наредба №14.  

Ще ви дам в писмен вид предложението.  

Ще ви кажа какво е, да ще ви го изчета. Предложението, което ще 

направя в диспозитива, чл.18в, ал.1 се изменя така: Освобождават се от 

заплащане на такса за битови отпадъци: 

1. Законно регистрираните вероизповедания в страната – за 

молитвени домове, храмовете и манастирите, заедно с 

поземлените имоти, върху които са построени и в които се 

извършва богослужебна дейност, при условие, че имотите не се 

ползват със стопанска цел, несвързана с пряката им богослужебна 

дейност; 

2. Читалищата – за имоти или обособени обекти в тях, използвани за 

читалищна дейност; 

3. Български червен кръст; 

4. Общинските и държавните училища – за сградите, използвани за 

учебен процес и научна дейност; 

5. Правоприемниците на неизползвани имоти на закрити учебни 

заведения, защото тези правоприемници също са училища.  

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

От това, което каза госпожа Радославова, уважаеми съветници, като 

че ли май е т.7 на чл.18в от досегашната редакция не е включено в нейното 

предложение. Давам думата на общинския съветник Иво Димитров. 

Заповядайте.  

 

Г-н Иво Димитров – „Демократична България - Обединение“ 

Аз искам да попитам кое остава при така направено предложение? 

Точка едно кои са? Защото много хубавичко тука, благо и напоително 

слушах, кротко как ще ги спасим от финансовия колапс и се радвам, че 

стигнали до това прозрение, а не предлагате както в предишните мандати 

направо да закриваме училища, детски градини, да решаваме кардинално 
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въпроса със сметосъбирането като закрием примерно в Осенец. Това беше 

вашия подход, има еволюция, приветствам го и ви поздравявам за това.  

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Госпожо Радославова, имате право на дуплика по повод репликата на 

колегата Иво Димитров.  

 

Г-жа Надежда Радославова – ПП „ГЕРБ“ 

Господин Димитров, аз изключително много Ви уважавам като 

общински съветник, с изключително голям опит. Чудя се обаче защо така 

смесвате нещата при положение, че абсолютно в момента са коренно 

различни и едното няма нищо общо с другото.  

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Продължаваме нашата работа. Има ли други съветници, които 

желаят да поставят въпроси или да изразят становище. Давам думата на 

общинския съветник господин Руско Дянков. Заповядайте.  

 

Г-н Руско Дянков – „ВМРО, Кауза Разград“ 

Ние от нашата група „ВМРО, Кауза Разград“, правим следното 

предложение: Към докладна записка с вх.№546 към институциите, които 

се освобождават да заплащат битови отпадъци освен регистрираните 

вероизповедания в страната към тях да включим читалищата, като по 

точно докладната записка да се промени като се запазва текста на 18в, ал.1, 

т.2. от Наредба №14, като в проекта за решение се създава нова т.2. на чл. 

18в, ал.1 със следното съдържание – т.2. читалищата за имоти или 

обособени обекти в тях ползвани за читалищна дейност и като 

предложението е по докладната записка да стане т.1. 

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

В писмен вид ще го представите. Други съветници желаят ли да 

вземат становище? Не виждам други желаещи съветници.  

Да, сега ще ви запозная уважаеми колеги, за да има яснота за всички 

съветници, сегашната редакция на чл.18в гласи следното: ал.1 

Освобождават се от заплащане на такса за битови отпадъци:  

1. Общината – за имоти публична и частна общинска собственост, с 

изключение на имоти или части от тях, които са предоставени за ползване 

и на концесия;  

2. Читалищата – за имоти или обособени обекти в тях, използвани за 

читалищна дейност; 

 3. Български червен кръст; 

 4. Законно регистрираните вероизповедания в страната - за 

молитвените домове, храмовете и манастирите, заедно с поземлените 

имоти, върху които  са построени и в които се извършва богослужебна 
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дейност, при условие, че имотите не се ползват със стопанска цел, 

несвързана с пряката им богослужебна дейност.  

5. Общинските и държавните училища - за сградите, използвани за 

учебен процес и научна дейност. 

 6. Правоприемниците на неизползвани имоти на закрити учебни 

заведения.  

7. собствениците на жилищни и нежилищни имоти, за които са 

направени инвестиции за подобряване на енергийната ефективност за 

период от 10 години при условията на чл.24, ал.1, т.18, б. „б” от ЗМДТ. 

И ал.2: Освобождаването на лицата по ал.1 се извършва служебно. 

Госпожа Надежда Радославова, внася следното предложение:  

Първо, чл.18в, ал.1 да се измени така: Освобождават се от заплащане 

на такса за битови отпадъци: 

1. Законно регистрираните вероизповедания в страната – за 

молитвени домове, храмовете и манастирите, заедно с 

поземлените имоти, върху които са построени и в които се 

извършва богослужебна дейност, при условие, че имотите не се 

ползват със стопанска цел, несвързана с пряката им богослужебна 

дейност; 

2. Читалищата – за имоти или обособени обекти в тях, използвани за 

читалищна дейност; 

3. Български червен кръст; 

4. Общинските и държавните училища – за сградите, използвани за 

учебен процес и научна дейност; 

5. Правоприемниците на неизползвани имоти на закрити учебни 

заведения, защото тези правоприемници също са училища.  

Предложението внесено от Руско Дянков гласи следното: Първо, да 

се запази текста на чл.18в, ал.1. Второ, от Наредба №14, която е проект за 

решение и да се създаде нова точка втора на чл.18в, ал.1, т.2 със следното 

съдържание: Читалищата за имоти или обособени обекти в тях използвани 

за читалищна дейност и предложения текст по докладната записка да 

остане така както е внесена. За сега това е предложението. Други 

предложения има ли колеги? Давам думата на колегата Иво Димитров, 

след това на Мариан Иванов.  

 

Г-н Иво Димитров – „Демократична България – Обединение“ 

Благодаря Ви. Аз искам да направя предложение, от този списък да 

отпаднат детските градини и детските ясли. Тука чувам някой пита защо. 

Отговарям, че принципа за замърсителят плаща кой генерира битовите 

отпадъци. Не мога да се съглася, че децата от детските градини и детските 

ясли са един мощен генератор на битови отпадъци или по-голям отколкото 

на училищата в началните курсове. Няма как едно дете, което е на 

предучилищна възраст изведнъж да започне да генерира повече отпадъци. 

Правя предложение, ти запита защо.  
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Г-жа Надежда Радославова – ПП „ГЕРБ“ 

Госпожа Надежда Радославова не говори на микрофон.  

 

Г-н Иво Димитров – „Демократична България – Обединение“ 

И специално те гледам в очите.  

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Не влизайте в полемика помежду си. Колега Димитров, продължете с 

Вашето предложение.  

 

Г-н Иво Димитров – „Демократична България – Обединение“ 

Да отпаднат детските градини и детските ясли.  

 

Г-жа Надежда Радославова – ПП „ГЕРБ“ 

Госпожа Надежда Радославова не говори на микрофон.  

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Ще чуете когато ми го донесе. Колега Димитров, дайте написаното 

предложение и всички съветници ще разберат какво е то.  

Предложение от колегата Иво Димитров по докладна записка №546, 

което гласи: От таксата за…, колега Димитров не мога да Ви разчета тука 

какво сте написали.  

 

Г-н Иво Димитров – „Демократична България – Обединение“ 

Господин Иво Димитров не говори на микрофон.  

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

От текста за решение да отпаднат детските градини и детските ясли. 

Разбираме неговия замисъл и ще го облечем в юридическа форма, като ще 

добавим и детските градини и детските ясли. Давам думата ако е готов на 

колегата Мариан Иванов. Заповядайте.  

 

Г-н Мариан Иванов – ПП „ГЕРБ“ 

Благодаря господин председател. 

Позволете ми да се съглася с колегата Димитров, да го подкрепя към 

неговото предложение. Аз просто го бях написал по ясно. В т.1., ал.18в да 

се добави текста: Общинските имоти с изключение на детските градини и 

детските ясли. Благодаря.  

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

В тази връзка с предложението на колегата Иванов, госпожо 

Иванова, общинските училища и техните сгради общински имоти ли са по 

Вашето тълкуване?  

 

Г-жа Полина Иванова – Зам.-кмет на Община Разград 



53 
 
 

Да.  

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Да. Други съветници има ли желаещи да изразят становище или да 

направят предложение? Ако няма приключваме дискусията и преминаваме 

към произнасяне. По докладната записка и проекта за решение постъпиха 

няколко предложения. По реда на постъпването, първо беше 

предложението на госпожа Надежда Радославова, след това Руско Дянков, 

Иво Димитров и Мариан Иванов. Има ли нужда да ви припомня какво 

предлага общинския съветник Надежда Радославова или разбрахте, защото 

сега започваме да гласуваме.  

Колеги, във връзка с начина на гласуване пак ще ви припомня един 

отколешен спор между юристите за начина на гласуване – кога да бъде 

поименно и с квалифицирано мнозинство и кога не. Информирах ви на 

последното заседание, че във връзка със сезиране на Окръжна 

прокуратура, становището на Окръжна прокуратура е, че за тези общи 

актове и особено за подзаконовите нормативни актове каквито са 

наредбите, които определят общите правила не важи изискването за 

поименно гласуване и от необходимост за гласували най-малко повече от 

половината от общински съветници. Казвам тези неща, защото лично аз 

също доста размишлявах какво гласуване да ви предложа. И понеже 

считам, че това е наредба за изменение на Наредба №14 и тя касае в чл.18в 

общите условия, а не визира хипотезата в ЗМСМА, казвам тези неща за да 

може всички съветници да са наясно и какви терзания имаме някой път 

юристите, специално за текста касаещ местните такси в закона е казано 

така: Определя размера, подчертавам думата, размера на местните такси и 

в резюме аз считам, че ние тук нямаме определяне на размер на местни 

такси, касае за подзаконов нормативен акт при който ще бъдат валидни 

правилата за обикновеното гласуване. И за това предлагам на вас да 

гласуваме с вдигане на ръка. Ако има някой противно становище, моля да 

го каже за да може всички заедно да спазим и духа и буквата на закона за 

приемането на решение. Има, има възражение по начина на гласуване. 

Заповядайте госпожа Радиана Димитрова.  

 

Г-жа Радиана Димитрова– ПП „ГЕРБ“ 

Въпроса ми е следния – когато размера е нула, това не е ли размер? 

Тоест те не плащат такса битови отпадъци, т.е. размера на такса битови 

отпадъци е нула.  

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Там започва с термина и думата „освобождава“, а не определя.  

 

Г-жа Радиана Димитрова – ПП „ГЕРБ“ 

Благодаря Ви. Но все пак за мен размера е нула, който те плащат.  
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Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Беше полезно да чуем и едно такова становище. Други становища 

има ли? Ако няма, аз тогава ще проведа гласуването обикновено, с вдигане 

на ръка и след това ако някой съветник не е съгласен има начин да реагира, 

но добре би било сега в залата да го каже, ако е добронамерен.  

Подлагам на гласуване предложението на госпожа Надежда 

Радославова, досежно допълнение и изменение в текста на чл.18в.  

 

 

С 24 гласа – “ЗА“, „против“- няма, „въздържали се“- 6, 

предложението на Надежда Радославова се приема.  

 

Кратко обаче, че сме в гласуване. Кажете.  

Г-жа Елка Неделчева – „БСП за България“ 

Не, във връзка с гласуването, тъй като предложението което току що 

беше прието на практика покрива и предложенията, които се представиха 

след това от другите колеги, има ли смисъл да ги гласуваме.  

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Има нюанси. Следващото предложение е на колегата Иво Димитров 

по реда на постъпването и така както го е написал той, от текста за 

решение да отпаднат, т.е. да бъдат освобождавани и детските градини и 

детските ясли. И сега към предложението на колегата Радославова, което 

изброява така, така читалища и училища, и колегата Иво Димитров 

предлага детски градини детски ясли.  

 

С 18 гласа – “ЗА“, „против“- няма, „въздържали се“- 6, 

предложението на Иво Димитров се приема.  

 

Преминаваме към гласуване на предложението на Руско Дянков, 

който казва да се запази текста на чл.18в, ал.1, т.2 от Наредба №14, като 

проекта за решение съдържа нова точка втора, чл.18в, ал.1, която да гласи: 

Читалищата за имоти или обособени обекти в тях…Колега Дянков, с оглед 

на проведеното разискване Вие държите ли да гласуваме Вашето 

предложение или сте удовлетворен от сегашното гласуване?  

 

Г-н Руско Дянков – „ВМРО, Кауза Разград“ 

То се препокрива с предложението.  

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Заявявате, че не желаете да го подлагам на гласуване.  

 

Г-н Руско Дянков – „ВМРО, Кауза Разград“ 

Да.  
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Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Тогава няма да гласуваме по предложението на Руско Дянков. И 

остава предложението на общинския съветник Мариан Иванов, а именно: 

В т.1. на чл.18в да се добави текста – общинските имоти с изключение на 

детските градини и детските ясли.  

Колега Иванов, с оглед на проведеното разискване – градини, ясли? 

За общинските имоти?  

 

Г-н Мариан Иванов – ПП „ГЕРБ“ 

Господин Мариан Иванов не говори на микрофон.  

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Държите да го гласуваме? Ако сте удовлетворен от досегашните 

гласувания на предложенията заявете го за да не го подлагам на гласуване 

Вашето предложение.  

 

Г-н Мариан Иванов – ПП „ГЕРБ“ 

Оттеглям предложението.  

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Благодаря Ви. И така след като се произнесохме по отделните 

предложения, следва да гласуваме докладната записка в цялост. Колега 

Монев, заповядайте.  

 

Г-н Калоян Монев – „ВМРО, Кауза Разград“ 

Всъщност не можем да я гласуваме така както казвате, защото не е 

ясно какво ще гласуваме. И ви предлагам колеги, да направим една 

формулировка на проект за решение, който да гласуваме, защото така 

няколко гласувания имаше и аз доколкото виждам, ако четем сегашния 

текст на наредбата – чл.18в, остана само, че не се освобождава общината. 

Всички останали субекти… 

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Не и още нещо има. Точка 7… 

 

Г-н Калоян Монев – „ВМРО, Кауза Разград“ 

И точка 7. Тоест това трябва да бъде крайната редакция на 

решението, като добавим и предложението обаче на колегата Иво 

Димитров и на колегата Мариан Иванов, че се освобождават и общинските 

детски градини и ясли, но аз ви предлагам да запазим и текста, който важи 

за училищата, а именно – за сградите използвани за учебен процес. Това 

правя в момента, да. Да е ясно какво гласуваме.  

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Точно това приехме по предложението на колегата Надежда 

Радославова. И така колеги, във връзка с това което каза и колегата Калоян 
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Монев, ние имаме сега едно обогатяване на текста, който се предлага от 

вносителя, в който освен текста, цитирам – Освобождава се от заплащане 

на такса за битови отпадъци законно регистрираните вероизповедания в 

страната - за молитвените домове, храмовете и манастирите, заедно с 

поземлените имоти, върху които са построени и в които се извършва 

богослужебна дейност, при условие, че имотите не се ползват със 

стопанска цел, несвързана с пряката им богослужебна дейност, добавяме 

предложението на колегата Надежда Радославова, което е за читалища, за 

имоти или обособени обекти в тях използвани за читалищна дейност, 

Български червен кръст, общинските и държавните училища за сградите 

използвани за учебен процес и научна дейност, правоприемниците на 

неизползвани имоти на закрити учебни заведения, защото тези 

правоприемници също са училища и предложението на колегата Иво 

Димитров – детски градини и детски ясли.  

Ясно ли е? Има ли някакви възражения така да изглежда нашето 

решение? Ако не ще дам почивка да седнем да го регламентираме и да го 

изпишем ясно. Ако няма възражения сега гласуваме в цялост проекта за 

решение по предложението и по приетите предложения от колегите 

общински съветници.  

 

 

Общинският съвет взе следното  

 

                                            Р Е Ш Е Н И Е 

                                                      № 202 

 

С Решение № 242 по Протокол № 18 от 29.11.2016 г. на Общински 

съвет Разград е приета Наредба № 14 за определянето и 

администрирането на местните такси и цени на услуги на територията 

на община Разград, многократно изменяна и допълвана с решения на 

Общински съвет Разград, последното от които е Решение № 90 по 

Протокол № 7 от 30.04.2020 г. на Общински съвет Разград. 

Предлаганите с настоящата докладна записка изменения в 

Наредба № 14 на Общински съвет Разград са продиктувани от 

изложените по-долу обстоятелства: 

Предоставянето на услугите по т.нар. дейност „Чистота“ - тези 

по сметосъбиране и сметоизвозване на битови отпадъци, по 

обезвреждане на битовите отпадъци в депа или други съоръжения и по 

поддържане на чистотата на териториите за обществено ползване в 

населените места и селищните образувания в общината, в която 

услуга се включва и зимното снегопочистване, представлява един от 

най-значителните разходи на Община Разград за съответната година. 

Направените през текущата година анализи на извършените 

плащания по това разходно перо и на постъпленията от таксата за 

битови отпадъци, показват сериозен дисбаланс между разходите по 
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предоставянето на горните услуги и приходите от таксата за битови 

отпадъци, от които следва да се финансират тези разходи. Тежестта на 

разходите в този дисбаланс расте допълнително поради наличието на 

стари, неразплатени задължения, натрупани от неплатени отчисления 

по реда на чл. 60 и чл. 64 от Закона за управление на отпадъците /ЗУО/ 

и от неизвършени плащания към дружеството, на което е възложено 

предоставянето на тези услуги. Към настоящия момент размерът на 

дължимите и неплатени задължения на Община Разград към МОСВ за 

обезпечения и отчисления за депониране на отпадъци е приблизително 

1,2 млн. лева (един милион и двеста хиляди лева), а размерът на 

неплатените, дължими към дружеството, на което е възложено 

предоставянето на услугите по чистота, суми е около 400 хил. лева 

(четиристотин хиляди лева). Направените разчети за следващата 2021 

година показват, че констатираният по-горе дисбаланс между 

приходите от таксата и разходите за предоставянето на услугите ще 

продължи да се увеличава, тъй като отчисленията, които Общината 

трябва да прави по реда на чл. 64 от ЗУО, ще се увеличат от 69 лв. на 

тон депониран отпадък през настоящата година на 82 лв. на тон 

депониран отпадък през следващата 2021 година, а за 2022 година 

размерът им дори ще се увеличи на 95 лв. на тон депониран отпадък. 

Гореизложеното води до крайния извод, че разходите на Община 

Разград по предоставянето на тези услуги, значително надвишават 

приходите на Общината от таксата за битови отпадъци, от която се 

финансират тези разходи. 

Размерът на таксата за битови отпадъци не е променян от 2014 

година, когато със свое Решение № 701 по Протокол № 52 от 29.12.2014 

г. Общински съвет Разград е определил размера на таксата за битови 

отпадъци за град Разград и за населените места на територията на 

община Разград за 2015 година. На основание разпоредбата на чл. 66, 

ал. 3 от Закона за местните данъци и такси /ЗМДТ/, съгласно текста на 

която „когато до края на предходната година общинският съвет не е 

определил размер на таксата за битови отпадъци за текущата 

година, таксата се събира на база действащия размер към 31 декември 

на предходната година.“, за следващите години от 2016 г. до 2020 г. 

включително таксата е събирана в размера, определен за 2015 година. 

В същото време размерът на отчисленията за депониране на отпадъци 

ежегодно се е увеличавал от 28 лв. на тон депониран отпадък през 2015 

година до сегашните 69 лв. на тон депониран отпадък, или иначе 

казано през този период, в който таксата не е увеличавана, размерът 

на отчисленията се е увеличил два пъти и половина. 

С приемането на Наредба № 14 за определянето и 

администрирането на местните такси и цени на услуги на територията 

на община Разград и на основание разпоредбата на чл. 8, ал. 6 от 

ЗМДТ, Общински съвет Разград е освободил изцяло от заплащане на 

такса за битови отпадъци отделни категории лица, подробно изброени 
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в разпоредбата на чл. 18в., ал. 1 от Наредбата. Някои от, освободените 

от ТБО по силата на тази подзаконова норма, лица са освободени от 

законодателя, с  разпоредбата на чл. 24 от ЗМДТ, и от данък върху 

недвижимите имоти. Това обстоятелство вероятно е продиктувало и 

включването им сред категориите лица, които Общински съвет 

Разград е решил да освободи от заплащане на такса за битови 

отпадъци. Но, след направен анализ на законите, регламентиращи 

тяхната дейност, както и на специалния ЗМДТ, се констатира, че 

никои от изброените в чл. 18в., ал. 1 от Наредба № 14 на Общински 

съвет Разград категории лица не са освободени от ТБО по закон, с 

изключение на законно регистрираните вероизповедания в страната, 

посочени в т. 4 от същата норма, които са освободени от заплащане на 

ТБО на основание чл. 71а. от ЗМДТ. В случая, с приемането на 

разпоредбата на чл. 18в., ал. 1 от Наредба № 14, Общински съвет 

Разград се е възползвал от, законово регламентираното му в 

разпоредбата на чл. 8, ал. 6 от ЗМДТ, правомощие да освобождава 

отделни категории лица изцяло или частично от заплащане на 

отделни видове местни такси по ред, определен с наредбата по чл. 9 от 

същия закон. Този ред е определен в чл. 7 от Наредба № 14 на 

Общински съвет Разград, съгласно който освобождаването за всеки 

отделен вид такса става с подзаконови разпоредби в съответните 

раздели на същата наредба. По отношение обаче на избора дали 

въобще да бъдат освободени отделни категории лица или не, както и 

кои конкретни категории лица да бъдат освободени, законодателят е 

оставил това изцяло в компетенциите на общинските съвети. Имайки 

предвид, че освободените по смисъла на чл. 18в., ал. 1 от Наредба № 14 

на Общински съвет Разград категории лица генерират битови 

отпадъци при реализиране на своята дейност и изхождайки от общия 

принцип, регламентиран в чл. 26 от Директива 2008/98/ЕО на 

Европейския парламент и на Съвета от 19.11.2008 г. – „замърсителят 

плаща“, същите следва да бъдат и данъчно задължени за ТБО лица. 

Във връзка с гореизложеното възниква необходимостта 

категориите лица, освободени изцяло от заплащане на такса за битови 

отпадъци, изброени в чл. 18в., ал. 1, т. 1, т. 2, т. 3, т. 5, т. 6 и т. 7 от 

Наредба № 14 на Общински съвет Разград, да бъдат данъчно 

задължени за такса за битови отпадъци лица по смисъла на чл. 64, ал. 

1 от ЗМДТ, при което в приход на бюджета на общината се очаква да 

постъпят приблизително 700 хил. лв. в повече, най-вече от имоти – 

публична и частна общинска собственост. 

С оглед на гореизложеното и с цел повишаване на приходите от 

таксата за битови отпадъци предлагам на Общински съвет Разград да 

приеме предложеното изменение в разпоредбата на чл. 18в., ал. 1 от 

Наредба № 14 на Общински съвет Разград за определянето и 

администрирането на местните такси и цени на услуги на територията 

на община Разград. 
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1. Основни цели, които се поставят: 

С приемането на изменение в Наредба № 14 на Общински съвет 

Разград за определянето и администрирането на местните такси и 

цени на услуги на територията на община Разград се цели 

уеднаквяване на данъчната тежест за таксата за битови отпадъци на 

всички лица и учреждения, реализиращи дейност на територията на 

община Разград, спазвайки общия принцип, регламентиран в чл. 26 от 

Директива 2008/98/ЕО на Европейския парламент и на Съвета от 

19.11.2008 г. – „замърсителят плаща“ и съответно повишаване на 

приходите от такса за битови отпадъци. 

            

2. Финансови и други средства, за прилагане на изискванията на 

новата уредба – не са необходими. 

 

3. Очаквани резултати – повишаване на приходите от таксата за 

битови отпадъци  приблизително със 700 хил. лв. годишно. 

 

4. Анализ за съответствие с правото на Европейския съюз: 

Предлаганият проект за изменение на Наредба № 14 за 

определянето и администрирането на местните такси и цени на услуги 

на територията на община Разград е разработен в съответствие с 

разпоредбите на Европейското законодателство – Европейската харта 

за местно самоуправление, както и с директиви на Европейската 

общност, свързани с тази материя, предвид съответствието на основни 

нормативни актове – Закона за местните данъци и такси и Закона за 

управление на отпадъците, с тях. 

Изготвеният проект, в съответствие с изискванията на чл.26, 

ал.3 и ал.4 от Закона за нормативните актове е публикуван на 

интернет страницата на Община Разград на 18.11.2020 г. 

 

Предвид гореизложеното и на основание чл. 76, ал. 3, чл. 77 и чл. 

79 от Административнопроцесуалния кодекс, чл. 8, чл. 11, ал. 3 и чл. 

28, ал. 1 от Закона за нормативните актове и Указ № 883 от 24.04.1974 

г. за прилагане на Закона за нормативните актове, чл. 9 от Закона за 

местните данъци и такси и чл. 21, ал. 2 във връзка с ал. 1, т. 23 и чл. 

22, ал. 1 от Закона за местното самоуправление и местната 

администрация, Общински съвет Разград, с 29 гласа „ЗА“, „против“ – 

няма, „въздържали се“ – няма, 

 

       Р Е Ш И : 

 

Приема Наредба за изменение на Наредба № 14 за определянето и 

администрирането на местните такси и цени на услуги на територията 

на община Разград, както следва: 
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§ 1. Член 18в., ал. /1/ се изменя така:Освобождават се от 

заплащане на такса за битови отпадъци: 

1. Законно регистрираните вероизповедания в страната – за 

молитвени домове, храмовете и манастирите, заедно с 

поземлените имоти, върху които са построени и в които се 

извършва богослужебна дейност, при условие, че имотите 

не се ползват със стопанска цел, несвързана с пряката им 

богослужебна дейност; 

2. Читалищата – за имоти или обособени обекти в тях, 

използвани за читалищна дейност; 

3. Български червен кръст; 

4. Общинските и държавните училища – за сградите, 

използвани за учебен процес и научна дейност; 

5. Правоприемниците на неизползвани имоти на закрити 

учебни заведения:   

6.Детските градини и детските ясли. 
 

 

Заключителна разпоредба 

 

§ 2. Наредбата за изменение на Наредба № 14 за определянето и 

администрирането на местните такси и цени на услуги на 

територията на община Разград влиза в сила на 01.01.2021 година. 

Настоящото решение да бъде изпратено на Кмета на Община Разград 

и на Областния управител на Област Разград  в 7-дневен срок от 

приемането му.       

 

С Т А Т И Я  4 

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Пристъпваме към разглеждане на докладна записка с вх.№547. 

Докладна записка от Денчо Стоянов Бояджиев – Кмет на Община 

Разград 

Относно: Наредба за изменение и допълнение на Наредба № 18 

на Общински съвет Разград за определяне размера на местните 

данъци на територията на община Разград.  

Господин Добрев, имате ли нещо да добавите?  

 

Г-н Добрин Добрев – Зам.-кмет на Община Разград 

Нямам какво да добавя.  

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 



61 
 
 

Благодаря Ви.  

Докладната записка е разгледана в постоянните комисии по бюджет, 

финанси и икономическа политика и по законност, превенция на 

корупцията, контрол на решенията, предложения на гражданите и връзка с 

неправителствени организации. Остава да чуем становището на 

постоянната комисия по законност.  

Заповядайте, господин Монев.  

 

Г-н Калоян Монев – Председател на ПК 

Уважаеми колеги, и тази докладна записка не беше подкрепена от 

комисията, гласували: „ЗА“ – 4, „против“ – няма, „въздържали се“ – 3, при 

кворум 8. 

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Благодаря Ви.  

Пристъпваме към обсъждане. Въпроси най-напред има ли към 

вносителя? Ако няма, желаещи да изразят становища? Няма също. 

Приключваме дискусията и преминаваме към произнасяне. Произнасянето 

ще бъде с вдигане на ръка. Моля общинските съветници, които подкрепят 

проекта за решение, моля да гласуват с вдигане на ръка. 

 

Общинският съвет взе следното 

 

Р Е Ш Е Н И Е 

                                             № 203 

 

С Решение № 105 по Протокол № 7 от 28.02.2008 г. на Общински 

съвет Разград е приета Наредба № 18 за определяне размера на 

местните данъци на територията на община Разград, многократно 

изменяна и допълвана с решения на Общински съвет Разград, 

последното от които е Решение № 25 от Протокол № 3 от 18.12.2019 г. 

на Общински съвет Разград. 

Непосредствено след влизане в сила на последните изменения и 

допълнения в Наредба № 18 на Общински съвет Разград бяха 

обнародвани нови такива в Закона за местните данъци и такси и в 

Закона за туризма, относими към патентния и туристическия данък. 

В Държавен вестник, бр. 96 от 06.12.2019 г. е обнародван Закон за 

изменение и допълнение на Закона за корпоративното подоходно 

облагане. С § 27. от същия са приети изменения и допълнения в 

Закона за местните данъци и такси, касаещи по-съществени промени в 

регламентацията на подаването на данъчни декларации по реда на чл. 

14, ал. 2 от Закона, както  и промени, свързани най-вече с 

туристическия данък, но и с други местни данъци.  

В Държавен вестник, бр. 102 от 31.12.2019 г. е обнародван Закон 

за изменение и допълнение на Данъчно-осигурителния процесуален 
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кодекс. С § 10. от същия е прието изменение в т. 1 от Приложение № 4  

към глава втора, раздел VI от Закона за местните данъци и такси, 

съгласно което с патентен данък по тази точка се облагат освен 

местата за настаняване с не повече от 20 стаи, категоризирани една 

или две звезди, и тези, регистрирани по Закона за туризма. С § 11. от 

същия закон законодателят е приел, че през 2020 година за местата за 

настаняване до 20 стаи, регистрирани по Закона за туризма, ще се 

прилага размерът на патентния данък, определен в съответната 

общинска наредба за тези, категоризирани една или две звезди.  

В Държавен вестник, бр. 17 от 25.02.2020 г. е обнародван Закон за 

изменение и допълнение на Закона за туризма. Със същия се внасят 

известни промени, касаещи местата за настаняване, а именно: 

- в разпоредбата на чл. 121 ал. 1 от Закона за туризма местата за 

настаняване вече са определят в три класа – „А”, „Б” и 

новосъздадения клас „В”; 

- в чл. 123, ал. 1 се създава нова точка 3, с която законодателят 

формира нов тип места за настаняване, определен като клас „В“, 

който включва стаи за гости и апартаменти за гости.  

- в чл. 121, ал. 5 изискванията към местата за настаняване и 

заведенията за хранене и развлечения, редът за определяне на 

категория, както условията и редът за регистриране на стаи за гости и 

апартаменти за гости се определят с наредба, приета от Министерски 

съвет; 

- съгласно чл. 113, ал. 2 хотелиерство в стаи за гости, 

апартаменти за гости и къщи за гости може да извършва лице, което 

не е търговец по смисъла на Търговския закон, включително когато 

те са част от обитаваното от него жилище в жилищна сграда; 

- съгласно чл. 32 ал. 2 от Наредбата за изискванията към 

категоризираните места за настаняване и заведения за хранене и 

развлечения, за реда за определяне на категория, както и за условията 

и реда за регистриране на стаи за гости и апартаменти за гости – 

удостоверението за регистрация е безсрочно. 

В тази връзка, с § 58. от, обнародвания в Държавен вестник, бр. 

18 от 28.02.2020 г. Закон за изменение и допълнение на Закона за 

независимия финансов одит, е допълнена разпоредбата на чл. 61с., ал. 

1 от Закона за местните данъци и такси с правомощие на общинските 

съвети да определят размера на туристическия данък за всяка 

нощувка, предлагана не само в категоризираните места за 

настаняване от клас „А“ и клас „Б“, но и в тези от, новосъздадения с т. 

3 от чл. 123, ал. 1 от Закона за туризма, клас „В“, регистрирани по 

Закона за туризма. С § 59. от същия закон за изменение и допълнение 

законодателят е приел, че през 2020 година за местата за настаняване, 

регистрирани по Закона за туризма, ще се прилага размерът на 

туристическия данък, определен за 2020 г. в съответната общинска 

наредба, за места за настаняване, категоризирани „една звезда“. 
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В Държавен вестник, бр. 71 от 11.08.2020 г., е обнародван Закон 

за изменение на Закона за местните данъци и такси. С § 2. от същия е 

изменена разпоредбата на чл. 61р, ал. 5 от ЗМДТ, с която се определя 

срока за подаване на декларация за облагане с туристически данък, 

като думите „30 януари“ са заменени с „31 януари“. 

Така приетите изменения и допълнения в Закона за местните 

данъци и такси и в Закона за туризма следва към настоящия момент 

да намерят отражение в разпоредбите на Наредба № 18 на Общински 

съвет Разград, от една страна, и от друга, налагат да се определят 

размерите на патентния и туристическия данък за местата за 

настаняване, регистрирани по Закона за туризма, които да произведат 

действие от 01.01.2021 г. 

Имайки предвид, че Общински съвет Разград вече е определил 

размерите на посочените два налога - патентния за дейността по 

предоставяне на нощувки в места за настаняване, категоризирани по 

Закона за туризма, и съответно туристическия - за всяка нощувка в 

местата за настаняване, категоризирани по Закона за туризма, към 

минимума на разписаните в Закона за местните данъци и такси 

граници за същите, и предвид обстоятелството, че нощувки в места за 

настаняване от клас „В“, регистрирани по Закона за туризма, 

предоставят обикновено физически лица или представители на най-

дребния бизнес от туристическия бранш, които в условията на 

настоящата здравна и икономическа криза са едни от най-тежко 

пострадалите финансово, то най-уместно би било за дейността по 

предоставяне на нощувки в местата за настаняване, регистрирани по 

Закона за туризма, и съответно за всяка нощувка в местата за 

настаняване, регистрирани по Закона за туризма, да се определят 

размери на патентния и на туристическия данък към минимума на 

посочените в закона граници, а именно следните такива:  

Патентният данък, дължим за дейността по предоставяне на 

нощувки в местата за настаняване с не повече от 20 стаи, 

регистрирани по Закона за туризма се определя в размера на този, 

дължим за такива места за настаняване, категоризирани една или две 

звезди, а именно – 82 лв. /осемдесет и два лева/ за места за настаняване 

на територията на град Разград и 28 лв. /двадесет и осем лева/ за 

всички останали населени места в общината. 

Туристическият данък, дължим за една нощувка в местата за 

настаняване от клас „В“, регистрирани по Закона за туризма, се 

определя в размер на 0,60 лв. за нощувка. 

Така определените минимални размери на патентния данък, 

дължим за този тип дейност, и на туристическия данък, дължим за 

една нощувка в места за настаняване от клас „В“, регистрирани по 

Закона за туризма, следва да стимулират туристическия бранш, 

представителите на който са едни от най-тежко засегнатите във 

финансово отношение от настоящата здравна и икономическа криза.  
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Предвид изложеното възниква необходимостта от приемане на 

изменения и допълнения в Наредба № 18 на Общински съвет Разград 

за определяне размера на местните данъци на територията на община 

Разград. 

 

1. Основни цели, които се поставят: 

С приемането на изменения и допълнения в Наредба № 18 на 

Общински съвет Разград за определяне размера на местните данъци 

на територията на община Разград  се цели същата да се преведе в 

съответствие с промените в нормативните изисквания и се подобри 

качеството на предлаганите услуги. 

            

2. Финансови и други средства, за прилагане на изискванията на 

новата уредба – не са необходими. 

Приемането на предвидените в Закона за местните данъци и 

такси промени, няма да доведе до допълнителни разходи за бюджета 

на община Разград.  

 

3. Очаквани резултати: 

-  запазване размера на постъпващите в общинския бюджет 

приходи от патентен данък и туристически данък, предвид 

минималния брой регистрирани лица, предоставящи нощувки в места 

за настаняване от клас „В“, регистрирани по Закона за туризма; 

-    намаляване на административната тежест за данъчно 

задължените лица – граждани на община Разград; 

 

4. Анализ за съответствие с правото на Европейския съюз: 

Предлаганият проект за изменение и допълнение на Наредба № 

18 на Общински съвет Разград за определяне размера на местните 

данъци на територията на община Разград е разработен в 

съответствие с разпоредбите на Европейското законодателство – 

Европейската харта за местно самоуправление, както и с директиви 

на Европейската общност, свързани с тази материя, предвид 

съответствието на основни нормативни актове – Закона за местните 

данъци и такси, и др. с тях. 

 

Изготвеният проект, в съответствие с изискванията на чл. 26, ал. 

3 и ал. 4, изр. 2 от Закона за нормативните актове е публикуван на 

интернет страницата на Община Разград на 28.10 /Октомври/ 2020 г. 

 

Предвид гореизложеното и на основание чл. 79 от 

Административнопроцесуалния кодекс, чл. 8 и чл. 11, ал. 3 от Закона 

за нормативните актове и Указ № 883 от 24.04.1974 г. за прилагане на 

Закона за нормативните актове, чл. 1, ал. 2 от Закона за местните 
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данъци и такси и чл. 21, ал. 2 във връзка с ал. 1, т. 23 и чл. 22, ал. 1 от 

Закона за местното самоуправление и местната администрация, 

Общински съвет Разград, с 29 гласа „ЗА“, „против“ – няма, 

„въздържали се“ – няма, 

 

Р Е Ш И: 

 

Приема Наредба за изменение и допълнение на Наредба № 18 на 

Общински съвет Разград за определяне размера на местните данъци 

на територията на община Разград, както следва: 

§ 1. В чл. 3 се правят следните изменения и допълнения: 

 

1. Алинея 1 се изменя така: 

„(1) С данък върху недвижимите имоти се облагат 

разположените на територията на общината сгради и 

самостоятелни обекти в сгради, както и поземлените имоти, 

разположени в строителните граници на населените места и 

селищните образувания, и поземлените имоти извън тях, които 

според подробен устройствен план имат предназначението по чл. 8, т. 

1 от Закона за устройство на територията и след промяна на 

предназначението на земята, когато това се изисква по реда на 

специален закон, за които Законът за местните данъци и такси не е 

предвидил, че не се облагат с данък.“; 

 

2. Алинея 7 се изменя така: 

(7) Не се подават данъчни декларации за облагане с годишен 

данък за новопостроените сгради, подлежащи на въвеждане в 

експлоатация по реда на Закона за устройство на територията. 

Необходимите данни за определяне на данъка на новопостроените 

сгради и/или на самостоятелни обекти в тях се предоставят на 

служители в отдел „Местни данъци и такси“ в Община Разград от 

възложителя на строежа в 2-месечен срок след завършването на 

сградата в груб строеж по образец, определен от министъра на 

финансите. Подадените данни от един възложител ползват 

останалите възложители.“;  

 

§ 2. В чл. 25, ал. 2 думите „30 януари“ се заменят с „31 януари“. 

 

§ 3. В чл. 26 се правят следните изменения и допълнения: 

 

1. В Алинея 1 след думите „съобразно категорията“ досегашния 

текст се заличава и се добавя нов текст „или регистрацията на 

местата за настаняване по Закона за туризма, както следва:“. След 

думите „Категория 4 и 5 звезди – 1,00 лв. за нощувка“ се добавя нов ред 
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със следния текст: „Места за настаняване, регистрирани по Закона за 

туризма – 0,60 лв. за нощувка.“.  

 

2. В Алинея 2 след думите „се определя“ се добавя „въз основа на 

данни от Единната система за туристическа информация, 

поддържана от Министерството на туризма,“; 

 

§ 4. В Приложение № 1 към чл. 22 т. 1 се изменя така: 

     

Патентни дейности 

ГРУПА        

III  

ГРУПА        

IV  

     

 

1. Средства за подслон и места за настаняване с не повече от 20 

стаи, категоризирани една или две звезди или регистрирани по Закона 

за туризма —данъкът се определя в лева за стая според 

местонахождението на обекта: 
 

 82  28  

 

 

Заключителни разпоредби 

§ 5. Наредбата за изменение и допълнение на Наредба № 18 на 

Общински съвет Разград за определяне размера на местните данъци 

на територията на община Разград влиза в сила три дни от 

разгласяването й чрез местните печатни издания или по друг 

подходящ начин, съгласно разпоредбата на чл. 78, ал. 3 от АПК, с 

изключение на т. 1 от § 3. и § 4., които влизат в сила на 01.01.2021 

година. 

 

Настоящото решение да бъде изпратено на Кмета на Община Разград 

и на Областния управител на Област Разград в 7 /седем/ дневен срок от 

приемането му. 

 

Решението подлежи на оспорване по реда на 

Административнопроцесуалния кодекс пред Административен съд гр. 

Разград. 

 

 

С Т А Т И Я  5 

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Пристъпваме към разглеждане на докладна записка с вх.№548. 
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Докладна записка от Денчо Стоянов Бояджиев – Кмет на Община 

Разград 

Относно: Утвърждаване на ценоразпис за продажба на 

дървесина за физически и юридически лица. 

Уважаеми колеги, тази докладна записка беше вече веднъж 

разгледана в общинския съвет и постоянните комисии по бюджет, финанси 

и икономическа политика; по околна среда, селско, горско, водно и ловно 

стопанство; по управление на общинската собственост и стопанство и по 

законност, превенция на корупцията, контрол на решенията, предложения 

на гражданите и връзка с неправителствени организации, ни запознаха на 

какво държат председателите, можем и сега да ги изслушаме и по 

специално постоянната комисия по бюджет, финанси и икономическа 

политика и по околна среда, селско, горско, водно и ловно стопанство.  

Господин Монев, заповядайте.  

 

Г-н Калоян Монев – Председател на ПК 

Аз ще докладвам за моята комисия. Докладната записка с вх.№548 не 

беше подкрепена от комисията, гласували: „ЗА“ – 4, „против“ – няма, 

„въздържали се“ – 1, и това беше последната докладна записка, която не 

срещна подкрепа, а всички останали бяха подкрепени от постоянната 

комисия.   

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Добре.  

Господин Райчев, Вие вече ни информирахте за становището и 

затова преминаваме към обсъждане на темата ценоразпис за продажба на 

дървесина. Има ли желаещи за въпроси? Не виждам. Колеги, мнения и 

съображения? Няма желаещи.  

 

Г-н Валентин Василев – ПП „ГЕРБ“  

Аз имам един въпрос.  

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Да, заповядайте. Да, да, прощавайте.  

 

Г-н Валентин Василев – ПП „ГЕРБ“  

Аз имам само един въпрос: Изразена е становище от директора на 

ОП „РАЗГРАД ЛЕС“, че приемането на нов ценоразпис налага и е 

съобразена с промяната в пазарните цени на дървесината. Не знам как е 

написана това становище, аз малко така си поиграх да проверя как са 

цените в държавните стопанства и се оказа, че средно са с около 5 лв. на 

кубик цените са по-високи от това, което продават държавните. Не знам 

как е правено, но предполагам, че хората са доста, как да кажа креативни и 

при една разлика в цените такава, при едно нормално примерно вземане на 

дървесина от 10 кубика 50 лв. разлика, мисля че е съществено. Благодаря.  
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Г-н Добрин Добрев – Зам.-кмет на Община Разград 

Господин Йорданов да разясни философията на…  

 

 Г-н Свилен Йорданов – Директор на ОП „РАЗГРАД ЛЕС“ 

Аз се извинявам, но не чух много добре въпроса, по-евтини ли са 

нашите, по-скъпи ли? 

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

По-скъпи са били нашите общинските с 5 лв.  

 

Г-н Свилен Йорданов – Директор на ОП „РАЗГРАД ЛЕС“ 

С право държавното стопанство, така ли? Аз съм доста добре 

запознат, държавното стопанство не предлага онова, което предлага 

общинското предприятие, там предлагат дървесина по други способи и 

мисля, че не е нужно да занимаваме аудиторията. Цените не са съобразени 

абсолютно с пазарните, предлагаме нови асортименти, такива каквито 

гражданите ги търсят и имат необходимост. В складовата база добавяме 

обла дървесина, това Ви е направило впечатление предполагам, 

ценоразписа за физически лица е разделен на временен склад в гора и 

постоянния склад, който е в град Разград. Съобразени са спрямо най-вече 

частните фирми и сходни общински структури в региона и абсолютно 

адекватни са, има леко завишение на технологичната арсеник, която е с по-

голям диаметър, акацията остава на същата цена и всичко е съобразено с 

пазарния принцип, пак казвам, държавното стопанство работи на друг 

принцип и не може да бъде база на сравнение за общинската фирма. 

Завърших.  

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Благодаря Ви.  

Заповядайте, господин Василев.  

 

Г-н Валентин Василев – ПП „ГЕРБ“  

Сигурно аз съм малко некомпетентен, как работи държавното 

предприятие, как работи общинското предприятие, само едно уточнение 

ще направя, че общинското предприятие на плаща тарифни такси, които са 

грубо около 5 лв. на кубик, за които става въпрос за дейностите вътре в  

гората и примерно, ако мога да кажа Разградското горско стопанство 

някъде около 200 000 лв. внася в бюджета, точно такива тарифни такси, 

нещо, което общинското предприятие не внася. Лично аз няма да подкрепя 

тези цени, но така ми е интересно и тази година дали ще има реализация, и 

може би е тук е въпроса да запитам, понеже директора е тук, да ни 

информира колко е печалбата, която предприятието е внесла към Община 

Разград за 2020 година?   
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Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Господин Йорданов, ако сте в състояние да дадете информацията, 

която…  

 

Г-н Свилен Йорданов – Директор на ОП „РАЗГРАД ЛЕС“ 

В състояние съм, да дам тази информация, само че по начина, по 

който е запитан за печалба, ние сме търговско дружество и редно е 

отговора на тия въпроси за остатъци, за капиталови разходи да бъдат 

отговорени на сесията, когато разглеждаме бюджета, така че ние печалба 

не реализираме.  

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Други съветници желаят ли да изразят становище? Обявявам, че 

няма други желаещи и че пристъпваме към гласуване. Гласуването ще бъде 

поименно. Моля за внимание, гласуваме проекта за решение по докладна 

записка с вх.№548.  

 
С П И С Ъ К 

на общинските съветници от Общински съвет – Разград 

Мандат 2019 – 2023 година 

29.12.2020 г. – поименно гласуване 

 

№ Име, презиме, фамилия „ЗА” „против” „въздържал 

се” 

1. Али Бахриев Кязимов  +  

2. Антон Руменов Монев +   

3. Ахмед Басриев Ахмедов Отсъства   

4. Валентин Стефанов Василев   + 

5. Галина Георгиева-Маринова   + 

6. Гюлчин Мехмедова Ахмедова +   

7. Джипо Николов Джипов Отсъства   

8. Елка Александрова Неделчева +   

9. Иво Борисов Димитров +   

10. Ирфан Салъфов Ахмедов  +  

11. Калоян Руменов Монев +   

12. Левент Али Апти  +  

13. Любомир Асенов Райчев +   

14. Мариан Пламенов Иванов   + 

15. Милен Йоргов Минчев +   

16. Мирослав Цанев Маринов +   

17. Надежда Иванова Анастасова +   

18. Надежда Радославова Димитрова Не участва   

19. Наско Стоилов Анастасов   + 

20. Нюсрет Исмет Мустафа-Салим  +  

21. Огнян Досев Обрешков +   

22. Пейчо Добрев Георгиев Отсъства   

23. Радиана Ангелова Димитрова  +  

24. Радостина Цветанова Иванова   + 
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25. Ремзи Реджеб Осман Не участва   

26. Руско Кулев Дянков +   

27. Свилена Дечева Дечева +   

28 Станислава Веселинова Русева +   

29. Стефан Димов Стефанов  +  

30. Стоян Димитров Ненчев +   

31. Танер Салим Сали   +  

32. Таня Петрова Тодорова +   

33. Хасан Халилов Хасанов  +  

 

Общинският съвет взе следното 

 

Р Е Ш Е Н И Е 

                                             № 204 

 

На основание чл.27. ал.4 и ал.5 от ЗМСМА, Общински съвет – 

Разград, след поименно гласуване, с 15 гласа „ЗА“, „против“ – 8, 

„въздържал се“ – 5, 

 

                                           Р Е Ш И:  

 

Не приема Докладна записка с вх.№548/09.12.2020 г. от  Денчо 

Стоянов Бояджиев –  Кмет  на  Община  Разград 

Относно: Утвърждаване на ценоразпис за продажба на 

дървесина за физически и юридически лица. 

 

Настоящото решение да бъде изпратено на Кмета на Община Разград 

и Областен управител на Област Разград в 7-дневен срок от приемането 

му. 

 

С Т А Т И Я  6 

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Преминаваме към докладна записка с вх.№549.  

Докладна записка от  Полина Тодорова Иванова  – Зам.-кмет по 

бюджет и финанси на Община Разград 

Относно: Извършени  корекции  по  бюджета  на  Община  

Разград  през третото тримесечие на 2020 г. 

Госпожо Иванова, като вносител, от къде ще изразите Вашето 

становище?  

 

Г-жа Полина Иванова  – Зам.-кмет на Община Разград 

От място.  
 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

От място, добре.   



71 
 
 

 
 

Г-жа Полина Иванова  – Зам.-кмет на Община Разград 

Нямам какво да добавя към докладната записка, докладната касае 

корекциите по бюджета през третото тримесечие за 2020 година, с 

приложена справка по видове корекции и с актуален план към 30 

септември. 

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Благодаря Ви. Докладната е разгледана в постоянните комисии по 

бюджет, финанси и икономическа политика и по законност, превенция на 

корупцията, контрол на решенията, предложения на гражданите и връзка с 

неправителствени организации, и вече имаме представено становище и от 

двете комисии. Пристъпваме към разисквания. Има ли желаещи да изразят 

становище? Не виждам такива. Затова преминаваме към гласуване, което 

ще бъде поименно. Моля за внимание, гласуваме проекта за решение по 

докладна записка с вх.№549. 

 
 С П И С Ъ К 

на общинските съветници от Общински съвет – Разград 

Мандат 2019 – 2023 година 

29.12.2020 г. – поименно гласуване 

 

№ Име, презиме, фамилия „ЗА” „против” „въздържал 

се” 

1. Али Бахриев Кязимов  +  

2. Антон Руменов Монев +   

3. Ахмед Басриев Ахмедов Отсъства   

4. Валентин Стефанов Василев   + 

5. Галина Георгиева-Маринова   + 

6. Гюлчин Мехмедова Ахмедова +   

7. Джипо Николов Джипов Отсъства   

8. Елка Александрова Неделчева +   

9. Иво Борисов Димитров +   

10. Ирфан Салъфов Ахмедов  +  

11. Калоян Руменов Монев +   

12. Левент Али Апти  +  

13. Любомир Асенов Райчев +   

14. Мариан Пламенов Иванов   + 

15. Милен Йоргов Минчев +   

16. Мирослав Цанев Маринов +   

17. Надежда Иванова Анастасова +   

18. Надежда Радославова Димитрова Не участва   

19. Наско Стоилов Анастасов   + 

20. Нюсрет Исмет Мустафа-Салим  +  

21. Огнян Досев Обрешков +   

22. Пейчо Добрев Георгиев Отсъства   

23. Радиана Ангелова Димитрова   + 
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24. Радостина Цветанова Иванова   + 

25. Ремзи Реджеб Осман Не участва   

26. Руско Кулев Дянков +   

27. Свилена Дечева Дечева +   

28 Станислава Веселинова Русева +   

29. Стефан Димов Стефанов  +  

30. Стоян Димитров Ненчев +   

31. Танер Салим Сали   +  

32. Таня Петрова Тодорова +   

33. Хасан Халилов Хасанов  +  

 

Общинският съвет взе следното 

 

Р Е Ш Е Н И Е 

                                             № 205 

 

На основание чл.27. ал.4 и ал.5 от ЗМСМА, Общински съвет – 

Разград, след поименно гласуване, с 15 гласа „ЗА“, „против“ – 7, 

„въздържал се“ – 6, 

 

                                           Р Е Ш И:  

 

Не приема Докладна записка с вх.№549/09.12.2020 г. от  Полина 

Тодорова Иванова  – Зам.-кмет по бюджет и финанси на Община 

Разград 

Относно: Извършени  корекции  по  бюджета  на  Община  

Разград  през третото тримесечие на 2020 г. 

 

Настоящото решение да бъде изпратено на Кмета на Община Разград 

и Областен управител на Област Разград в 7-дневен срок от приемането 

му. 

 

С Т А Т И Я  7 

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Преминаваме към докладна записка с вх.№550.  

Докладна записка от Руска Димитрова Вътева – Зам.-кмет на 

Община Разград 

Относно: Кандидатстване чрез подаване на заявление за 

финансиране по процедура за директно предоставяне на безвъзмездна 

финансова помощ BG05FMOP001-5.001-3.1 „Топъл обяд в условия на 

пандемията от COVID-19“ по Оперативна програма за храни и/или 

основно материално подпомагане“ 2014-2020 година.    

Госпожо Вътева, като вносител, имате ли да добавите нещо? 

 

Г-жа Руска Вътева – Зам.-кмет на Община Разград 
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Няма нищо да добавя, господин Председател. 
 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Благодаря Ви.  

Сега следва да чуем становището на постоянната комисия по 

социална политика, трудова заетост и здравеопазване.  

Доктор Апти, да ни информирате.  

 

Г-н Левент Апти – Председател на ПК  

Колеги, докладна записка с вх.№550, както и докладна записка с 

вх.№552, бе подкрепена от постоянната комисия, както и проекта за 

решение, с 5 гласа „ЗА“, без „против“, без „въздържал се“.  

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Благодаря Ви.  

Мнения и съображения желае ли някой да изложи? 

Заповядайте, госпожо Радиана Димитрова.  

 

Г-жа Радиана Димитрова – ПП „ГЕРБ“  

Господин Ненчев, ще задавам въпроси.  

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Заповядайте.  

 

Г-жа Радиана Димитрова – ПП „ГЕРБ“  

Госпожо Вътева, от нас искате да дадем съгласие да подадем 

заявление за тази услуга „Топъл обяд в условията на пандемия COVID-19“, 

но за всичките години, в които съм била общински съветник, никога не ни 

е представено в толкова постен вид предложение за предоставяне на 

социална услуга и в тази връзка се възползвам от правото си да Ви задам 

няколко въпроса. Първо: Как ще бъде организирана тази услуга, кой и къде 

ще я предоставя? Правен ли е някакъв анализ за потребностите от гледна 

точка на населени места, целеви групи и т.н.? Имате ли одобрен проект за 

предоставянето на услугата? За сега това са въпросите, в случай, че има 

неяснота ще задавам доуточняващ.  

 

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Благодаря Ви.  

За отговор кой ще говори?  

 

Г-жа Руска Вътева – Зам.-кмет на Община Разград 

Подред на въпросите ще отговарям. Как ще бъде организирана тази 

услуга, ще бъде организирана с проведена общинска поръчка, като имаме 

избран изпълнител.   
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Г-жа Радиана Димитрова – ПП „ГЕРБ“  

Вече имате избран изпълнител?  

 

Г-жа Руска Вътева – Зам.-кмет на Община Разград 

Да, вече имаме избран изпълнител, той ще се занимава с доставката 

на този топъл обяд във всички населени места на Община Разград, 

включително и Разград, в момента се събират заявленията и почти са 

събрани, бих могла да кажа, че очакваме и одобрение от агенцията за 

социално подпомагане, тъй като всичките заявления отиват там на 

проверка. Анализ не е правен, като в момента има такъв топъл обяд, което 

функционира до края на годината и считаме, че тази нужда не е отпаднала 

за общината и е необходимо тя да продължи за догодина.  

 

Г-жа Радиана Димитрова – ПП „ГЕРБ“  

Разбира се това е похвално, че знаете, че има такава практика, която 

твърде успешно се развиваше на територията на Община Разград, въпроса 

ми е защо тази практика не се продължава по същия начин, защо решихте 

външна фирма да изпълнява тази услуга, след като всички знаем, от 2004 

година имаме опит с дейността, която, или не знаете, аз просто не знам 

дали знаете и тази услуга можеше да се предостави от Община Разград, 

вместо да се възлага на външна фирма. Знаете за какво Ви говоря. Да, 

обществената трапезария е изпълнявана от социалния патронаж, може би 

там вече липсва тоя капацитет или възможност, не знам, но знам, че там са 

обслужвани над 800 човека.  

 

Г-жа Руска Вътева – Зам.-кмет на Община Разград 

Значи по Проект „Обществена трапезария“ кандидатствахме и в 

момента, тази година, и преди коледните празници, точно на 23 декември, 

пристигна уведомлението, че не сме одобрени.   

 

Г-жа Радиана Димитрова – ПП „ГЕРБ“  

А защо не сме одобрени? 

 

Г-жа Руска Вътева – Зам.-кмет на Община Разград 

Мотивите още не сме ги получили за съжаление, видях само списъка 

с одобрените класирани кандидати, явно парите не са достигнали за всички 

общини.  

 

Г-жа Радиана Димитрова – ПП „ГЕРБ“  

Или проекта не е бил достатъчно добре представен. 

 

Г-жа Руска Вътева – Зам.-кмет на Община Разград 

Това е Ваше твърдение, не бих могла да кажа, че… 
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Г-жа Радиана Димитрова – ПП „ГЕРБ“ 

Аз Ви задавам въпрос доуточняващ.  

 

Г-жа Руска Вътева – Зам.-кмет на Община Разград 

След като се запозная с мотивите, тогава мога да отговоря на 

въпросите Ви.  

 

Г-жа Радиана Димитрова – ПП „ГЕРБ“ 

Да, благодаря Ви, ще очаквам с нетърпение.  

 

Г-жа Руска Вътева – Зам.-кмет на Община Разград 

Да, разбира се. 

 

Г-жа Радиана Димитрова – ПП „ГЕРБ“ 

Като цяло мога да кажа, че отговора Ви изобщо не е задоволителен, 

общината можеше да предостави тази услуга на потребителите, още 

повече, че те не са чак толкова много, както сте ги представили 300 човека 

и считам, че съвсем не е било необходимо да обявявате обществена 

поръчка и да възлагате на външна фирма, т.е. ние като община години 

наред, не през последния мандат, подчертавам, а години назад, в 

предходните мандати, общината се е справяла със своите структури и 

перфектно с подобни проекти. Благодаря.   

 

Г-жа Руска Вътева – Зам.-кмет на Община Разград 

Това ми е известно, госпожо Димитрова, само искам да вметна, че 

при положение, че домашен социален патронаж щеше да изпълнява 

обществена трапезария за 150 души, както бяхме подали проектното 

предложение, нямаше как да се справи и с това по оперативната програма 

за храни, това беше нашата идея, да използваме друга фирма.  

 

 

Г-жа Радиана Димитрова – ПП „ГЕРБ“ 

Ще си позволя да не се съглася с това становище, но все пак Вие 

имате право на мнение. Благодаря Ви.  

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Колеги, говорим не за какъв да е топъл обяд, а топъл обяд в 

условията на пандемията, нали правите разлика? 

Заповядайте.  

 

Г-н Добрин Добрев - Зам.-кмет на Община Разград 

Домашния социален патронаж в последната година си завиши 

капацитета и обслужва още два допълнителни района, храни над 500 

човека, тука Ви се предлага да гласувате по докладната записка, в която 

топлия обяд се предоставя на още 300 човека, да, има липса на капацитет, 
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но то е технически. Чисто и просто определените уреди, с които да се 

готвят тези необходими обяди за всички тези потребители, не позволява 

към настоящия момент домашния социален патронаж да поеме над 800 

обяда, именно това е причината да се възложи на този етап на външен 

изпълнител за тези четири месеца, за които Ви се предлага да гласувате 

решението, останалите са Ваши лични интерпретации, които смея да 

твърдя, че не почиват на истината и изобщо нямат нищо общо с 

обективната действителност. 

 

Г-жа Радиана Димитрова – ПП „ГЕРБ“ 

Към господин Добрев. Сигурно не Ви е ясно, че домашния социален 

патронаж е хранил повече от 700 души. 

 

Г-н Добрин Добрев - Зам.-кмет на Община Разград 

Тук става на въпрос за повече над 800. 

 

Г-жа Радиана Димитрова – ПП „ГЕРБ“ 

Вече не.  

 

Г-н Добрин Добрев - Зам.-кмет на Община Разград 

Напротив, точно така е. 

 

Г-жа Радиана Димитрова – ПП „ГЕРБ“ 

Не, защото след падането на 150 човека вече не.  

 

Г-н Добрин Добрев - Зам.-кмет на Община Разград 

Напротив, то по принцип си обслужва 500, защото си увеличи 

районите, в които предоставя услугата успешно.  

Г-жа Радиана Димитрова – ПП „ГЕРБ“ 

Господин Добрев, патронажа е обслужил над 800 човека, ако не  го 

знаете проверете.  

 

Г-н Добрин Добрев - Зам.-кмет на Община Разград 

Добре.  

 

Г-жа Радиана Димитрова – ПП „ГЕРБ“ 

Не говоря наизуст.  

 

Г-н Добрин Добрев - Зам.-кмет на Община Разград 

Аз не мисля, че това е възможно към настоящия момент.  

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Да, добре. Други желаещи има ли да изразят становище? Няма. 

Преминаваме към гласуване, което ще бъде обикновено, с вдигане на ръка. 
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Моля, който е съгласен с проекта за решение, да гласува като си вдигне 

ръката.  

 

Общинският съвет взе следното 

 

Р Е Ш Е Н И Е 

                                             № 206 

 

На 30.11.2020 г. е обявена процедура за директно предоставяне на 

безвъзмездна финансова помощ BG05FMOP001-5.001-3.1 „Топъл обяд 

в условия на пандемията от COVID-19“ по Оперативна програма за 

храни и/или основно материално подпомагане. Операция тип 3.1 – 

„Топъл обяд в условия на пандемията от COVID-19” се реализира от 

общини и райони на общини на територията Република България, 

които в съответствие с разпоредбите на Регламент (ЕС) № 223/2014 на 

Европейския парламент и на Съвета се определят като партньорски 

организации. 

В съответствие с основните принципи на Европейския стълб на 

социалните права, операцията е планирана в отговор на пандемията 

от COVID-19 в страната и осигурява подкрепа за задоволяване на 

базовата нужда от храна на хората, които се нуждаят от социална 

закрила в най- висока степен. 

Операция 3.1 – „Топъл обяд в условия на пандемията от COVID-

19“ допринася за постигане на общата цел на оперативната програма, 

свързана с намаляване на броя на живеещите в бедност, чрез 

осигуряване на храна за хората, засегнати в най-висока степен от 

пандемията COVID-19 и последиците от нея. Чрез нея се допълват 

комплексните национални мерки, предприети в отговор на кризата, 

като се фокусира върху лицата, за които осигуряването на храна е 

затруднено или невъзможно в безпрецедентната ситуация. Операцията 

е продължение на целева програма „Топъл обяд у дома в условията на 

извънредна ситуация 2020“, финансирана от националния бюджет за 

справяне с последиците от възникналата епидемична обстановка от 

COVID-19, като дава възможност за разширяване на обхвата, 

включително и по отношение на най-нуждаещите се лица. 

Дейностите по предоставяне на безвъзмездната финансова 

помощ ще се извършват в периода от 01.01.2021 г. до 27.04.2021 г.. 

Крайният срок за подаване на заявление за финансиране е до 17:00 ч. 

на 31.12.2020 година. 

Община Разград е допустим бенефициент и ще подаде заявление 

за финансиране по процедура за директно предоставяне на 

безвъзмездна финансова помощ BG05FMOP001-5.001-3.1 „Топъл обяд 

в условия на пандемията от COVID-19“ по Оперативна програма за 

храни и/или основно материално подпомагане за 300 нуждаещи се 

лица, на които да  се предоставя храна. За подаване на проектното 
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предложение в посочения по-горе срок е необходимо решение на 

Общински съвет Разград за разкриване на социалната услуга „Топъл 

обяд“ като местна дейност.   

Предвид гореизложеното и на основание чл. 21, ал. 1, т.23, ал.2 и 

чл. 22, ал, 1 от Закона за местното самоуправление и местната 

администрация и  процедура за директно предоставяне на 

безвъзмездна финансова помощ BG05FMOP001-5.001-3.1 „Топъл обяд 

в условия на пандемията от COVID-19“, Общински съвет Разград, със 

17 гласа „ЗА“, „против“ – няма, „въздържал се“ – 1, 

 

Р Е Ш И:  

 

1. Общински съвет Разград дава съгласие Община Разград да 

подаде заявление за финансиране по процедура за директно 

предоставяне на безвъзмездна финансова помощ BG05FMOP001-5.001-

3.1 „Топъл обяд в условия на пандемията от COVID-19“ по 

Оперативна програма за храни и/или основно материално 

подпомагане.  

2. Общински съвет Разград дава съгласие за разкриване и 

предоставяне на дейностите на социалната услуга „Топъл обяд“ като 

местна дейност съгласно Закона за публичните финанси, считано от 

01.01.2021 година.  

 

 Настоящото решение да бъде изпратено на кмета на Община Разград 

и Областния управител на Област Разград в 7-дневен срок от приемането 

му. 

 Настоящото решение подлежи на оспорване в срока по АПК пред 

Административен съд гр. Разград. 

 

 

С Т А Т И Я  8 

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Преминаваме към докладна записка с вх.№551.  

Докладна записка от Добрин Младенов Добрев – Зам.-Кмет на 

Община Разград 

Относно: Провеждане на извънредно Общо събрание на 

Асоциация по В и К на обособената територия, обслужвана от 

„Водоснабдяване – Дунав“ ЕООД, гр. Разград.  

Господин Добрев, освен това, което сте представили, имате ли нещо 

друго да добавите?  

 

Г-н Добрин Добрев - Зам.-кмет на Община Разград 

Не, нямам какво да добавя.  
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Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Колеги, ние чухме становища на постоянните комисии по бюджет, 

финанси и икономическа политика; по законност, превенция на 

корупцията, контрол на решенията, предложения на гражданите и връзка с 

неправителствени организации; и по устройство и развитие на 

територията, транспорт на Общината, като специално предложението на 

постоянната комисия по ТСУ беше и с конкретизация на проекта за 

решение в точка 1 и точка 2, кой да бъде представител при невъзможност 

кмета да участва, така че си отбележете гласуването,  че е „ЗА“ и определя 

Добрин Добрев. 

Други предложения имате ли, колеги? Няма. Приключваме 

дискусията и се произнасяме с гласуване, което е обикновено, с вдигане на 

ръка. Моля, който подкрепя проекта за решение, да вдигне ръка.  

 

Общинският съвет взе следното 

 

Р Е Ш Е Н И Е 

                                             № 207 

 

В съответствие с изискванията на Закона за водите, на 

територията на Област Разград е създадена Асоциация по В и К на 

обособена територия, която включва общините Разград, Кубрат, 

Завет, Лозница и Цар Калоян, обслужвана от „Водоснабдяване – 

Дунав“ ЕООД, гр. Разград. 

С Решение № 744 по Протокол № 55 от проведено на 17.02.2015 

г. заседание на Общински съвет Разград е прието позицията на 

представителя на Община Разград в заседанията на Общото 

събрание на Асоциацията по В и К да се определя за всяко отделно 

заседание, с изрично решение на Общински съвет Разград по 

отделните точки от дневния ред. 

На основание чл. 198в, ал. 6 от Закона за водите и чл. 10, ал. 1 и 

ал. 2 от Правилника за организацията и дейността на асоциациите 

по водоснабдяване и канализация с писмо изх. № АВиК-Рз-006-001 

от 26.11.2020 г., депозирано в деловодството на Община Разград с вх. 

№ 13-00-26 от 27.11.2020 г. и на Общински съвет Разград с вх. № 534 

от 27.11.2020 г., и впоследствие с писмо изх. № Авик-Рз-006-003 от 

03.12.2020 г. Заместник областният управител на Област Разград 

съгласно Заповед № ЧР-04-010/13.11.2020 г. в качеството си на 

Председател на Асоциацията по В и К ни уведомява, че на 

30.12.2020г. (сряда) от 11:00 е свикал извънредно заседание на 

Общото събрание на Асоциация по В и К на обособената територия, 

обслужвана от „Водоснабдяване – Дунав“ ЕООД, гр. Разград, при 

следния дневен ред: 

1. Приемане на решение за препоръчителния размер на 

вноската на държавата в бюджета за 2021 г. по реда на чл. 20, ал. 3 от 
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Правилника за организацията  и дейността на асоциациите по 

водоснабдяване и канализация; 

2. Други. 

  

 С цитираното по – горе писмо с изх. № АВиК-Рз-006-001 от 

26.11.2020 г.,   Заместник - областният управител на Област Разград 

уведомява Община Разград, че във връзка с усложняващата се 

епидемична обстановка, свързана с разпространението на COVID – 

19 на територията на страната, съгласно чл. 63, ал. 4 от Закона за 

здравето, приложимите заповеди на Министъра на здравеопазването  

и предвид възникналата обективна необходимост от социално 

дистанциране, възниква форсмажорната необходимост извънредно 

заседание на Общото събрание да се проведе неприсъствено. 

 С оглед предварително взетите решения на общинските 

съвети, обуславящи позицията и мандата на представителите на 

общините, и предварително предоставеният мандат от страна на 

МРРБ и МОСВ за изразяване на позициите по въпросите от дневния 

ред, неприсъствените решения обуславят същия правен и 

фактически резултат, какъвто и присъствените решения на Общото 

събрание. 

  

 На основание чл. 8, ал. 2, във връзка с ал. 1 от Правилника за 

организацията и дейността на асоциациите по водоснабдяване и 

канализация – разпределението на процентното съотношение на 

гласовете на членовете е както следва: 

 

Областният управител, представляващ държавата 35,00 

% 

Община Разград 34,78 

% 

Община Кубрат 12,49 

% 

Община Завет 7,21 % 

Община Лозница 6,31 % 

Община Цар Калоян 4,21 % 

  

 На основание чл. 10, ал. 5, т. 5 предложение последно от 

Правилника за организацията и дейността на асоциациите по 

водоснабдяване и канализация от Заместник Областния управител и 

Председател  на Асоциация по В и К на обособената територия, 

обслужвана от „Водоснабдяване – Дунав“ ЕООД, гр. Разград са 

предоставени предложения за решения по т. 1 от дневния ред, както 

следва: 
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 Решение 1: На основание чл. 198в, ал. 4 от Закона за водите във 

връзка с чл. 20, ал. 3 от Правилника за организацията  и дейността на 

асоциациите по водоснабдяване и канализация, членовете на Общото 

събрание Асоциация по В и К на обособената територия, обслужвана 

от „Водоснабдяване – Дунав“ ЕООД, гр. Разград, приемат решение 

препоръчителният размер на вноската на държавата в бюджета за 

2021 г. да е в размер на 8750,00 лв. (осем хиляди седемстотин и 

петдесет лева). 

 

Съгласно разпоредбата на чл. 20, ал. 5 от ПОДАВиК, проектът 

на бюджет е изготвен и предоставен на членовете на асоциацията до 

31 юли 2020 г. В едномесечния срок по чл. 20, ал. 6 от ПОДАВиК, 

предложения за промени не са постъпили. 

 

Съгласно изискванията на чл. 10, ал. 6 от Правилника за 

организацията и дейността на асоциациите по водоснабдяване и 

канализация, писмените  материали, свързани с дневния ред на 

общото събрание – проект на бюджет за 2021 г., ведно с обяснителната 

записка към него, са изпратени на електронната поща на Община 

Разград и са на разположение за запознаване на хартиен носител на 

адрес: гр. Разград, бул. „Бели Лом“ № 37А, етаж 8, стая 810.  

 

Съгласно разпоредбата на чл. 198е, ал. 3 от Закона за водите, 

представителят на общината в асоциацията по ВиК е кметът на 

общината, а при невъзможност той да участва общинският съвет 

определя друг представител. При отсъствието на кмета на Община 

Разград, в правомощията на Общинския съвет е да определи друг 

представител, като съгласува позицията и мандата за гласуване по 

точките от дневния ред, съгласно разпоредбите на чл. 198е, ал. 5 от 

Закона за водите и чл. 5, ал. 6 от Правилника за организацията и 

дейността на асоциациите по водоснабдяване и канализация. 

 

Предвид гореизложеното и на основание чл. 21, ал. 1, т. 23 и ал. 2 

и чл. 22, ал. 1 от Закона за местното самоуправление и местната 

администрация, чл. 198в, ал. 4 от Закона за водите, чл. 5, ал. 6  и чл. 20, 

ал. 3 от Правилника за организацията  и дейността на асоциациите по 

водоснабдяване и канализация и Решение № 744 по Протокол № 55 от 

проведено на 17.02.2015 г. заседание на Общински съвет Разград, 

Общински съвет Разград, с 22 гласа „ЗА“, „против“ – няма, 

„въздържал се“ – 1, 

 

Р Е Ш И: 

 

      І. Възлага на представителя на Община Разград в заседанието 
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на извънредното Общо събрание на Асоциацията по В и К, което ще 

се проведе на 30.12.2020 г. (сряда) от 11:00 часа, да гласува по точка 1 

от дневния ред, относно: 

                1. Приемане на решение препоръчителният размер на 

вноската на държавата в бюджета за 2021 г. да е в размер на 8750,00 

лв. (осем хиляди седемстотин и петдесет лева). 

          

Решение 1: На основание чл. 198в, ал. 4 от Закона за водите във 

връзка с чл. 20, ал. 3 от Правилника за организацията и дейността на 

асоциациите по водоснабдяване и канализация, членовете на Общото 

събрание Асоциация по В и К на обособената територия, обслужвана 

от „Водоснабдяване – Дунав“ ЕООД, гр. Разград, приемат решение 

препоръчителният размер на вноската на държавата в бюджета за 

2021 г. да е в размер на 8750,00 лв. (осем хиляди седемстотин и 

петдесет лева). 

 

Гласува: „ЗА“. 

 

 ІI. Определя Добрин Младенов Добрев за представител на 

Община Разград, при невъзможност кметът на Община Разград да 

участва в заседания на асоциацията по В и К на обособената 

територия, обслужвана от „Водоснабдяване – Дунав“ ЕООД, гр. 

Разград. 

 

Настоящото решение да бъде изпратено на Кмета на Община 

Разград и на Областния управител на Област Разград в 7-дневен срок от 

приемането му. 
 

 

С Т А Т И Я  9 

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Преминаваме към докладна записка с вх.№552.  

Докладна записка от Добрин Младенов Добрев – Зам.-Кмет на 

Община Разград 

Относно: Споразумение за сътрудничество по проектно 

предложение по процедура BG05M9OP001-2.056 „Социално-

икономическа интеграция на уязвими групи. Интегрирани мерки за 

подобряване достъпа до образование“ – Компонент 2  на Оперативна 

програма „Развитие на човешките ресурси“ 2014-2020 (ОП РЧР)  и 

Оперативна програма „Наука и образование за интелигентен растеж“ 

2014-2020 (ОП НОИР).  

Господин Добрев, като вносител, имате ли нещо друго да добавите?  

 

Г-н Добрин Добрев - Зам.-кмет на Община Разград 
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Нямам какво да добавя.  

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Докладната е разгледана в постоянните комисии по законност, 

превенция на корупцията, контрол на решенията, предложения на 

гражданите и връзка с неправителствени организации; и по социална 

политика, трудова заетост и здравеопазване. Ние вече имаме представено 

тяхно становище. Мнения и съображения, колеги? Не виждам желаещи. 

Тогава пристъпваме към обикновено гласуване, с вдигане на ръка. Моля, 

който подкрепя проекта за решение, да гласува с вдигане на ръка.  

 

Общинският съвет взе следното 

 

Р Е Ш Е Н И Е 

                                             № 208 

 

С Решение № 193 по Протокол № 15 от 24.11.2020 г. Общински 

съвет – Разград подкрепи подаването от Община Разград на проектно 

предложение по процедура чрез директно предоставяне на 

безвъзмездна финансова помощ BG05M9OP001-2.056 „Социално-

икономическа интеграция на уязвими групи. Интегрирани мерки за 

подобряване достъпа до образование“ – Компонент 2 на Оперативна 

програма „Развитие на човешките ресурси“ 2014-2020 и Оперативна 

програма „Наука и образование за интелигентен растеж“ 2014-2020. 

Проектното предложение включва интегрирани мерки, насочени 

към повишаване благосъстоянието на уязвими групи от населението 

на община Разград, чрез дейности за подобряване достъпа до заетост, 

до образование, до социални и здравни услуги и мерки, целящи 

развитие на местните общности и преодоляване на негативните 

стереотипи. 

По Направление 1 са планирани дейности по активиране на 

икономически неактивни лица и мотивиране на безработни за 

активно поведение на пазара на труда от нает трудов медиатор. 

Предвидено е осигуряване на заетост на лица в неравностойно 

положение и закупуване на техника, която да обезпечи тяхната работа. 

Направление 3 включва назначаване на здравен медиатор и 

социален работник, които да подпомагат диалога между 

представителите на уязвимите общности и здравните и социалните 

служби. 

Мероприятията по Направление 4 са насочени към развитие на 

местните общности и преодоляване на негативните стереотипи и ще 

бъдат изпълнени от партньора по проекта – Сдружение „Асоциация 

Интегро“ гр. Разград. 

Дейностите по Направление 2 включват сформиране на клубове 

по български език, спорт и фолклор и оборудване на интерактивни 
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клубни кабинети. Партньорските учебни заведения планират да 

проведат тематични празнични мероприятия. По проекта следва да 

бъдат назначени и образователни медиатори. 

Общата стойност на проектното предложение възлиза на около 

1 590 000 лв. безвъзмездна финансова помощ. Планираната 

продължителност на проекта е 26 месеца и следва да приключи до 

31.06.2023 г. 

Съгласно условията за кандидатстване по процедура 

BG05M9OP001-2.056  партньорството по проекта е задължително. С 

одобрените партньори трябва да бъде  подписано споразумение за 

сътрудничество (по образец), което да бъде одобрено от Общинския 

съвет. 

В изпълнение на изискването Община Разград проведе публична 

процедура за подбор на партньори и одобри следните кандидати: 

1. Сдружение „Асоциация Интегро“ гр. Разград като партньор по 

IV. Направление „Развитие на местните общности и преодоляване на 

негативите стереотипи“ от ОП РЧР; 

2. Основно училище „Георги Сава Раковски“ с. Раковски, 

Основно училище „Отец Паисий“ с. Дянково, Основно училище „Св. 

Св. Кирил и Методий“ с. Ясеновец, Основно училище „Кирил и 

Методий“ с. Киченица и Основно училище „Елин Пелин“ с. Стражец 

като партньори по II. Направление „Подобряване достъпа до 

образование“ от ОП НОИР; 

3. Детска градина „Осми март“ с. Дянково като партньор по II. 

Направление „Подобряване достъпа до образование“ от ОП НОИР. 

 

Предвид гореизложеното и във връзка с кандидатстването на 

Община Разград за безвъзмездно европейско финансиране и на 

основание чл. 21, ал. 1, т. 23 и ал. 2, чл. 22, ал. 1, чл. 59 във връзка с чл. 

61, ал. 1 от Закона за местното самоуправление и местната 

администрация, Общински съвет Разград, с 27 гласа „ЗА“, „против“ – 

няма, „въздържал се“ – няма, 

 

Р Е Ш И:  

 

1. Одобрява сключеното споразумение за сътрудничество между 

Община Разград и партньори Сдружение „Асоциация Интегро“ гр. 

Разград; Основно училище „Георги Сава Раковски“ с. Раковски; 

Основно училище „Отец Паисий“ с. Дянково; Основно училище „Св. 

Св. Кирил и Методий“ с. Ясеновец; Основно училище „Кирил и 

Методий“ с. Киченица; Основно училище „Елин Пелин“ с. Стражец и 

Детска градина „Осми март“ с. Дянково, във връзка с кандидатстване 

с интегрирано проектно предложение по процедура чрез директно 

предоставяне на безвъзмездна финансова помощ BG05M9OP001-2.056 

„Социално-икономическа интеграция на уязвими групи. Интегрирани 
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мерки за подобряване достъпа до образование“ – Компонент 2  по 

Оперативна програма „Развитие на човешките ресурси“ 2014-2020  и 

Оперативна програма „Наука и образование за интелигентен растеж“ 

2014-2020. 

 

2.  Настоящото решение да бъде изпратено на Кмета на община 

Разград и на Областния управител на област Разград в 7-дневен срок от 

приемането му. 

Решението подлежи на оспорване по реда и в срока по АПК пред 

Административен съд Разград. 
 

/Приложението е неразделна част от Решение №208 и е 

приложено към протокола в отделен файл. / 

 

 

С Т А Т И Я  10 

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Преминаваме към докладна записка с вх.№553.  

Докладна записка от Мирослав Тодоров Грънчаров – Зам.-кмет на 

Община Разград 

Относно: Продажба на имот – частна общинска собственост на 

собственика на законно построена сграда в него.  

Господин Грънчаров, като вносител, имате ли нещо да добавите?  

 

Г-н Мирослав Грънчаров – Зам.-кмет на Община Разград 

Нямам какво да добавя.  

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Докладната бе разгледана в постоянните комисии по управление на 

общинската собственост и стопанство; и  по законност, превенция на 

корупцията, контрол на решенията, предложения на гражданите и връзка с 

неправителствени организации. Председателите представиха становищата 

и затова преминаваме към дискусия. Има ли желаещи да изразят 

становище? Няма. Тогава преминаваме към гласуване, което трябва да 

бъде поименно. Моля за внимание, гласуваме поименно докладна записка 

с вх.№553. 

 
С П И С Ъ К 

на общинските съветници от Общински съвет – Разград 

Мандат 2019 – 2023 година 

29.12.2020 г. – поименно гласуване 

 

№ Име, презиме, фамилия „ЗА” „против” „въздържал 

се” 

1. Али Бахриев Кязимов +   
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2. Антон Руменов Монев +   

3. Ахмед Басриев Ахмедов Отсъства   

4. Валентин Стефанов Василев +   

5. Галина Георгиева-Маринова +   

6. Гюлчин Мехмедова Ахмедова +   

7. Джипо Николов Джипов Отсъства   

8. Елка Александрова Неделчева +   

9. Иво Борисов Димитров +   

10. Ирфан Салъфов Ахмедов +   

11. Калоян Руменов Монев +   

12. Левент Али Апти +   

13. Любомир Асенов Райчев +   

14. Мариан Пламенов Иванов +   

15. Милен Йоргов Минчев +   

16. Мирослав Цанев Маринов +   

17. Надежда Иванова Анастасова +   

18. Надежда Радославова Димитрова Не участва   

19. Наско Стоилов Анастасов +   

20. Нюсрет Исмет Мустафа-Салим +   

21. Огнян Досев Обрешков +   

22. Пейчо Добрев Георгиев Отсъства   

23. Радиана Ангелова Димитрова +   

24. Радостина Цветанова Иванова +   

25. Ремзи Реджеб Осман +   

26. Руско Кулев Дянков +   

27. Свилена Дечева Дечева +   

28 Станислава Веселинова Русева +   

29. Стефан Димов Стефанов Не участва   

30. Стоян Димитров Ненчев +   

31. Танер Салим Сали  +   

32. Таня Петрова Тодорова +   

33. Хасан Халилов Хасанов +   

 

Общинският съвет взе следното 

 

Р Е Ш Е Н И Е 

                                             № 209 

 

„Биоконтрол корпорация“ ЕООД, гр. Разград е собственик на 

сграда с идентификатор 61710.502.7295.1 по кадастралната карта на 

гр. Разград, съгласно нотариален акт за покупко-продажба на 

недвижим имот № 33, том 2, рег.№ 1635, дело № 212 от 28.08.2018 

година на Бойчо Костов - нотариус с район на действие Районен съд 

Разград, рег.№ 282 на Нотариалната камара. Сградата е изградена в 

общински поземлен имот с идентификатор  61710.502.7295  по 

кадастралната карта на гр.Разград с площ 283,00 кв.м., с трайно 

предназначение на територията: урбанизирана  и начин на трайно 

ползване: за ветеринарна лечебница,  с адрес: гр.Разград, ул. „Свети 
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Климент“ № 13. Имотът е актуван с Акт за частна общинска 

собственост № 3097/11.11.2020 година. С молба до Община Разград 

собственикът на сградата е изявил желание да закупи гореописания 

имот. 

Изготвена е пазарна оценка от инж. Павлин Колев – оценител на 

недвижими имоти, съгласно сертификат рег. № 100102137/12.12.2011 г. 

година на Камарата  на независимите оценители в България, която е в 

размер на 14 107,00лв. /четиринадесет хиляди лева  сто и седем лева/, 

без ДДС. Съгласно Удостоверение за данъчна оценка по чл.264, ал.1 от 

ДОПК с изх. № 6705002566/09.11.2020 г. на Община Разград данъчната 

оценка на имота е в размер на 8 914,50 лв. /осем хиляди деветстотин и 

четиринадесет лева и петдесет стотинки/. 

Предвид гореизложеното и на основание чл.21, ал.1, т.8, ал.2  и 

чл.22, ал.1 от Закона за местното самоуправление и местната 

администрация, чл.35, ал.3 и чл.41, ал.2 от Закона за общинската 

собственост и чл.28 и чл.28а от Наредба № 2 на Общински съвет 

Разград за придобиване, управление и разпореждане с имоти и вещи-

общинска собственост, Общински съвет Разград, искане с вх. № 26-00-

514/28.10.2020 година от Методи Христов Ботровлиев – управител на 

„Биоконтрол корпорация“ ЕООД гр.Разград, Общински съвет 

Разград,  след поименно гласуване, с 28 гласа „ЗА“, „против“ – няма, 

„въздържал се“ – няма, 

 

Р Е Ш И: 

 

1. Да се извърши продажба на имот-частна общинска 

собственост, актуван с Акт за частна общинска собственост 

№3097/11.11.2020 година, представляващ поземлен имот с 

идентификатор 61710.502.7295  по кадастралната карта на гр.Разград, 

с площ 283,00 кв.м., с трайно предназначение на територията: 

урбанизирана  и начин на трайно ползване: за ветеринарна лечебница,  

с адрес: гр.Разград, ул. „Свети Климент“ №13.  при граници на имота: 

поземлени имоти с идентификатори 61710.502.7001, 61710.502.7037, 

61710.502.7294, 61710.502.7039, на собственика на законно построената 

в него сграда  с идентификатор  61710.502.7295.1 - „Биоконтрол 

корпорация“ ЕООД, гр.Разград, с ЕИК: 116556188, на пазарна оценка  

в размер на   14 107,00 лв. /четиринадест хиляди лева  сто и седем 

лева/, без ДДС, определена от оценител на недвижими имоти, при 

данъчна оценка в размер на   8 914,50 лв. /осем хиляди деветстотин и 

четиринадесет лева и петдесет стотинки/. 

2. Възлага на Кмета на Община Разград да издаде заповед и 

сключи договор за продажба на имота, описан в т.1. 
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Настоящото решение да бъде изпратено на Кмета на Община Разград  

и на Областния управител на Област Разград в 7-дневен срок от 

приемането му. 

Решението подлежи на оспорване по реда и в срока по АПК пред 

Административен съд Разград. 
 

 

С Т А Т И Я  11 

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Преминаваме към докладна записка с вх.№554.  

Докладна записка от Мирослав Тодоров Грънчаров – Зам.-кмет на 

Община Разград 

Относно: Съгласие за продажба на общински терен от 358 кв.м. 

по улична регулация, приобщен към УПИ XV-645 в кв. 9 по 

регулационния план на Западна промишлена зона на град Разград.      

Господин Грънчаров, като вносител, имате ли нещо да добавите?  

 

Г-н Мирослав Грънчаров – Зам.-кмет на Община Разград 

Нямам какво да добавя, докладната е рутинна, има придаваема  част 

по улична регулация, проявен е интерес от човека, на който може да се 

предаде, решението е в 3 точки, първо: трябва да се обяви терена от 

публична в частна собственост, второ: да се измени програмата за 

управление и трето: да се продаде имота на този, който има право да  го 

придобие по улична регулация. Благодаря Ви. Завърших. 

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Благодаря Ви.  

Този въпрос е обсъден в постоянните комисии по устройство и 

развитие на територията, транспорт на Общината; по управление на 

общинската собственост и стопанство; и  по законност, превенция на 

корупцията, контрол на решенията, предложения на гражданите и връзка с 

неправителствени организации, които ни представиха своето становище и 

затова преминаваме към обсъждане. Има ли желаещи да изразят 

становище? Не виждам. Колеги, само пояснявам, че тука ще гласуваме при 

едно особено изискване на Закона, поради обявяването на терена от 

публична в частна общинска собственост, за да бъде подкрепен проекта за 

решение, със „ЗА“ трябва да са гласували 2/3 от общия брой на 

съветниците и поименно. И след това разяснение започваме гласуването. 

  
С П И С Ъ К 

на общинските съветници от Общински съвет – Разград 

Мандат 2019 – 2023 година 

29.12.2020 г. – поименно гласуване 

 

№ Име, презиме, фамилия „ЗА” „против” „въздържал 
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се” 

1. Али Бахриев Кязимов  +  

2. Антон Руменов Монев +   

3. Ахмед Басриев Ахмедов Отсъства   

4. Валентин Стефанов Василев   + 

5. Галина Георгиева-Маринова Не участва   

6. Гюлчин Мехмедова Ахмедова +   

7. Джипо Николов Джипов Отсъства   

8. Елка Александрова Неделчева +   

9. Иво Борисов Димитров +   

10. Ирфан Салъфов Ахмедов  +  

11. Калоян Руменов Монев   + 

12. Левент Али Апти  +  

13. Любомир Асенов Райчев +   

14. Мариан Пламенов Иванов Не участва   

15. Милен Йоргов Минчев +   

16. Мирослав Цанев Маринов +   

17. Надежда Иванова Анастасова +   

18. Надежда Радославова Димитрова Не участва   

19. Наско Стоилов Анастасов   + 

20. Нюсрет Исмет Мустафа-Салим  +  

21. Огнян Досев Обрешков +   

22. Пейчо Добрев Георгиев Отсъства   

23. Радиана Ангелова Димитрова   + 

24. Радостина Цветанова Иванова Не участва   

25. Ремзи Реджеб Осман +   

26. Руско Кулев Дянков   + 

27. Свилена Дечева Дечева +   

28 Станислава Веселинова Русева +   

29. Стефан Димов Стефанов +   

30. Стоян Димитров Ненчев +   

31. Танер Салим Сали   +  

32. Таня Петрова Тодорова +   

33. Хасан Халилов Хасанов  +  

 

Общинският съвет взе следното 

 

Р Е Ш Е Н И Е 

                                             № 210 

 

На основание чл.27. ал.4 и ал.5 от ЗМСМА, Общински съвет – 

Разград, след поименно гласуване, с 15 гласа „ЗА“, „против“ – 6, 

„въздържал се“ – 5, 

 

                                           Р Е Ш И:  

 

Не приема Докладна записка с вх.№554/09.12.2020 г. от 

Мирослав Тодоров Грънчаров – Зам.-кмет на Община Разград 
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Относно: Съгласие за продажба на общински терен от 358 кв.м. 

по улична регулация, приобщен към УПИ XV-645 в кв. 9 по 

регулационния план на Западна промишлена зона на град Разград.      

 

Настоящото решение да бъде изпратено на Кмета на Община Разград 

и Областен управител на Област Разград в 7-дневен срок от приемането 

му. 

 

С Т А Т И Я  12 

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Преминаваме към докладна записка с вх.№555.  

Докладна записка от Мирослав Тодоров Грънчаров – Зам.-кмет на 

Община Разград 

Относно: Съгласие за разделяне на поземлен имот с 

идентификатор 61710.447.47 по кадастралната карта и кадастралните 

регистри на гр. Разград, Община Разград, с начин на трайно ползване: 

пасище – публична общинска собственост на имоти с проектни 

идентификатори 61710.447.458 и 61710.447.459. 

Господин Грънчаров, като вносител, имате ли нещо да добавите?  

 

Г-н Мирослав Грънчаров – Зам.-кмет на Община Разград 

Нямам какво да добавя.  

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Няма. Докладната записка е разгледана в три комисии, по околна 

среда, селско, горско, водно и ловно стопанство; по управление на 

общинската собственост и стопанство; и  по законност, превенция на 

корупцията, контрол на решенията, предложения на гражданите и връзка с 

неправителствени организации, които ни информираха за становището си. 

Мнения и съображения, колеги, имате ли?  

Заповядайте, госпожо Георгиева.  

 

 

Г-жа Галина Георгиева – ПП „ГЕРБ“ 

Въпрос във връзка с бъдещи инвестиционни намерения на Община 

Разград: Какви са тези бъдещи инвестиционни намерения, очевидно става 

въпрос за разделяне на един голям парцел 45 000 кв.м. на два, така че 

интересно какви са бъдещите инвестиционни намерения, които налагат 

това? Това е първия въпрос. А втория: Ще се променя ли 

предназначението?  

 

Г-н Мирослав Грънчаров – Зам.-кмет на Община Разград 

Отговарям по първия въпрос, участвах в няколко работни групи, 

където на дълго и на широко се обсъждаше плана за възстановяване, което 
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е предложено от европейската комисия и четири милиарда и 

четиристотин милиона, отделени за зеления стълб, който включва 

саниране на публични сгради, улично осветление, саниране на жилища и 

т.н. Едно от основните изисквания е бенефициентите по тази програма да 

могат да разполагат с възобновяеми енергийни източници.  В тоя ред на 

мисли сме разгледали възможността да изпреварим събитията и да почнем 

да осигуряваме такъв терен, който е близко до подстанцията, има нужните 

размери и е на удобно място. Понеже в територията на този имот пада една 

площ на учебен център, който не е собственост на Община Разград и 

затова ние го разделяме и така наречения полигон остава в едната част, а 

другата е в посока към подстанцията. В бъдеще това е първата стъпка и за 

да можем да му променим предназначението, ние трябва да го разделим. 

Така или иначе, когато се напреднат нещата с детайлите по плана за 

възстановяване, ние ще имаме един готов терен, който да Ви предложим за 

да направим един подробен устройствен план и да му променим 

предназначението. Благодаря.  

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Заповядайте, госпожо Георгиева, а след това господин Василев. За 

доуточняващ въпрос?  

 

Г-жа Галина Георгиева – ПП „ГЕРБ“ 

Да, да.  

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Заповядайте. 

 

Г-жа Галина Георгиева – ПП „ГЕРБ“ 

Понеже аз наистина видях в текстовата част, че сега няма да се 

променя предназначението, но обаче виждам в основанията чл.25, ал.1 и  

ал.3 от Закона за собствеността и ползването на земеделски земи, което 

касае точно промяна в предназначението на мери и пасища, даже сте 

посочили и точките – 3,4 и 5. За това ми беше въпроса.  

 

Г-н Мирослав Грънчаров – Зам.-кмет на Община Разград 

Не, с тая докладна не променяме предназначението. 

 

Г-жа Галина Георгиева – ПП „ГЕРБ“ 

Ами тогава нали основанието…  

 

Г-н Мирослав Грънчаров – Зам.-кмет на Община Разград 

Правилното основание да го разделим в бъдещи инструментариуми. 

 

Г-жа Галина Георгиева – ПП „ГЕРБ“ 
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Разбирам, но нали знаете, че трябва да има кореспонденция между 

текста и основанията. 

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Е малко изпреварили времето, да.  

 

Г-жа Галина Георгиева – ПП „ГЕРБ“ 

Значи чл.25, ал.3 касае промяна в предназначението. 

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Ще дойде и реда на ал.3 в някоя друга сесия.  

 

Г-жа Галина Георгиева – ПП „ГЕРБ“ 

Еми да си коригират основанието тогава. 

 

Г-н Мирослав Грънчаров – Зам.-кмет на Община Разград 

В коя част да го променим?  

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Сега идеята е само да ги разделим.  

Господин Василев, заповядайте.  

 

Г-н Валентин Василев – ПП „ГЕРБ“ 

Само един доуточняващ въпрос: Аз малко не разбрах всъщност, нали 

предварително, да, ще ги разделим, та сега там ще строим фотоволтаици. 

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Идеята е такава, сега само ги разделяме, господин Василев.  

 

Г-н Валентин Василев – ПП „ГЕРБ“ 

Разбрах, разбрах.  

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

След това пак ще се произнасяме какво да правим.  

 

Г-н Валентин Василев – ПП „ГЕРБ“ 

Защото трябваше да строим фотоволтаици и горе, ако не се лъжа, на 

баира под стъклозавода бившия, там също не знам какво стана пак, 250…  

 

Г-н Иво Димитров – „Демократична България – Обединение“ 

Господин Иво Димитров не говори на микрофон.  

 

Г-н Валентин Василев – ПП „ГЕРБ“ 

А от Министерството на земеделието, нали така беше?  
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Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Да.  

 

Г-н Валентин Василев – ПП „ГЕРБ“ 

Да.  

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Все се намира някаква пречка.  

Господин Иво Димитров, заповядайте.  

 

Г-н Иво Димитров – „Демократична България – Обединение“ 

Аз да кажа само, че водят разговори с всякакви инвеститори, не само 

на фотоволтаици, има проявен интерес, беше зададен въпрос към 

председателя на комисията по управление на общинската собственост, 

дали няма терени за изграждане на мощности за водородна енергетика и за 

преобразуване и усвояване на въглеродния диоксид, от две съвсем 

различни места. За едното и за другото трябва допълнителна енергия, 

която от подстанцията ще бъде черпана. 

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Да. Колеги, други желаещи има ли? По голямата тема има едни 4, 4 

милиарда и ни общината да се опитаме така някоя трошица да дойде и до 

нас.   

 

 

 

Г-н Мирослав Грънчаров – Зам.-кмет на Община Разград 

Единственото ни желание е да бъдем адекватни във времето, а не в 

последствие да се окаже, че нямаме такъв терен и да изоставяме драстично 

с възможността да се ползва тоя терен.  

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

На всички съветници стана ясно. Колеги, да приключим дискусията. 

Да, заповядайте.  

 

Г-н Валентин Василев – ПП „ГЕРБ“ 

Господин Валентин Василев не говори на микрофон. 

 

Г-н Мирослав Грънчаров – Зам.-кмет на Община Разград 

Не е задължително общината да я строи, може да я строи някой друг, 

но тя да е собственост на общината, ние не сме строители на 

фотоволтаици. Въпросът е такъв, че наистина в плана за възстановяване и 

в зеления стълб се говори за задължително производство на енергия от 

възобновяеми енергийни източници. В тоя ред на мисли ние няма да 

можем да бъдем бенефициенти, ако не разполагаме с такива мощности. 
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Това нещо го казаха категорично от Министерството на регионалното 

развитие, екипа на Томислав Дончев, участвах в няколко работни срещи и 

хората бяха категорични, че ние трябва да вземем мерки, бързо и адекватно 

да си осигурим подобни неща. Благодаря.  

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Други съветници желаят ли да изразят становище? Ако няма ще 

пристъпим към гласуване и това гласуване ще бъде поименно. 

 
С П И С Ъ К 

на общинските съветници от Общински съвет – Разград 

Мандат 2019 – 2023 година 

29.12.2020 г. – поименно гласуване 

 

№ Име, презиме, фамилия „ЗА” „против” „въздържал 

се” 

1. Али Бахриев Кязимов   + 

2. Антон Руменов Монев +   

3. Ахмед Басриев Ахмедов Отсъства   

4. Валентин Стефанов Василев Не участва   

5. Галина Георгиева-Маринова Не участва   

6. Гюлчин Мехмедова Ахмедова +   

7. Джипо Николов Джипов Отсъства   

8. Елка Александрова Неделчева +   

9. Иво Борисов Димитров +   

10. Ирфан Салъфов Ахмедов   + 

11. Калоян Руменов Монев +   

12. Левент Али Апти   + 

13. Любомир Асенов Райчев +   

14. Мариан Пламенов Иванов Не участва   

15. Милен Йоргов Минчев +   

16. Мирослав Цанев Маринов +   

17. Надежда Иванова Анастасова +   

18. Надежда Радославова Димитрова Не участва   

19. Наско Стоилов Анастасов   + 

20. Нюсрет Исмет Мустафа-Салим   + 

21. Огнян Досев Обрешков +   

22. Пейчо Добрев Георгиев Отсъства   

23. Радиана Ангелова Димитрова Не участва   

24. Радостина Цветанова Иванова Не участва   

25. Ремзи Реджеб Осман +   

26. Руско Кулев Дянков +   

27. Свилена Дечева Дечева +   

28 Станислава Веселинова Русева +   

29. Стефан Димов Стефанов Не участва   

30. Стоян Димитров Ненчев +   

31. Танер Салим Сали    + 

32. Таня Петрова Тодорова +   

33. Хасан Халилов Хасанов   + 
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Г-жа Станислава Русева – Дежурен секретар  

16 гласа „ЗА“, „против“ – няма, „въздържал се“ – 7.  

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Един глас не стигна за да се наредим на опашката за 4,4 милиарда. 

Желае ли някой да направи предложение за повторно гласуване? Господин 

Иво Димитров? 

 

Г-н Иво Димитров – „Демократична България – Обединение“ 

Правя предложение за прегласуване на докладната записка за да не 

спъваме водородната енергетика в Община Разград.  

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

И да има за нас нещичко от тези 4,4 милиарда. Поради направено 

предложение за извършване на ново гласуване, ще го повторим, колеги.  

 

 

 

 
С П И С Ъ К 

на общинските съветници от Общински съвет – Разград 

Мандат 2019 – 2023 година 

29.12.2020 г. – поименно гласуване 

 

№ Име, презиме, фамилия „ЗА” „против” „въздържал 

се” 

1. Али Бахриев Кязимов   + 

2. Антон Руменов Монев +   

3. Ахмед Басриев Ахмедов Отсъства   

4. Валентин Стефанов Василев Не участва   

5. Галина Георгиева-Маринова Не участва   

6. Гюлчин Мехмедова Ахмедова +   

7. Джипо Николов Джипов Отсъства   

8. Елка Александрова Неделчева +   

9. Иво Борисов Димитров +   

10. Ирфан Салъфов Ахмедов   + 

11. Калоян Руменов Монев +   

12. Левент Али Апти   + 

13. Любомир Асенов Райчев +   

14. Мариан Пламенов Иванов Не участва   

15. Милен Йоргов Минчев +   

16. Мирослав Цанев Маринов +   

17. Надежда Иванова Анастасова +   

18. Надежда Радославова Димитрова Не участва   

19. Наско Стоилов Анастасов   + 

20. Нюсрет Исмет Мустафа-Салим   + 
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21. Огнян Досев Обрешков +   

22. Пейчо Добрев Георгиев Отсъства   

23. Радиана Ангелова Димитрова   + 

24. Радостина Цветанова Иванова Не участва   

25. Ремзи Реджеб Осман +   

26. Руско Кулев Дянков +   

27. Свилена Дечева Дечева +   

28 Станислава Веселинова Русева +   

29. Стефан Димов Стефанов Не участва   

30. Стоян Димитров Ненчев +   

31. Танер Салим Сали    + 

32. Таня Петрова Тодорова +   

33. Хасан Халилов Хасанов   + 

 

Общинският съвет взе следното 

 

Р Е Ш Е Н И Е 

                                             № 211 

 

На основание чл.27. ал.4 и ал.5 от ЗМСМА, Общински съвет – 

Разград, след поименно гласуване, с 16 гласа „ЗА“, „против“ – няма, 

„въздържал се“ – 8, 

 

                                           Р Е Ш И:  

 

Не приема Докладна записка с вх.№555/09.12.2020 г. от 

Мирослав Тодоров Грънчаров – Зам.-кмет на Община Разград 

Относно: Съгласие за разделяне на поземлен имот с 

идентификатор 61710.447.47 по кадастралната карта и кадастралните 

регистри на гр. Разград, Община Разград, с начин на трайно ползване: 

пасище – публична общинска собственост на имоти с проектни 

идентификатори 61710.447.458 и 61710.447.459. 

 

Настоящото решение да бъде изпратено на Кмета на Община Разград 

и Областен управител на Област Разград в 7-дневен срок от приемането 

му. 

 

С Т А Т И Я  13 

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Преминаваме към докладна записка с вх.№556.  

Докладна записка от Мирослав Тодоров Грънчаров – Зам.-кмет на 

Община Разград 

Относно: Разрешение за изготвяне на проект за подробен 

устройствен план /ПУП/. 

Господин Грънчаров, нещо имате ли да добавите?  
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Г-н Мирослав Грънчаров – Зам.-кмет на Община Разград 

Нямам какво да добавя.  

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Докладната записка е разгледана в постоянните комисии по 

устройство и развитие на територията, транспорт на Общината; по околна 

среда, селско, горско, водно и ловно стопанство; и  по законност, 

превенция на корупцията, контрол на решенията, предложения на 

гражданите и връзка с неправителствени организации, които ни запознаха 

със становищата си. Има ли съветници, които желаят да изразят 

становище? Ако няма преминаваме към гласуване, което ще бъде с вдигане 

на ръка. Моля, който подкрепя проекта за решение, да гласува.  

 

 

Общинският съвет взе следното 

 

Р Е Ш Е Н И Е 

                                             № 212 

 

           В Община Разград е постъпило Искане с вх. № 2060-12 от 

13.10.2020 г. от АЙТЕН АЙДЪНОВА АХМЕДОВА за издаване на 

разрешение за изработване на Подробен устройствен план - план за 

застрояване на собствен поземлен имот  с идентификатор 

61710.614.2301 по кадастралната карта на гр. Разград, община Разград, 

в м. „Исперихски път“, с начин на трайно ползване – „лозе“, по реда 

на Закона за устройство на територията /ЗУТ/. 

Към искането са приложени следните документи: 

- техническо задание за изработване на Подробен устройствен 

план /ПУП/ - план за застрояване; 

           - предложение за създаване на ПУП - план за застрояване на 

поземлен имот  с идентификатор  61710.614.2301 по кадастралната 

карта на гр. Разград, община Разград, в м. „Исперихски път“, с начин 

на трайно ползване – „лозе“ за изграждане на жилищна сграда и гараж 

в имота; 

- Представено е Решение № КЗЗ-12 от 30.06.2020 г. на Комисията 

за земеделските земи към Министерство на земеделието, храните и 

горите – т. I, 44 – с което е утвърдена площадка за проектиране за 

изграждане на обект „Жилищна сграда и гараж“ в поземлен имот  с 

идентификатор  61710.614.2301 по кадастралната карта на гр. Разград, 

община Разград, в м. „Исперихски път“, с начин на трайно ползване - 

„лозе“, собственост на Айтен Айдънова Ахмедова. Решението е влязло 

в законна сила видно от писмо с изх. № АО-607/06.11.2020 г. от 

Министерство на земеделието, храните и горите – Дирекция 

„Поземлени отношения и комасация“. Съгласно чл. 35, ал. 1 от 
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Правилника за прилагане на закона за опазване на земеделските земи 

/ППЗОЗЗ/, при влязло в сила решение за утвърждаване на площадка, 

заинтересованото лице може да поиска разрешение за изработване на 

ПУП по реда на ЗУТ; 

- скица на имота; 

- документ за собственост; 

Съгласно чл. 124а, ал. 1 от ЗУТ разрешение за изработване на 

проект за ПУП за поземлени имоти извън границите на 

урбанизираната територия се допуска с решение на Общинския съвет 

по предложение на кмета на общината. Искането за издаване на 

такова разрешение се придружава от задание по чл. 125 от ЗУТ, което 

се одобрява едновременно с разрешението по чл. 124а от ЗУТ. 

Айтен Айдънова Ахмедова е представила задание за разрешение 

за изработването на подробен устройствен план – план за застрояване 

на собствен поземлен имот с идентификатор 61710.614.2301 по 

кадастралната карта на гр.Разград, община Разград, в м. „Исперихски 

път“,  с начин на трайно ползване – „лозе“. 

Със заданието се установява териториалния обхват на плана, 

чието допускане се иска. Посочено е, че имотът се обслужва от полски 

път с изход към републиканската пътна мрежа и непосредствено от 

нея. Имотът е ел. захранен и водоснабден, при необходимост да се 

изготвят парцеларни планове на елементите на техническата 

инфраструктура.  Имотът ще се ползва за изграждане на „Жилищна 

сграда и гараж“, застройката се показва с ограничителни линии. 

Предвижда се да се промени предназначението на  имота - земеделска 

земя за неземеделски нужди по реда на Закона за опазване на 

земеделските земи. 

Предвид гореизложеното и на основание чл. 21, ал. 1, т. 11 от 

Закона за местното самоуправление и местната администрация, чл. 

124а, ал. 1 и ал. 7, чл.124б, ал. 1, ал. 2 и ал. 4, чл. 125, ал. 1, във връзка с 

чл. 109, ал. 1, т. 3 и чл. 110 ,ал. 1, т. 3  и т. 5  от Закона за устройство на 

територията и чл. 35, ал. 1 от Правилника за прилагане на закона за 

опазване на земеделските земи,  Общински съвет Разград, с 29 гласа 

„ЗА“, „против“ – няма, „въздържал се“ – няма, 

 

Р Е Ш И: 

    

1. Одобрява техническото задание за изработване на проект за 

подробен устройствен план – план за застрояване на собствен 

поземлен имот с идентификатор  61710.614.2301 по кадастралната 

карта на гр. Разград, община Разград, в м. „Исперихски път“,  с начин 

на трайно ползване – „лозе“.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                        

2. Разрешава изработването на проект за  подробен устройствен 

план – план за застрояване за изграждане на обект „Жилищна сграда 

и гараж“ на собствен поземлен имот с идентификатор  61710.614.2301 
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по кадастралната карта на гр. Разград, община Разград, в м. 

„Исперихски път“,  с начин на трайно ползване – „лозе“, собственост 

на Айтен Айдънова Ахмедова, както и на  /парцеларни планове/ на 

елементите на техническата инфраструктура /водоснабдяване и 

електроснабдяване/ при необходимост. 

           3. Решението да се разгласи с обявление по реда на чл. 124б, ал. 2 

от Закона за устройство на територията /ЗУТ/. 

 

Настоящото решение да бъде изпратено на Кмета на Община Разград 

и на Областния управител на Област Разград в 7-дневен срок от 

приемането му. 

 

Решението не подлежи на оспорване. 
 

   /Техническото задание за изработване на проект за подробен 

устройствен план е неразделна част от Решение №212 и е приложено 

към протокола в отделен файл./ 
 

 

С Т А Т И Я  14 

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Преминаваме към докладна записка с вх.№557.  

Докладна записка от Мирослав Тодоров Грънчаров – Зам.-кмет на 

Община Разград 

Относно: Учредяване на безвъзмездно право на ползване върху 

част от имот в горска територия – частна общинска собственост, в 

землището на гр. Разград, община Разград.  

Господин Грънчаров, нещо имате ли да добавите?  

 

Г-н Мирослав Грънчаров – Зам.-кмет на Община Разград 

Нямам какво да добавя.  

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Докладната записка е разгледана в постоянните комисии по околна 

среда, селско, горско, водно и ловно стопанство; по управление на 

общинската собственост и стопанство; и  по законност, превенция на 

корупцията, контрол на решенията, предложения на гражданите и връзка с 

неправителствени организации, които ни информираха. Затова 

пристъпваме към разисквания. Аз само ще си позволя да добавя, че поради 

спецификата горска територия и безвъзмездно и за да бъде приет проекта 

за решение, ще трябва 2/3 от общия брой на съветниците да са гласували и 

гласуването ще бъде поименно, съгласно чл.39 от Закона за общинската 

собственост. Има ли съветници, които желаят да изразят становище? Не 

виждам. Колеги, преминаваме към гласуване, което е поименно.  
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С П И С Ъ К 

на общинските съветници от Общински съвет – Разград 

Мандат 2019 – 2023 година 

29.12.2020 г. – поименно гласуване 

 

№ Име, презиме, фамилия „ЗА” „против” „въздържал 

се” 

1. Али Бахриев Кязимов +   

2. Антон Руменов Монев +   

3. Ахмед Басриев Ахмедов Отсъства   

4. Валентин Стефанов Василев +   

5. Галина Георгиева-Маринова +   

6. Гюлчин Мехмедова Ахмедова +   

7. Джипо Николов Джипов Отсъства   

8. Елка Александрова Неделчева +   

9. Иво Борисов Димитров +   

10. Ирфан Салъфов Ахмедов +   

11. Калоян Руменов Монев +   

12. Левент Али Апти +   

13. Любомир Асенов Райчев +   

14. Мариан Пламенов Иванов +   

15. Милен Йоргов Минчев +   

16. Мирослав Цанев Маринов +   

17. Надежда Иванова Анастасова +   

18. Надежда Радославова Димитрова Не участва   

19. Наско Стоилов Анастасов +   

20. Нюсрет Исмет Мустафа-Салим +   

21. Огнян Досев Обрешков +   

22. Пейчо Добрев Георгиев Отсъства   

23. Радиана Ангелова Димитрова +   

24. Радостина Цветанова Иванова +   

25. Ремзи Реджеб Осман +   

26. Руско Кулев Дянков +   

27. Свилена Дечева Дечева +   

28 Станислава Веселинова Русева +   

29. Стефан Димов Стефанов +   

30. Стоян Димитров Ненчев +   

31. Танер Салим Сали  +   

32. Таня Петрова Тодорова +   

33. Хасан Халилов Хасанов +   

 

Общинският съвет взе следното 

 

Р Е Ш Е Н И Е 

                                             № 213 

 

В Община Разград е постъпило заявление от гражданин, с искане 

за учредяване на право на ползване върху част от имот в горска 
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територия, за настаняване на пчелни семейства в частна общинска 

собственост, в землището гр. Разград, община Разград. 

 Определена е частта на имота за настаняване на пчелните 

семейства и е изготвена схема с идентификатори на точките. 

 Заявителят, имота и границите на същият са посочени в 

Приложение № 1 към настоящата докладна записка. 

Съгласно чл. 11, ал. 1 и ал. 2 от Закона за пчеларството, 

пчелните семейства могат да се настаняват върху земеделски земи и 

горски територии, общинска собственост, като за устройването им в 

постоянни пчелини с над 10 броя пчелни семейства общината 

учредява право на ползване, при условия регламентирани в чл. 13 и 

чл. 14 от Закона за пчеларството. 

Учредяването на право на ползване върху поземлени имоти в 

горски територии – общинска собственост е безвъзмездно, съгласно чл. 

71, ал. 7 във връзка с чл. 69, ал. 3, т. 2 от Закона за горите. 

Предвид гореизложеното и на основание чл. 21, ал. 1, т. 8 и ал. 2 и 

чл. 22, ал. 1 от Закона за местното самоуправление и местната 

администрация, чл. 39, ал. 3 и ал. 6 от Закона за общинската 

собственост, чл. 11, ал. 2 от Закона за пчеларството и чл. 71, ал. 7 във 

връзка с чл. 69, ал. 3, т. 2 от Закона за горите, Общински съвет 

Разград, след поименно гласуване, с 29 гласа „ЗА“, „против“ – няма, 

„въздържал се“ – няма, 

 

Р Е Ш И: 

 

 1. Учредява безвъзмездно право на ползване върху част от имота 

в горска територия – частна общинска собственост, за настаняване на 

пчелни семейства по заявление, съгласно Приложение № 1, 

представляващо неразделна част от настоящото решение.   

 2. Определя срок за учредяване правото на ползване – 10 /десет/ 

години.  

 3. Възлага на Кмета на Община Разград да издаде заповед и да 

сключи договор за учредяване правото на ползване. 

  

Настоящото решение да бъде изпратено на Кмета на Община Разград 

и на Областния управител на Област Разград в 7-дневен срок от 

приемането му. 

Решението подлежи на оспорване по реда и в срока по АПК пред 

Административен съд Разград. 

 
 

/Приложение №1 е неразделна част от Решение №213 и е 

приложено към протокола в отделен файл./ 
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С Т А Т И Я  15 

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Преминаваме към докладна записка с вх.№558.  

Докладна записка от Мирослав Тодоров Грънчаров – Зам.-кмет на 

Община Разград 

Относно: Определяне на пазарна площадка, съгласно чл.9 от 

Наредба № 8 на Общински съвет Разград за разрешаване, 

функциониране и премахване на преместваеми увеселителни обекти, 

преместваеми обекти за търговски и други обслужващи дейности и 

елементи на градското обзавеждане на територията на Община 

Разград. 

Господин Грънчаров, как ги измисляте такива дълги наименования? 

Нещо имате ли да добавите?  

 

Г-н Мирослав Грънчаров – Зам.-кмет на Община Разград 

На основание на предно решение, в село Ушинци е определена 

търговска площадка, която се оказва, че не е желана от търговците и с 

докладна от Иван Димитров – кметски наместник на село Ушинци, ние 

потърсихме и намерихме по-удобно място и с тази докладна предлагаме да 

заменим едната площадка с друга такава, която според търговците ще бъде 

по-удачна за търговски цели. Благодаря Ви. Завърших.  

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Благодаря. Докладната записка е разгледана в постоянните комисии 

по устройство и развитие на територията, транспорт на Общината; и  по 

законност, превенция на корупцията, контрол на решенията, предложения 

на гражданите и връзка с неправителствени организации, които ни 

информираха за становища. Сега предстои да я обсъдим и да гласуваме. 

Има ли желаещи да изразят становище? Няма.  

А, заповядайте.  

 

Г-н Валентин Василев – ПП „ГЕРБ“ 

Кое налага преместването на тия площадки, някой ще купува 

стадиона ли? 

 

Г-н Мирослав Грънчаров – Зам.-кмет на Община Разград 

Не, никой няма да купува стадиона, пък то без Ваше знание няма как 

да стане, просто на стадиона никой не иска да си слага търговски 

елементи, защото са далеч от пътя. Търговията иска да е до пътниковия 

поток, а пък не съм чул някой да иска да купува стадиона, ако Вие знаете 

информирайте ни.  

 

Г-н Валентин Василев – ПП „ГЕРБ“ 
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Аз не знам, но тоя кметски наместник не знам вече колко мандата е, 

па не знам защо сега се е сетил да иска това нещо, но както и да е, те 

търговците винаги са били искали до пътя. Просто питам нали за да знам 

следващите стъпки какви ще бъдат. Нали, господин Председател? 

 

Г-н Мирослав Грънчаров – Зам.-кмет на Община Разград 

Отговарям Ви, стадиона няма да се купува.  

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Да, да, така е, господин Василев. Животът е едно непрестанно 

усъвършенстване, трупане на знания и опит. Други желаещи има ли? Няма. 

Ще гласуваме и то обикновено, с вдигане на ръка. Моля, който подкрепя 

проекта за решение, да гласува.  

 

Общинският съвет взе следното 

 

Р Е Ш Е Н И Е 

                                             № 214 

 
 

 Съгласно чл. 9 от Наредба № 8 на Общински съвет Разград за 

разрешаване, функциониране и премахване на преместваеми 

увеселителни обекти, преместваеми обекти за търговски и други 

обслужващи дейности и елементи на градското обзавеждане на 

територията на Община Разград „Общинският съвет може да 

определи площи, които да се използват като пазарни площадки за 

поставяне на преместваеми обекти по чл. 6, т. 2 от наредбата, а именно 

кратковременни преместваеми обекти за търговски и други 

обслужващи дейности. 

С т. 13 от Решение № 793 по Протокол № 57 от 28.04.2015 г. на 

Общински съвет Разград е определена пазарна площадка за поставяне 

на кратковременни преместваеми обекти в с. Ушинци, намираща се 

на ул. „Бузлуджа“ № 2 /бившия стадион/. 

Постъпила е докладна записка с вх. №10-00-246/22.10.2020 г. от 

Иван Тодоров Димитров-кметски наместник на с.Ушинци, с която 

същият ни уведомява, че следва да се определи нова пазарна 

площадка, като предлага и подходящ за целта терен, с адрес: ул.“9-ти 

септември“, кв. 8 в село Ушинци. 

Горното налага статута на цитираната по – горе пазарна 

площадка, намираща се на ул. „Бузлуджа“ № 2 /бившия стадион/ да 

бъде заличен като вместо нея се определи нова пазарна площадка, с 

местонахождение и адрес: ул.“9-ти септември“, кв. 8 на село Ушинци, 

община Разград. 

 Съгласно изискванията на чл. 8 от Наредба № 8 на Общински 

съвет Разград и във връзка с докладна записка с вх. №10-00-
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246/22.10.2020 г. от Иван Тодоров Димитров-кметски наместник на 

с.Ушинци, главният архитект на общината одобри схема за 

местоположението на пазарна площадка, с адрес: ул.“9-ти септември“ 

и площ от 100 /сто/ квадратни метра, намираща се в кв. 8 по плана на 

село Ушинци, община Разград. 

 

Предвид гореизложеното и на основание чл. 21, ал. 1, т.23, ал. 2 и 

чл. 22, ал. 1 от Закона за местното самоуправление и местната 

администрация и чл. 9 от Наредба № 8  на Общински съвет Разград за 

разрешаване, функциониране и премахване на преместваеми 

увеселителни обекти, преместваеми обекти за търговски и други 

обслужващи дейности и елементи на градското обзавеждане на 

територията на Община Разград, предлагам Общинският съвет 

Разград, с 28 гласа „ЗА“, „против“ – няма, „въздържал се“ – 1, 

 

Р Е Ш И: 

 

1. Заличава статута на определената с т. 13 от Решение № 793 по 

Протокол № 57 от 28.04.2015 г. на Общински съвет Разград пазарна 

площадка за поставяне на кратковременни преместваеми обекти в с. 

Ушинци, намираща се на ул. „Бузлуджа“ № 2 /бившия стадион/ и 

вместо нея определя нова пазарна площадка за поставяне на 

кратковременни преместваеми обекти, с местонахождение: ул.“9-ти 

септември“ и площ определена съгласно схема изготвена от главния 

архитект на общината от 100 /сто/ квадратни метра, намираща се кв. 8 

по плана на село Ушинци, община Разград. 

 

2. Настоящото решение да бъде изпратено на Кмета на Община 

Разград и на Областния управител на Област Разград в 7-дневен срок 

от приемането му. 

 

Решението подлежи на оспорване по реда и в срока по АПК пред 

Административен съд Разград.  
    

 

 

 

С Т А Т И Я  16 

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Стигнахме до докладните записки по извънредния способ. Първата е 

докладна записка с вх.№568.  

Докладна записка от Руска Димитрова Вътева – Зам.-кмет на 

Община Разград 
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Относно: Създаване на нова социална услуга „Асистентска 

подкрепа“ държавно делегирана дейност.  

Госпожо Вътева, като вносител, има те ли нещо да добавите? 

 

Г-жа Руска Вътева – Зам.-кмет на Община Разград 

Не, нямам.  

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Благодаря Ви.  

Колеги, ако Ви е раздаден екземпляр, на който съм записал да се  

информират постоянните комисии по законност, превенция на корупцията, 

контрол на решенията, предложения на гражданите и връзка с 

неправителствени организации; и по социална политика, трудова заетост и 

здравеопазване, ние сме в непрекъснат контакт и ръководителите на тези 

комисии просто бяха в обективна невъзможност да проведат заседание. 

Затова сега няма да можем да Ви информираме за становища на постоянни 

комисии. Преминаваме към разисквания.  

Заповядайте, госпожо Радиана Димитрова. 

 

Г-жа Радиана Димитрова – ПП „ГЕРБ“  

Благодаря Ви.  

Госпожо Вътева, отново една докладна, която по никакъв повод не 

удовлетворява така моето желание да бъда информирана в сферата на 

социалните дейности, така че искам да Ви задам няколко въпроса. Сега 

чета в докладната, първо ще вметна, че, мисля че не сте спазили всички 

препоръки, които са от Българското сдружение на общините, затова какви 

елементи трябва да са включени към докладната, но това може би ще стане 

ясно по-нататък, дали съм права или не. виждам в докладната, че 

социалната услуга ще се организира и управлява от Отдел „Социални 

услуги и здравеопазване“, това е отдела в общината и от тук произтичат 

няколко мои въпроси: Колко служители има в отдела, какъв капацитет 

имат, каква е структурата, тъй като, предполагам, че сте запознати, в 

Закона за социалните услуги са поставени много сериозни нови 

отговорности и свързани с методология, с подбор на кадри, на 

потребители, пардон, с прием на документи, с предварителни оценки и Вие 

ще можете ли да изпълнявате тази дейност? Вторият ми въпрос е свързан с 

факта, че услугата ще се представя от отдела, е че съгласно чл.93, ал.1 от 

Закона за социалните услуги, общината е тази, която трябва да 

осъществява контрол върху дейността на предоставената социална услуга. 

И в тая връзка съм се запитала как в един момент Вие ще извършвате тази 

дейност и после ще си контролирате сами себе си, дали това е възможно и 

не противоречи ли по принцип, и няма ли да развали целия проект? Така. 

Можете да дадете и малко повече информация относно това как избрахте 

броя на потребителите, пак по същия начин, как ще се предоставя точно 

услугата.  
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Г-жа Руска Вътева – Зам.-кмет на Община Разград 

Други въпроси имате ли?  

 

Г-жа Радиана Димитрова – ПП „ГЕРБ“  

Еми може да възникнат, като доуточняващи. Мисля, че са 

достатъчни, аз не съм върла компетентна в тая сфера, така че… Въпросите 

са много сериозни и са по същество. 

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Да чуем сега отговора.  

 

Г-н Кольо Колев – Главен експерт в Отдел "Социални услуги и 

здравеопазване'' 

Аз ще отговоря по въпроса от Отдел "Социални услуги и 

здравеопазване'' Кольо Колев се казвам. Значи служителите в отдела сме 

пет експерта плюс началник отдела, искам да кажа, че по спазването на, на 

писмото сме спазили всички изисквания по точките, които са разписани, 

както и по Закона, на база, на които сме получили Заповед на 

изпълнителния директор на АСП, че ни дават съгласието да разкриваме 

такава социална услуга. 

 

Г-жа Радиана Димитрова – ПП „ГЕРБ“  

Това щеше да ми бъде доуточняващия въпрос, дали имате одобрение 

от АСП.  

 

Г-н Кольо Колев – Главен експерт в Отдел "Социални услуги и 

здравеопазване'' 

Заповедта е РД-012436 от 22.12.2020 г., тук при мене, получена е на 

23-ти в Община Разград. Как ще се осъществява контрол - Ви беше един от 

въпросите, контрол ще се осъществява върху личните асистенти, които 

предоставят услугата чрез мониторинг, както в момента се осъществява 

контрол върху всички лични асистенти от страна на общината, както по 

механизма лична помощ, така и чрез всички европейски програми, които 

се предоставят. Услугата, питахте как е избрана капацитета на услугата, 

чрез решение на Министерския съвет за определяне на капацитета на 

социалните услуги определена за Община Разград 144 потребителя. Тези 

потребители са определени на база предварителни проучвания, които са 

искали от наша страна информация каква потребност има общината от 

потребители и какъв тип потребители. Ние сме давали такава информация 

преди приемането на закона и правилника му.  

Г-жа Радиана Димитрова – ПП „ГЕРБ“  

Благодаря. Беше много полезна информацията, която дадохте Вие. И 

все пак остава въпроса как изпълнителя на услугата ще контролира сам 
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себе си. Едно е да контролираш изпълнителите – асистентите, друго е да 

контролираш сам себе си и изпълнението на проекта.  

 

Г-н Кольо Колев – Главен експерт в Отдел "Социални услуги и 

здравеопазване'' 

Вече има създадена нова Агенция за качество на услугите, те 

контролират самите социални услуги. Ние контролираме като община само 

самите лични асистенти – дали си спазват работно време, дали изпълняват 

социалната услуга по предварително изготвените индивидуалния план и 

оценка. Това е контрола, който осъществява общината. А всякакъв останал 

контрол изпълнява Агенция по качеството на социалните услуги.  

 

Г-жа Радиана Димитрова – ПП „ГЕРБ“  

Благодаря Ви, дано да сте прав.  

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Благодаря Ви и аз.  

Уважаеми съветници, чухте ли, създадена е нова Агенция за 

качеството на социалните услуги. Господин Валентин Василев, 

заповядайте.  

 

Г-н Валентин Василев – ПП „ГЕРБ“ 

Едно въпросче имам аз. Може би ме лъже паметта, в началото още на 

новия мандат, мисля че имаше едно изказване от ръководните кадри, че 

видите ли социалните услуги в общината били много, че щяло да се 

преразгледа, да се редуцира и т.н. Кое наложи предложението нали за нова 

социална услуга? Само това, че е държавна делегирана дейност ли?  

 

 

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Дайте пояснение по този въпрос, защото и вие сте записали, че това е 

нова социална услуга.  

 

Г-н Кольо Колев – Главен експерт в Отдел "Социални услуги и 

здравеопазване'' 

С приемането на Закона за социалните услуги, тази услуга е 

вмъкната в самия закон и това налага нейното разкриване, както и писмо 

от АСП, което ни дава това право да си я разкрием, писмото е от Агенция 

за социално подпомагане.  

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Колеги, но вие знаете и, че преди под друга форма, стара да я 

кръстим, съществува подобен тип услуги. Други въпроси и становища? 
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Ако няма да се ориентираме към приключване и да преминем към 

гласуване, което ще бъде с вдигане на ръка. 

 

 Общинският съвет взе следното 

 

Р Е Ш Е Н И Е 

                                             № 215 

 

На 01.07.2020 г. влезе в сила Законът за социалните услуги /ЗСУ/, 

а на 9.11.2020    г. с Постановление № 306 от 09.11.2020 г. Министерски 

съвет прие Правилник за прилагане на Закона за социалните услуги 

/ППЗСУ/ - в сила от 17.11.2020 г., с които се очертава водещата роля на 

общините за провеждане на държавната политика в социалната сфера. 

В чл.15, т.10 от Закона за социалните услуги като нов вид 

социална услуга /държавно делегирана дейност/ е посочена 

„Асистентска подкрепа“. Тя е подробно регламентирана в чл. 93 от 

същия закон. Съгласно неговите разпоредби това е специализирана 

социална услуга, която включва подкрепа от асистент за: 

– самообслужване; 

– движение и придвижване; 

– промяна и поддържане на позицията на тялото; 

– изпълнение на ежедневни и домакински дейности; 

– комуникация. 

Асистентската подкрепа се предоставя на: 

 – лица в надтрудоспособна възраст в невъзможност за 

самообслужване, които нямат определена по съответния ред степен на 

намалена работоспособност; 

 – деца с трайни увреждания и пълнолетни лица с трайни 

увреждания с определена чужда помощ, които не ползват асистентска 

подкрепа, помощ за осигуряване на асистентска подкрепа или за 

които не се получава помощ за грижа в домашна среда по реда на друг 

закон. 

Насочването за ползване на асистентска подкрепа, контролът 

върху дейността на асистентите и отчитането на услугата се извършва 

от общината. Предоставянето на тази подкрепа следва да се 

организира по начин, позволяващ комплексно предоставяне на 

различните видове социални услуги в домашна среда.  

С Решение № 790 от 30.10.2020 г. Министерски съвет определя 

делегираните от държавата дейности, като в т.V – Функция 

„Социално осигуряване, подпомагане и грижи“ определя стандарт за 

социална услуга „Асистентска подкрепа“ 3985 лева на лице за 

календарна година за 19 993 потребители в страната. Съгласно 

Натуралните и стойностни показатели за прилагане на стандартите в 

делегираните от държавата дейности за 2021 г., натуралният 
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показател за услугата „Асистентска подкрепа“ за Община Разград е 

144 потребители, а общият размер на средствата е 573 840 лв. 

С оглед намаляване на административната тежест и 

изпълняване разпоредбите на чл. 93 от ЗСУ, изискващ организацията 

по предоставянето на асистентската подкрепа да позволява 

комплексно предоставяне на различните видове социални услуги в 

домашна среда, Община Разград предвижда да не се разкрива ново 

звено, което да организира и управлява услугата „Асистентска 

подкрепа“. Дейността ще се възложи на Отдел „Социални услуги и 

здравеопазване“, който към момента администрира Механизма за 

лична помощ съгласно Закона за личната помощ и е част от 

структурата на Община Разград.   

Със свое писмо изх. № 08-00-16642 от 16.12.2020г. 

изпълнителният директор на Агенцията за социално подпомагане 

уведомява общините, че следва да предприемат действия по 

създаването на социалната услуга „Асистентска подкрепа“ като 

делегирана от държавата дейност по реда на ЗСУ и ППЗСУ. 

Предвид гореизложеното и  на основание чл.21, ал.1, т.23 от 

Закона за местното самоуправление и местната администрация, чл.25, 

ал. 2 и чл. 93 от Закона за социалните услуги и чл. 83 ал. 1  от 

Правилника за прилагане на Закона за социалните услуги, Общински 

съвет Разград, с 28 гласа „ЗА“, „против“ – няма, „въздържал се“ – 

няма, 

Р Е Ш И: 
 

1. Дава съгласие, считано от 01.01.2021 г. да бъде създадена нова 

социална услуга „Асистентска подкрепа“ като държавно делегирана 

дейност. 

2. Натуралният показател  се определя съгласно Решение на 

Министерски съвет за приемане на Стандарти за делегираните от 

държавата дейности за натурални и стойностни показатели – 144 

потребители за 2021 година. 

3. Услугата да се организира и управлява от отдел „Социални 

услуги и здравеопазване“, който изпълнява Механизма за лична 

помощ съгласно Закона за личната помощ и е част от структурата на 

Община Разград. 

4. Възлага на Кмета на Община град Разград да извърши 

последващи действия по изпълнение на Решението. 

 

Настоящото решение подлежи на оспорване в срока и по реда на 

АПК пред Административен съд гр. Разград. 

 

 

С Т А Т И Я  17 
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Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Стигнахме до последната докладна записка с вх.№569.  

Докладна записка от Нюсрет Исмет Мустафа-Салим - Председател на 

Временната комисия за провеждане на процедура за избор на съдебни заседатели 

към съдебния район на Районен съд – Разград 

Относно: Предложение за избор на съдебни заседатели за Районен съд 

– Разград за мандат 2020 - 2023 г. 

Заповядайте, колега Салим. 

 

Г-жа Нюсрет Салим – Общински съветник, вносител 

Докладната записка я внасяме по извънредния способ с оглед на това 

да спазим сроковете по Закона за съдебната власт. Комисията определи 

двама кандидати – госпожа Атанаска Боева и госпожа Диана Василева за 

кандидати за съдебни заседатели в Районен съд-Разград. Моля от името на 

комисията да подкрепите докладната записка.  

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Благодаря Ви.  

Колеги, тъй като докладната е внесена по извънредния способ, искам 

да ви информирам, че комисията под ръководството на колегата ни 

адвокат Нюсрет Салим, работи много добросъвестно, отхвърлен беше 

огромен обем от работа, включително и проучване на досиетата на 

кандидатите и представи подробен и обоснован доклад. Има ли някой 

желаещ по него да изрази становище? Няма. Преминаваме към гласуване, 

което е обикновено.  

 

Общинският съвет взе следното 

 

Р Е Ш Е Н И Е 

                                             № 216 

 

С писмо с Вх. № 460 от 14.10.2020 година Административният 

ръководител и Председател на Окръжен съд – Разград в изпълнение на 

чл. 71, ал.3 от Закона за съдебната власт (ЗСВ) е внесъл в Общинския 

съвет препис от протокол от проведено Общо събрание на съдиите в 

Окръжен съд – Разград, с което съобщава за предсрочно 

освобождаване на съдебни заседатели: Ани Стефанова Йорданова и 

Глория Искренова Костова, избрани за съдебни заседатели за РРС с 

мандат 2020-2023 г. 

С оглед на гореизложеното, със свое Решение № 182 по Протокол 

№ 14 от 27.10.2020 г., Общински съвет Разград избра Временна 

комисия в състав: Нюсрет Исмет Мустафа-Салим – председател, 

Антон Руменов Монев, Станислава Веселинова Русева, Ахмед Басриев 

Ахмедов, Мирослав Цанев Маринов и Мариан Пламенов Иванов,  

която да проведе процедура за избор на съдебни заседатели към 
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съдебния район на Районен съд - Разград и да проведе изслушване на 

кандидатите в публично заседание. На 03.11.2020 г. на интернет – 

страницата на Община Разград и на 04.11.2020 г. на сайта на 

Общинско радио Разград и в местната преса, бе обявена информация, 

че е открита процедура за подбор на кандидати за съдебни заседатели, 

към съдебния район на Районен съд – Разград. Бяха посочени 

изискванията към кандидатите, както и необходимите документи, 

които заинтересованите лица следваше да представят в срок до 

18.11.2020 г. в 17:30 ч. 

До определения краен срок, в деловодството на  Общински съвет 

Разград нямаше подадени документи на кандидати за съдебни 

заседатели. След свое заседание, проведено на 23.11.2020 г., комисията 

взе решение да удължи срока за подаване на документи на 

кандидатите за съдебни заседатели за Районен съд-Разград за мандат 

2020-2023 г. до 17:30 часа на 02.12.2020 г. включително. В този срок в 

деловодството документи подадоха трима кандидати: Атанаска 

Иванова Боева, Петър Иванов Петров и Диана Анастасова 

Димитрова-Василева.  

Комисията разгледа постъпилите документи и допусна до 

участие Атанаска Иванова Боева и Диана Анастасова Димитрова-

Василева. Кандидатът Петър Иванов Петров не бе допуснат поради 

несъответствие на представените от него документи.  

Комисията на основание  чл. 68, ал.3, т.9 от ЗСВ изиска проверка 

по реда на Закона за достъп до разкриване на документите и за 

обявяване на принадлежност на български граждани към Държавна 

сигурност и разузнавателните служби на Българската народна армия 

на допуснатите кандидати. 

Съгласно чл. 69, ал.2 от ЗСВ се изиска информация дали 

кандидатите са били съдебни заседатели и в предходните два мандата 

в Районен съд - Разград. 

Списък на допуснатите кандидати, заедно  с техните 

автобиографии, мотивационни писма, препоръки и документи по чл. 

68, ал. 3, т. 9 бяха публикувани на интернет страницата на Община 

Разград, в раздел "Общински съвет". На това заседание се насрочи 

дата за изслушване на кандидатите, съгласно чл. 68а от ЗСВ.  

 На 22 декември 2020 г. в кабинет 505а в 16:45 ч. в сградата на 

Община Разград, Временната комисия проведе публично изслушване 

на кандидатите, на което се явиха двамата допуснати. Същите бяха 

изслушани, след което се състави протокол. Комисията взе решение да 

предложи на Общински съвет Разград и двамата допуснати кандидати 

да бъдат избрани за  съдебни заседатели към Районен съд - Разград 

мандат 2020 – 2023 г. /Приложение 1 към настоящата докладна 

записка/. 
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Във връзка с гореизложеното и на основание чл. 21, ал. 1, т. 23 от 

ЗМСМА, във връзка чл. 68а, ал.4 от Закона за съдебната власт, чл.8, 

ал.1 от Наредба №7 от 28.09.2017 г. за съдебните заседатели, издадена 

от Висшия съдебен съвет, Общински съвет Разград, с 28 гласа „ЗА“, 

„против“ – няма, „въздържал се“ – няма, 

 

Р Е Ш И: 

 

1. Определя двама кандидати за съдебни заседатели за 

Районен съд - Разград от приложен списък на одобрените от 

Временната комисия, избрана с Решение №182 по Протокол №14 от 

27.10.2020 г. на Общински съвет – Разград, за кандидати за съдебни 

заседатели за Районен съд – Разград – Приложение №1, 

представляващо неразделна част от настоящата докладна записка, 

като ги предлага за избиране от Общото събрание на съдиите от 

Окръжен съд – Разград.  

2. Възлага на Председателя на Общински съвет Разград да 

изпрати настоящото решение на Председателя на Окръжен съд – 

Разград, ведно с документите по чл.68в, т.1 от ЗСВ.  

 

Настоящото решение да бъде изпратено на Кмета на Община Разград 

и на Областния управител на Област Разград  в 7-дневен срок от 

приемането му.       
 

 

 Приложение 1  

 

СПИСЪК НА ПРЕДЛОЖЕНИТЕ КАНДИДАТИ ЗА СЪДЕБНИ ЗАСЕДАТЕЛИ 

ЗА РАЙОНЕН СЪД – РАЗГРАД 

 

1. Атанаска Иванова Боева 

2. Диана Анастасова Димитрова-Василева 

  

 

ТОЧКА ВТОРА 

ПИТАНЕ 

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Колеги, на основание чл.99 от Правилника, снемам от разглеждане 

питането на общинския съветник Пейчо Георгиев до кмета на общината, 

което е относно земеделските земи на учебни заведения. Нашия правилник 
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не позволява да го разгледаме в отсъствие на вносителя. С това изчерпахме 

тези точки от дневния ред. 

 

 

ТОЧКА ТРЕТА 

ТЕКУЩИ 

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Накратко ще Ви информирам за новопостъпилите материали, които 

са главно отговори на кмета на общината: Досежно писмо на Петър Цонев 

Петров за компенсиране на загубите, които има поради затварянето на 

търговски обект; Друг отговор на кмета на общината до господин Данаил 

Стефанов Василев относно намеренията на общината за стопанисване на 

земеделски земи в землището на село Гецово; Писмо от НЧ „Развитие 

1869“ касаещо Наредба №14; Възражения от кметове и граждани досежно 

приемането на решението относно такса битови отпадъци; Заявление от 

търговец Петър Цонев за решаване на проблеми свързани със затруднения 

в неговата дейност, поради епидемията от Ковид вирус; Писмо от 

Областния управител за свикване на Общо събрание на Асоциацията В и К 

Разград; Писмо от Цветанка Димитрова – председател на сдружение с 

нестопанска цел гр. Разград, относно необходимост от ремонт на къщата 

общинска собственост, в която се помещават; Писмо от Областния 

управител пак за това Общо събрание на Асоциацията; Резолюция на 

заместник-окръжен прокурор при Окръжна прокуратура Разград относно 

проблема, свързан с начина, по който трябва да бъдат гласувани отделните 

видове решения на общинския съвет, дали поименно, дали с 

квалифицирано мнозинство или не; Предложение на Сдружението на 

зърнопроизводителите, приходите на общината за ползването на 

общинските пътища да оставали за селата; Писмо на Областния управител 

пак за събранието на В и К Асоциацията; И поредното писмо на Окръжен 

съд Разград за избор на нови съдебни заседатели; и последното е относно 

номинация на Кънчо Върбанов за званието Почетен гражданин на Разград, 

който въпрос ще се разглежда през януари. Всички материали са 

разпределени на комисиите.  

С това изчерпахме дневния ред на нашето заседание и в 17:59 часа 

закривам заседанието.  

Колеги, завършихме още една година, желая на всички да посрещнат 

живи и здрави новата година и да имат сили, и отговорност към нашата 

работа като общински съветници. Приятна вечер!  

 

 

 

 
                                                   ПРЕДСЕДАТЕЛ:   

                                                                                 /Стоян Ненчев/ 
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                                      ПРОВЕРИЛ СЕКРЕТАР:  

                         /Станислава Русева/ 

 

 

 

 

 


